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Ondorengo orriotan, Guaixeren eskariz, 
2011ko martxoa eta apirilean Sakanako  
etxeetan egindako telefono bidezko 
inkestaren emaitzak aurkezten ditugu. 
Ikerlan honek, Eusko Jaurlaritzaren 

Hizkuntza Politikarako Sailburuordetzak 
emandako diru-laguntzari esker egin ahal 
izan du aurrera. 

 
 
Azpimarratzekoa da, zailtasunak zailtasun, Sakanako herritarrek inkesta egiterakoan 
erakutsitako prestutasuna eta jarrera ona. 
 
Baliagarria izan bedi azterketa hau Guaixe-Beleixe eta tokiko euskal komunikabideen  
merkatuaren ezagutzan sakontzeko eta proiektu horiek sendotzeko. 
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ERABILITAKO TEKNIKA: Sakanako herritarrei telefono bidezko elkarrizketa egituratua.  
 
 
UNIBERTSOA: Irurtzun, Arakil, Irañeta, Uharte-Arakil, Arruazu, Lakuntza, Ergoiena, 
Arbizu, Etxarri-Aranatz, Bakaiku, Iturmendi, Urdiain, Altsasu, Olazti eta Ziordian  bizi 
diren 15 urtetik gorako herritarrak. Garai honetan, zehazki, adin horretako 17.791 lagun 
zeuden erroldatuta aipatutako herrietan.  
 
 
LAGINA:  
 

• Lagin teorikoa (jarritako helburua): 15 urtetik gorako Sakanako 700 herritar. 

• Lagin erreala (egindakoa): Elkarrizketa baliogabeak baztertuta, azkenean 703 
inkesta baliodunek osatu dute gure lagina. 

 
 
LAGINKETA: Lagina unibertsoaren argazki ahalik eta fidelena izan zedin, laginketa bi 
urratsetan egin dugu:  
 

• Lehenik, zori sistematikoaren bidez telefonoz zein etxetara deitu, kale eta 
atarien hurrenkeran egin dugu, beti ere, udalerri bakoitzaren garrantzia kontuan 
hartuta. Zehazki, hona hemen udalerri bakoitzean egindako elkarrizketa 
baliodunen kopuruak: 

 
 

Irurtzun 76 

Irañeta 6 

Uharte-Arakil 63 

Arruazu 4 

Lakuntza 41 

Ergoiena 16 

Arbizu 35 

Etxarri Aranatz 83 

Bakaiku 12 

Iturmendi 13 

Urdiain 23 

Altsasu 259 

Olazti 60 

Ziordia 14 

GUZTIRA 703 

 
 

DATU TEKNIKOAK (LABURPENA): 
 
Unibertsoa: 15 urtetik gorako Sakanako  herritarrak (17.791) 

Lagina: 703 herritar. 

Landa-lana: 2011ko martxoak 25 eta apirilaren 13 bitartean egin dugu. Elkarrizketak 
euskaraz zein gaztelaniaz egin dira, elkarrizketatuen nahiaren arabera. 

Akats tartea: ±%3,7 lagin osoarentzat, %95,5eko konfiantza mailan eta 
p=q=%50,0 denerako. 
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• Ondoren, etxeetan, kuoten sistema aplikatu dugu, horrela, sexu eta adinaren 
araberako oreka ziurtatuz. 

 
Ondorioz, ez dago desbideratze handirik, eta lagina unibertsoaren argazki fidela dela 
esan dezakegu. 
 
 
GALDERA-SORTAK: Aztertu nahi genituen gaien inguruko galderekin osatu dugu 
galdera-sorta (ikus galdera-sorten eranskina). Galdera batzuk elkarrizketatu guztiei egin 
dizkiegu eta beste batzuk, berriz, alor bati (aldizkaria ezagutzen zutenei, euskaldunei, 
erdaldunei, eta abar). Elkarrizketa batzuk euskaraz eta beste batzuk gaztelaniaz egin 
ditugunez, bi galdera-sorta izan ditugu, hizkuntza bakoitzean bana. 
 
 
LANDA-LANA: Inkestak 2011ko martxoak 25 eta apirilaren 13 bitartean egin ditugu, 
Sakanako etxeetara telefonoz deituz. Oro har, herritarren erantzuna oso ona izan da. 
 
 
AKATS TARTEA: ±%3,7 lagin osoarentzat, %95,5eko konfiantza mailan eta p=q 
=%50,0 denerako. 
 
 
AZPIUNIBERTSOAK ETA AZPILAGINAK 
 
Galderei dagokionean, hainbat galdera elkarrizketatu guztiei egin dizkiegu, beste batzuk, 
berriz, herritarren multzo bati besterik ez. Emaitzak aurkeztean, kasu bakoitzean zehaztu 
dugu, zein multzori dagokion.  Ondorengo taulan, multzo horiek guztiak zehazten ditugu. 
 

AURKEZPEN TXOSTENEAN 
AZPIUNIBERTSOEN IZENDAPENA 

AZALPENA 

GUZTIAK Elkarrizketatu guztiak 
ELEBIDUNAK Euskara ondo ulertu eta ondo hitz egiteko gai diren herritarrak 
ERDALDUNAK ETA ELEBIDUN 
HARTZAILEAK 

Euskara ondo ulertu eta ondo hitz egiteko gai ez diren 
herritarrak 

EZAGULEAK 
Guaixe aldizkaria,  Guaixe.net edo Beleixe ezagutzen duten 
herritar guztiak, kasuan kasu. 

GUAIXEKO IRAKURLEAK Guaixe aldizkaria inoiz irakurri izan duten herritar guztiak 
GUAIXEKO IRAKURLEAK (GUAIXEREN  
AZKEN ALEA IRAKURRI DUTENAK) 
(PROFILAREN ATALEAN) 

Profilen atalean, sail honetan hartu ditugu kontuan Guaixe 
azken astean irakurri izan duten herritar guztiak 

GUAIXEKO IRAKURLE ELEBIDUNAK Inoiz aldizkaria irakurri izan duten elebidunak 

GUAIXE.NET-EKO IRAKURLEAK 
Azken hilabetean Guaixe.net webgunea gutxienez behin 
irakurri dutenak. Irizpide berdina jarraitu dugu profilen 
atalean. 

INTERNET ERABILTZAILEAK Internet, gutxienez, azken hilean behin erabili dutenak 
 
 
HIZKUNTZA-GAITASUNAREN SAILKAPEN XEHATUA  
 
Herritarrek euskaraz bazekiten jakiteko eta zein ezagutza maila zuten jakiteko, galdera 
bat baino gehiago txertatu genuen galdera-sortan, gai horren inguruan ahalik eta 
informazio zehatz eta aberatsena eskuratzeko. Zehazki, euskaraz ulertzeko, hitz egiteko, 
idazteko eta irakurtzeko gaitasunari buruzko galderak egin genizkien elkarrizketatuei, 
zentsuetan erabiltzen den galdera eredua erabiliz. Horrez gain, Eusko Jaurlaritzaren 
Hizkuntza Politikarako Sailburuordetzak egin ohi dituen Soziolinguistikazko Inkestetan 
ohikoak diren bi galdera ere egin genizkien euskaldunei: euskaraz ala erdaraz zein 
hizkuntzatan moldatzen diren hobeto hitz egiterakoan, batetik, eta irakurtzerakoan, 
bestetik.  
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Informazio horretan oinarrituta, aldagai bakarrean bildu dugu hizkuntza-gaitasunaren 
inguruko informazioa. Azkenean, eta zentsuetan eta Soziolinguistikazko Inkestetan 
erabili ohi diren sailkapen irizpideak kontuan hartuta, honako kategorietan sailkatu 
ditugu herritarrak, euren hizkuntza-gaitasunari erreparatuta: 
 

• Erdaldunak: ez dute euskara ulertzen eta ez dute hitz egiten. 

• Elebidun hartzaileak: euskara nekez edo ongi ulertzen dute, baina ez dute hitz 
egiten edo nekez hitz egiten dute.  

• Elebidunak: euskara ondo ulertzen dute eta ondo hitz egiten dute.  

 
Elebidunen barruan, halaber, honako multzoak egin ditugu (euskaraz ala erdaraz 
errazago, zein hizkuntzatan moldatzen diren kontuan izanda): 
 

• Erdal elebidunak: euskaraz hitz egiteko gai dira, baina erdaraz errazago 
mintzatzen dira, euskaraz baino.  

• Elebidun orekatuak: euskaraz zein erdaraz, berdintsu moldatzen dira. 

• Euskal elebidunak: euskaraz errazago hitz egiten dute, erdaraz baino.  

 
Horrela bada, egindako multzo eta azpimultzo guztiak kontuan hartuta, honako bost 
sailetan banatu ditugu Sakanako herritarrak, euren hizkuntza-gaitasunaren arabera: 
 

• Erdaldunak  

• Elebidun hartzaileak  

• Erdal elebidunak 

• Elebidun orekatuak 

• Euskal elebidunak  

 
 
HERRIEN SAILKAPENA 

 
Sakanako herrika zenbait datu aurkeztu ditugunean azpilagina txikia zela ikusirik hainbat 
herri “Beste herriak” kategorian multzokatzeko hautua egin dugu. Hain zuzen ere herriak 
hauek dira: Arbizu, Arruazu, Bakaiku, Ergoiena, Irañeta, Iturmendi, Lakuntza, Urdiain eta 
Ziordia. 



 

 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A. GUAIXE ALDIZKARIA 
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GUAIXEREN EZAGUTZA 

ETA IRAKURTZEKO 

OHITURA 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 GUAIXEREN EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURA 
 

 
 
 



GUAIXE-BELEIXE: 
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

G
U
A
IX
E
R
E
N
 E
Z
A
G
U
TZ

A
 E
T
A
 I
R
A
K
U
R
T
Z
E
K
O
 O
H
IT
U
R
A
 

24 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hamabost urtetik 
gorako Sakanako 
herritar ia guztiek 
(%96,4) ezagutzen 
dute Guaixe 
aldizkaria. 
 

 
 
 
 
1.1 GUAIXE EZAGUTZEN DUTE 
 
 
 
► Aldizkaria ezagutzen al duzu? 
 
 
 
1. Guaixeren ezagutza 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Bai 677 96,4 
Ez 25 3,6 

Guztira 702 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

A. Guaixeren ezagutza (%) 

 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (GUZTIAK)] 
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Aldizkaria ezagutzen 
duten herritarren bi 
herenek baino 
gehiagok (%68,8ak) 
noizbait irakurri edo 
gainbegiratu dute 
Guaixe aldizkaria. 
 

 
 
 
 
1.2 INOIZ IRAKURRI EDO 

GAINBEGIRATU DUTE 
 
 
 
► Inoiz irakurri edo gainbegiratu al duzu? 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

2. Guaixeren irakurleak 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Bai 466 68,8 
Ez 211 31,2 

Guztira 677 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

[MAIZTASUNAK (EZAGULEAK)] 
 

B. Guaixeren irakurleak (%) 
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Guaixe inoiz irakurri 
edo gainbegiratu 
dutenen artean, 
herritarren %79,8ak 
azken asteko alea 
irakurri du. Beste 
%18,9ek azken 
hilabetean irakurri 
dute. Eta soilik 
%1,3ak azken urtean 
ez du irakurri.  
 

 
 
 
 
1.3 GUAIXE IRAKURTZEKO OHITURA 
 
 
 
► Noiz irakurri edo gainbegiratu duzu azken aldiz? 
 
 
 
3. Noiz irakurri duen azkenekoz 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Azken astean 371 79,8 
Azken hilabetean 88 18,9 
Azken urtean ez 6 1,3 

Guztira 465 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

C. Noiz irakurri duen azkenekoz (%) 

 
 
 

[MAIZTASUNAK (IRAKURLEAK)] 
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Irakurleen ia hiru 
laurdenak(%72,9k 
zehazki) 30 minutu 
arte irakurtzen du 
Guaixe aldizkaria. 31 
eta 60 minutu 
bitartean bostetik 
batek(%21,2) 
ematen du. Eta ordu 
betetik gora 
irakurleen %5,9k.  
 

 
 
 
 
1.4 GUAIXE IRAKURTZEN EMATEN 

DUTEN DENBORA 
 
 
 
► Zenbat denboraz irakurtzen duzu Guaixe aldizkaria? 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
4. Irakurtzen emandako denbora 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

30 minutu edo gutxiago 333 72,9 
31-60 minutu artean 97 21,2 
61-90 minutu artean 16 3,5 
90 minutu baino gehiago 11 2,4 
Guztira 457 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
D. Irakurtzen emandako denbora (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (IRAKURLEAK)] 
 

31 minutu 50 

segundo 
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Sakanako hamabost 
urtetik gorako 
herritar guztiak 
kontuan hartuta, 
honela banatzen dira, 
Guaixe ezagutu eta 
irakurtzen dutenak: 
 

• %33,8ak ez du 
ezagutzen edo ez 
du inoiz irakurri. 

• %13,4k irakurri 
dute, baina azken 
alea ez. 

• %52,8k irakurri 
dute azken alea. 
Multzo honen 
barruan, %38,1ek 
irakurri du 30 
minutu baino 
gutxiago, eta 
beste %14,7k 30 
minutu baino 
gehiago. 

 

[MAIZTASUNAK (GUZTIAK)] 
 

 
 
 
 
1.5 ALDIZKARIAREN EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO OHITURAK KONTUAN 
HARTUTA, SAILKAPEN OROKORRA 

 
 
 
► Aldizkariaren ezagutza eta irakurtzeko ohiturak kontuan 
hartuta, sailkapen orokorra 
 
 
 
5. Ezaguleak  eta irakurleak, guztira 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Ez dute ezagutzen 25 3,6 
Ez dute inoiz irakurri 211 30,2 
Irakurri dute, azken alea ez 94 13,4 
Azken alea irakurri dute, 30 min edo 
gutxiagoz 

266 38,1 

Azken alea irakurri dute, 30 min baino + 103 14,7 
Guztira 699 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

E. Ezagule, irakurle guztira (%) 
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Orain arteko 
ehunekoak Sakanako 
kopuru absolutuetara 
ekarriz: 

• 17.071 lagunek 
ezagutzen dute 
Guaixe. 

• 11.753 lagunek 
irakurri izan dute. 

• Azken alea 
irakurri dute 
9.360  lagunek. 

 

 
 
 
 
1.6 GUAIXEREN EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO OHITURAK: KOPURU 
ABSOLUTUEN ESTRAPOLAZIOA 

 
 
 
► Kopuru absolutuen estrapolazioa 
 
 
 
 
6. Guaixeren ezagutza eta irakurtzeko ohiturak: kopuru absolutuen 

estrapolazioa 

  
Maiztasuna 

Herritar 
guztiekiko  

(%) 

Herritarrak         
(Kopuru 

absolutuak) 

Guaixe ezagutzen dute 677 96,3 17.071 
Inoiz irakurri edo gainbegiratu dute 466 66,3 11.753 
Azken hilabetean irakurri dute, 
azken alea ez 

88 12,5 2.216 

Azken alea irakurri dute 371 52,8 9.360 
Herritar guztiak (15 urte edo +) 703 100,0 17.727 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

F. Ezagule, irakurle estrapolazioa (%) 

 
 
 

›  

 

[MAIZTASUNAK (GUZTIAK)] 
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Guaixe apur bat 
irakurriagoa da 
gizonezkoen artean 
emakumezkoen 
artean baino. Dena 
den, denbora 
gehiagoz irakurtzen 
dute emakumezkoek. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Adin tarte guztietara 
indartsu iristen da 
Guaixe. Ezagutu ez 
edo inoiz irakurri ez 
dutenak, gazteen 
artean dira gutxien 
(%11,6), aldiz, 
helduenak gehien 
(%48,7). Irakurketa 
denborari 
erreparatuta, 
helduenak dira 
denbora gehien 
erabiltzen dutenak, 
dena den, 
gainontzeko adin 
tarteetakoek ere 
gertutik jarraitzen 
diete. 
 

 
 
 
 
1.7 GUAIXEREN EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO OHITURAK HAINBAT 
ALDAGAIREN ARABERA 

 
 
 

1.7.1 SEXUA 

 
G. Ezagutza-irakurketa, sexuaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1.7.2 ADINA (HERRITAR GUZTIAK) 

 
H. Ezagutza-irakurketa, adinaren arabera (%) 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 
 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 
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Elebidunak soilik 
kontuan hartuta, 
orokorrean Guaixe 

irakurtzeko ohitura 
aurreko ataleko joera 
antzekoak agertzen 
dira. Dena den, 
nabarmentzekoa da 
adin tarte guztietan 
elebidunen 10etik 
9tik gora azken alea 
irakurri izana. 
Halaber, horien 
artean helduenak 
izatea denbora 
gehiagoz irakurtzen 
dutenak. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ikasketa mailaren 
ikuspegitik badago 
aldea. Ikasketa 
mailan gora egin 
ahala, aldizkaria 
irakurri dutenen 
kopuruak gora egiten 
du. Gauzak horrela, 
nabarmena da 
Unibertsitate 
Ikasketak dituztenen 
eta oinarrizko 
ikasketak edo batere 
ez dituztenen arteko 
aldea.  

 
 
 
 
 
 

 

1.7.3 ADINA (ELEBIDUNAK) 

 
I. Ezagutza-irakurketa, adinaren arabera (Elebidunak)(%) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

1.7.4 IKASKETA MAILA 

 
J. Ezagutza-irakurketa, ikasketa mailaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

[GURUTZAKETAK  (ELEBIDUNAK)] 
 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 
 



GUAIXE-BELEIXE: 
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Zenbat eta euskara 
gaitasun handiagoa, 
orduan eta gehiago 
dira irakurleak eta 
denbora luzeagoz 
irakurtzen da Guaixe. 
Aipagarria da, 
elebidun hartzaile 
gehien-
gehientsuenek  ere 
ezagutu edota 
irakurtzen dutela 
(%96,6). Era berean, 
azken alea 
erdaldunen %18,6ak 
irakurri edo 
gainbegiratu du. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Guaixeren irismen 
zabalaren 
adierazgarri da, 
bezperan euskarazko 
kateak ikusi izatea 
edo ez ikustea. Bi 
taaldeetan  duen 
irakurle kopurua oso 
handia da eta 
antzekoa.  

 
 
 
 
 
 

 

1.7.5 HIZKUNTZA-GAITASUNA 

 
K. Ezagutza-irakurketa, hizkuntza gaitasunaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1.7.6 BEZPERAN EUSKARAZKO TELEBISTA IKUSI ZUTEN 
(EUSKALDUNAK) 

 
L. Ezagutza-irakurketa, bezperan euskarazko telebista ikusi izanaren 
arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

[GURUTZAKETAK (ELEBIDUNAK)] 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 
 



GUAIXE-BELEIXE: 
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Harremana 
antzematen da 
Guaixe eta Berria 
irakurtzeko ohituren 
artean.  Berriari 
leialtasun handiagoa 
diotenek,  Guaixeri 
ere ala diote, nahiz 
eta aldea ez izan 
bereziki nabarmena. 
Bestalde, antzeman 
daiteke Berriako 
irakurleek denbora 
gehiagoz irakurtzen 
dutela Guaixe. 
 

1.7.7 AZKEN HILABETEAN BERRIA IRAKURRI ZUTEN 
(EUSKALDUNAK) 

 
 
M. Ezagutza-irakurketa, azken hilabetean Berria irakurri izanaren 
arabera (%) 

 
 
 
 
 

[GURUTZAKETAK (ELEBIDUNAK)] 
 



 

 

 
 

 



 

 

1.- ANBOTOREN 

EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO 

OHITURA 
 
 

GUAIXE-BELEIXE ALDIZKARIA:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

GUAIXEREN IRAKURLEEN 

PROFILA 
 
 

 
2 GUAIXEREN IRAKURLEEN PROFILA 

 
 
 
PROFILA 
 
 
 
 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Sexuari 
erreparatuz,gizonezk
o gehiago dira 
Guaixeren irakurleak. 
 
 
 
 
 

 
 
2.1 GUAIXEREN IRAKURLEEN PROFILA (I): ALDAGAI 

SOZIODEMOGRAFIKOAK 
 
 

2.1.1 SEXUA 

 
7. Sexuaren araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Emakumea 340 48,4 148 46,7 173 46,6 

Gizona 363 51,6 169 53,3 198 53,4 

Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

N. Irakurleak, sexuaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Adinari dagokionez,  
nahiko orekatua 
azaltzen zaigu 
Guaixeren 

irakurlegoa, dena den 
adinean gora joan 
ahala irakurleak 
gutxitzen doaz.  
 
 
 
 
 

2.1.2 ADINA 

 
8. Adinaren araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

15-34 urte 200 28,4 148 46,7 137 36,9 

35-54 urte 255 36,3 95 30,0 129 34,8 

55 urte edo + 248 35,3 74 23,3 105 28,3 

Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

O. Irakurleak, adinaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

G
U
A
IX
E
R
E
N
 I
R
A
K
U
R
LE
E
N
 P
R
O
FI
LA
 

38 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Guaixeren irakurleen 
artean pisu handiena 
dutenak Altsasu, 
Etxarri-Aranatz eta 
“Beste herriak” 
atalean sartutakoak 
dira.  
 
 
 
 
 

2.1.3 HERRIA 

 
9. Herriaren araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Altsasu 266 37,8 79 24,9 115 31,0 
Etxarri-Aranatz 83 11,8 60 18,9 56 15,1 
Irurtzun 76 10,8 29 9,2 30 8,1 
Olazti 58 8,3 16 5,0 25 6,7 
Uharte-Arakil 51 7,3 25 7,9 29 7,8 
Beste herriak* 169 24,0 108 34,1 116 31,3 

Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

*Herri multzo honetan sartzen dira: Arbizu, Arruazu, Bakaiku, Ergoiena, Irañeta, Iturmendi, Lakuntza, Urdiain eta Ziordia 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 

P. Irakurleak, herriaren arabera (%) 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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› Ikasketa mailari 
dagokionez, oso 
zabala da Guaixeren 
irakurleen profila, 
aldizkariaren 
hedapen zabalaren 
erakusgarri. Hala eta 
guztiz ere,  erdi eta 
oinarrizko ikasketak 
dituztenak dira 
irakurleak, batez ere.  
 
 
 
 
 

2.1.4 IKASKETA MAILA 

 
10. Ikasketa mailaren araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Oinarrizkoak edo bat ere ez 314 44,7 115 36,2 152 41,0 

Ertainak 280 39,9 127 40,1 149 40,1 

Unibertsitate ikasketak 108 15,4 75 23,7 70 18,9 

Guztira 702 100,0 317 100,0 371 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

Q. Irakurleak, ikasketa mailaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Lan jarduerari 
dagokionez, 
askotarikoa da 
Guaixeren irakurleen 
profila. Dena den, 
10etik 4k baino zer 
edo zer gehiagok 
besteren kontura 
egiten du lan 
(%42,3), eta ondoren 
datoz erretirodun edo 
pentsionistak 
(%14,6). 
 
 
 
 
 

2.1.5 LAN EGOERA 

 
11. Lan egoeraren  araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren 

azken alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Zure kontura egiten duzu lan 72 10,4 36 11,4 47 12,8 
Besteren kontura egiten duzu lan 279 40,0 144 45,6 157 42,3 
Langabezian 87 12,6 33 10,4 40 10,8 
Etxeko lanak 64 9,1 15 4,7 32 8,6 
Ikaslea  eta ikasle langileak 54 7,7 48 15,3 40 10,9 
Erretiratua, pensionista 142 20,2 40 12,6 54 14,6 

Guztira 698 100,0 316 100,0 370 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 

R. Irakurleak, lan egoeraren arabera (%) 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixeren irakurleen 
%37,5 euskaldunak 
dira. Alabaina, 
azpimarragarria da, 
irakurleen artean 
euskaraz ongi 
moldatzen ez direnek 
duten pisua 
%31,3koa dela.  
 
 
 
 
 

 
 
2.2 GUAIXEREN IRAKURLEEN PROFILA (II): ALDAGAI 

SOZIOLINGUISTIKOAK 
 
 

2.2.1 HIZKUNTZA-GAITASUNA 

 
12. Hizkuntza gaitasunaren  araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Erdaldunak 183 26,0 0 0,0 27 7,3 
Elebidun hartzaileak 203 28,9 0 0,0 89 24,0 
Erdal elebidunak 147 20,9 147 46,4 116 31,2 
Elebidun orekatuak 85 12,1 85 26,8 70 18,9 
Euskal elebidunak 85 12,1 85 26,8 69 18,6 
Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

S. Irakurlea, hizkuntza gaitasunaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

G
U
A
IX
E
R
E
N
 I
R
A
K
U
R
LE
E
N
 P
R
O
FI
LA
 

42 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Irakurleen 
gehiengoak (%78,1) 
diote ondo ulertzen 
dutela euskara; 
%14,6k nekez eta 
%7,3k dio ez duela 
euskara ulertzen. 
 
 
 
 
 

2.2.2 EUSKARAZ ULERTZEN DUTE 

 
13. Euskaraz ulertze mailaren  araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 183 26,0 0 0,0 27 7,3 
Nekez 146 20,8 0 0,0 54 14,6 
Ondo 374 53,2 317 100,0 290 78,1 

Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 
T. Irakurleak, euskara ulertzeko gaitasunaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurleen %69,0k 
dio ondo hitz egiten 
duela euskaraz; 
%20,2k nekez eta 
%10,8k dio ez 
dakiela euskaraz hitz 
egiten. 
 
 
 
 
 

2.2.3 EUSKARAZ HITZ EGITEN DAKITE  

 
14. Euskaraz hitz egite mailaren  araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 242 34,4 0 0,0 40 10,8 
Nekez 143 20,3 0 0,0 75 20,2 
Ondo 318 45,3 317 100,0 256 69,0 

Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
U. Irakurleak, euskara hitz egiteko gaitasunaren arabera (%) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurle euskaldunen 
artean, gehiago dira 
erdaraz euskaraz  
baino hobeto 
moldatzen direla 
diotenak, euskaraz 
erdaraz  baino hobeto 
egiten dutela 
diotenak baino. 
 
 
 
 
 

2.2.4 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN HITZ EGITEN DUTE ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 
ERDARAZ 

 
15. Elebidunek zein hizkuntzetan hitz egin errazago moldatzearen araberako Guaixeren irakurleak: 

elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken alea 

irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 147 46,4 117 45,7 
Berdin euskaraz zein erdaraz 85 26,8 70 27,3 
Euskaraz errazago 85 26,8 69 27,0 

Guztira 317 100,0 256 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta   

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 

V. Irakurleak, elebidunek zein hizkuntzetan egiten duten errazago (%) 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurleen %65,5ak 
dio ondo irakurtzen 
duela euskaraz; 
%24,0k nekez eta 
%10,5ak ez dakiela 
euskaraz irakurtzen. 
 
 
 
 
 

2.2.5 EUSKARAZ IRAKURTZEN DAKITE 

 
16. Euskaraz irakurtze mailaren  araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 248 35,3 3 0,9 39 10,5 
Nekez 152 21,6 36 11,4 89 24,0 
Ondo 303 43,1 278 87,7 243 65,5 

Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
W. Irakurleak, euskaraz irakurtzeko gaitasunaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

G
U
A
IX
E
R
E
N
 I
R
A
K
U
R
LE
E
N
 P
R
O
FI
LA
 

46 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Irakurle euskaldunen 
artean, askoz gehiago 
dira erdaraz euskaraz 
baino hobeto 
irakurtzen dutela 
diotenak (%63,7), 
euskaraz erdaraz 
baino hobeto egiten 
dutela diotenekin 
alderatuz (%16,4). 
 
 
 
 
 

2.2.6 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN IRAKURTZEN DUTE ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 
ERDARAZ 

 
17. Elebidunek zein hizkuntzetan irakurri errazago moldatzearen araberako Guaixeren irakurleak: elebidunak eta 

azken alearen irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken alea 

irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 206 65,0 163 63,7 
Berdin euskaraz zein erdaraz 63 19,9 51 19,9 
Euskaraz errazago 48 15,1 42 16,4 

Guztira 317 100,0 256 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta   

 
 
 
X. Irakurleak, elebidunen artean zein hizkuntzatan irakurtzen 
duten errazago (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurleen %55,0ak 
dio ondo idazten 
duela euskaraz; 
%28,3k nekez eta 
%16,7k dio ez 
dakiela euskaraz 
idazten. 
 
 
 
 
 

2.2.7 EUSKARAZ IDAZTEN DAKITE 

 
18. Euskaraz idazte mailaren  araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 292 41,5 9 2,8 62 16,7 
Nekez 158 22,5 59 18,7 105 28,3 
Ondo 253 36,0 249 78,5 204 55,0 

Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 
Y. Irakurleak, euskaraz idazteko gaitasunaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
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Irakurleen %70,4 
erdara izan dute 
eskolako hizkuntza 
nagusi edo bakarra. 
%28,8 euskara izan 
du eskolako 
hizkuntza nagusi; eta 
%0,8k euskara eta 
erdara, erdia eta 
erdia. 
 
 
 
 
 

2.2.8 HIZKUNTZA-EREDUA IRAKASKUNTZAN 

 
19. Irakaskuntzan ikasitako hizkuntza-ereduaren  araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta 

azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren 

azken alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

X ereduan (Ikasgai guzti-guztiak 
erdaraz) 462 65,7 139 43,9 205 55,3 
A ereduan (euskara ikasgai gisa, 
beste guztia erdaraz) 100 14,3 41 12,9 56 15,1 
B ereduan (erdia eta erdia) 5 0,7 3 0,9 3 0,8 
D ereduan (erdara ikasgai gisa, 
beste guztia euskaraz) 136 19,3 134 42,3 107 28,8 
Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

Z. Irakurleak, hizkuntza eredua irakaskuntzan (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixeren irakurleen 
hamarretik lautik 
pasatxo (%41,5) etxe 
euskaldunetan bizi 
da; %9,7 guztiak 
erdaldun diren 
etxeetan; 
gainerakoak 
euskaldunez eta 
erdaldunez osatutako 
etxeetan, hau da, 
hamarretik ia bost 
(%48,8).  
 
 
 
 
 

2.2.9 ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUN 

 
20. Etxeko euskaldun kopuruaren  araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Guztiak erdaldunak 165 23,5 0 0,0 36 9,7 
Erdiak edo gehiago erdaldunak 200 28,5 58 18,3 94 25,3 
Erdiak baino gehiago euskaldunak 155 22,1 78 24,6 87 23,5 
Guztiak euskaldunak 182 25,9 181 57,1 154 41,5 
Guztira 702 100,0 317 100,0 371 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

AA. Irakurleak, etxean zenbat euskaldun (%) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixeren irakurleen 
etxeen %23,6an 
euskaraz soilik 
mintzatzen dira. 
Aurkako muturrean, 
%25,7an erdaraz 
besterik ez dira 
mintzatzen. Tarteko 
erantzunetan, 
erdaraz euskaraz 
baino gehiago 
mintzatzen direnen 
multzoa 
nabarmentzen da.  
 
 
 
 
 

2.2.10 ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZA 

 
21. Etxean erabiltzen den hizkuntzaren araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken 

alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 

Irakurleak (Guaixeren 
azken alea irakurri 

zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Erdaraz soilik 186 37,8 44 16,2 78 25,7 
Erdaraz euskaraz baino gehiago 95 19,3 45 16,5 64 21,1 
Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 71 14,4 49 18,0 45 14,8 
Euskaraz erdaraz baino gehiago 53 10,8 48 17,8 45 14,8 
Euskaraz soilik 86 17,7 86 31,5 72 23,6 
Guztira 491 100,0 272 100,0 304 100,0 
*Oharra: Bakarrik bizi ez direnak eta bera euskalduna izan eta gutxienez beste euskaldun batekin bizi direnak erantzun dute galdera hau. 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

AB. Irakurleak, etxeko hizkuntza (%) 

 
 
 
 

 
 

 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Euskal Herrian 
etorkizunean zein 
hizkuntzatan hitz 
egitea nahiko luketen 
galdetuta, Guaixeren 
irakurle gehienek, 
euskara nagusi 
litzatekeen 
hizkuntza-egoera 
nahiago dute 
(%76,7k). Beste 
%22,8k euskara eta 
erdara, biak berdin, 
hitz egingo 
litzatekeen egoera 
nahiago du. Erdara 
nagusi edo erdaraz 
soilik nahiago 
dutenak ez dira 
%1,0era iristen. 
 
 
 
 
 

2.2.11  ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZA 

 
22. Etorkizunean Euskal Herrian hitz egitea nahiko luketen hizkuntzaren araberako Guaixeren irakurleak: herritar 

guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren 

azken alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Erdaraz soilik 17 2,5 0 0,0 0 0,0 
Erdaraz euskaraz baino gehiago 16 2,3 0 0,0 2 0,5 
Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 228 33,1 41 13,0 84 22,8 
Euskaraz erdaraz baino gehiago 236 34,3 147 46,7 165 44,7 
Euskaraz soilik 192 27,8 127 40,3 118 32,0 
Guztira 689 100,0 315 100,0 369 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

AC. Irakurleak, Euskal Herrian etorkizunean zein hizkuntzan (%) 

 
 
 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Bezperan irakurleen 
%67,9k erdal 
telebistetara jo zuten 
eta %21,1ak ez zuen 
telebistarik ikusi. 
%11,0k ikusi zuten 
euskarazko telebista 
nagusiki edo soilik. 
 
 
 
 
 

 
 
2.3 GUAIXEREN IRAKURLEEN PROFILA (III): GAINERAKO 

KULTUR KONTSUMOEN ARABERA 
 
 

2.3.1 EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURA 

 

23. Euskarazko telebistak ikusteko ohituraren araberako Guaixeren irakurleak: elebidunak eta azken alearen 
irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken alea 

irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ez zuen TB ikusi 77 24,3 54 21,1 
Ikusi zuen baina euskarazkorik ez 74 23,4 60 23,4 
Euskarazko TB ikusi zuen, baina besteak gehiago 132 41,6 114 44,5 
Euskarazko TB da gehien ikusi zuena 25 7,9 22 8,7 
Euskarazkoak besterik ez zuen ikusi 9 2,8 6 2,3 
Guztira 317 100,0 256 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta   

 
 
 

AD. Irakurleak, euskaraz telebista ikusteko ohitura (%) 

 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixeren irakurleen 
artean, nabarmenki 
gehiago dira irratia 
euskaraz 
kontsumitzeko 
ohitura dutenak, 
erdaraz egiteko 
ohitura dutenak 
baino. Hain zuzen, 
erdaraz guztiz edo 
gehiago entzuten 
dutenak %12,9a 
diren bitartean, 
euskararen kasuan 
emaitza hori %37,2ra 
igotzen baita. 
 
 
 
 
 

2.3.2 IRRATIA ENTZUTEKO OHITURA, HIZKUNTZAREN ARABERA 

 
24. Euskarazko irratiak entzuteko ohituraren araberako Guaixeren irakurleak: elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken alea 

irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ez du irratia entzuteko ohiturarik 102 32,3 78 30,4 
Entzuten du, guztia erdaraz 19 6,0 11 4,3 
Entzuten du, gehiena erdaraz 26 8,2 22 8,6 
Entzuten du, euskaraz eta erdaraz bietara berdin 59 18,6 50 19,5 
Entzuten du, gehiena euskaraz 52 16,5 48 18,8 
Entzuten du, guztia euskaraz 58 18,4 47 18,4 
Guztira 316 100,0 256 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta   

 
 
 

AE. Irakurleak, irratia zein hizkuntza entzun (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixeren irakurle 
gehien-
gehientsuenak 
(%87,9) egunkariren 
bat irakurri dute 
azken hilabetean; 
%12,1ak, aldiz, ez du 
bakarra ere irakurri.  
 
 
 
 
 

2.3.3 EGUNKARIRIK IRAKURRI DUTE AZKEN HILEAN 

 
25. Egunkariak azken hilabetean irakurtzeko ohituraren araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, 

elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 607 86,5 264 83,3 326 87,9 
Ez 95 13,5 53 16,7 45 12,1 
Guztira 702 100,0 317 100,0 371 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

AF. Irakurleak, egunkarien irakurketa (%) 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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2.3.4 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ EGUNKARI 

 
26. Egunkariz egunkari irakurtzeko ohituraren araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken alea 

irakurri zutenak) 

Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Diario de Navarra Azken hilabetean ez 392 55,8 229 72,2 239 64,4 
  Azken hilabetean 182 25,9 58 18,3 85 22,9 
  Bezperan irakurri dute 129 18,3 30 9,5 47 12,7 
  Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

Diario de Noticias Azken hilabetean ez 302 43,0 150 47,3 153 41,2 
  Azken hilabetean 233 33,1 99 31,2 124 33,4 
  Bezperan irakurri dute 168 23,9 68 21,5 94 25,3 
  Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

Gara Azken hilabetean ez 527 74,9 199 62,7 238 64,2 
  Azken hilabetean 108 15,4 69 21,8 79 21,3 
  Bezperan irakurri dute 68 9,7 49 15,5 54 14,6 
  Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

Berria Azken hilabetean ez 641 91,1 262 82,6 315 84,9 
  Azken hilabetean 44 6,3 37 11,7 40 10,8 
  Bezperan irakurri dute 18 2,6 18 5,7 16 4,3 
  Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

El mundo Azken hilabetean ez 686 97,5 311 98,2 365 98,4 
  Azken hilabetean 11 1,6 3 ,9 3 0,8 
  Bezperan irakurri dute 6 ,9 3 ,9 3 0,8 
  Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

El Pais Azken hilabetean ez 674 95,9 304 95,9 355 95,7 
  Azken hilabetean 19 2,7 8 2,5 9 2,4 
  Bezperan irakurri dute 10 1,4 5 1,6 7 1,9 
  Guztira 703 100,0 317 100,0 371 100,0 

Doakoak Azken hilabetean ez 694 98,7 314 99,1 367 98,9 
  Azken hilabetean 8 1,1 2 ,6 4 1,1 
  Bezperan irakurri dute 1 ,2 1 ,3 0 0,0 
  Guztira 703 100,0 91 100,0 317 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta      
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixeren irakurleek 
gehien irakurtzen 
duten egunkaria 
Diario de Noticias  da 
(irakurleen %25,3k 
irakurri zuen 
bezperan). Atzetik 
datoz Gara (%14,6) 
eta Diario  de Navarra 
(%12,7). Berriaren 
kasuan %4,3k 
irakurtzen du.  
 
 
 
 
 

 
AG. Irakurleak, zein egunkari irakurtzen duten (%) 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixeren irakurleen 
gehiengo zabalak 
(%91,3) ez du etxean 
euskarazko bestelako 
aldizkaririk jasotzen. 
 
 
 
 
 

2.3.5 EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIAK 

 
27. Euskarazko bestelako aldizkariak irakurtzeko ohituraren araberako Guaixeren irakurleak: elebidunak eta 

azken alearen irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken alea irakurri 

zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 24 7,6 22 8,7 
Ez 290 92,4 232 91,3 
Guztira 314 100,0 254 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta   

 
 
 
 

AH. Irakurleak, beste euskarazko aldizkariak (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Ia hamar irakurletatik 
zazpik(%68,2) 
ohitura dute 
interneten aritzeko 
egunero, ia egunero 
edo astean behin 
gutxienez. Beste 
muturrean, inoiz 
erabili ez dutenak 
%22,4 dira. 
 
 
 
 
 

2.3.6 INTERNETEN IBILTZEKO OHITURA 

 
28. Interneten ibiltzeko ohituraren araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Guaixeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Inoiz ez du erabili 210 30,1 60 19,0 83 22,4 
Ia inoiz ez(urtean behin) 25 3,5 13 4,1 18 4,8 
Hilabetean behin gutxienez 29 4,1 8 2,6 17 4,6 
Astean behin gutxienez 113 16,1 57 18,0 66 17,8 
Egunero edo ia egunero 323 46,2 178 56,3 187 50,4 
Guztira 700 100 316 100,0 371 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

AI. Interneten ibiltzeko ohituraren araberako Guaixeren irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken 
alearen irakurleak 

 
 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 
 



 

 

 
 
 



 

 

GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

GUAIXEREN SARBIDEA 
 
 
 

 
3 GUAIXEREN SARBIDEA 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Sarbideak, Guaixeren 
ale bat, batez beste, 
zenbat jendek 
irakurtzen duen 
adierazten du. 
Inkestaren emaitzen 
arabera, herritar 
guztiak kontuan 
hartuta, %52,8koa da 
Guaixeren sarbidea. 
Guaixe euskarazko 
aldizkaria dela 
kontuan izanik, 
elebidunen artean 
duen sarbideari 
erreparatuta, kopuru 
hori %80,4raino 
igotzen da. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
3.1 GUAIXEREN SARBIDEA (I): DATU 

OROKORRAK 
 
 
 
 
 
 
29. Guaixeren sarbidea herritar guztien eta elebidunen artean 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Sarbidea 52,8 80,4 

Oinarria (n) 703 317 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 
 

AJ. Sarbidea (%) 

 
 
 
 
 
 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Herritar guztiak 
kontuan hartuta, ez 
dago alde handiegirik 
gizon zein 
emakumeen artean ez 
sarbideari 
dagokionean, ezta 
elebidunei 
dagokionean ere. 
Dagoen alde apur hori 
gizonezkoen artean 
sarbidea zabalagoa 
dela esatera 
garamatza. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
3.2 GUAIXEREN SARBIDEA (II): 

ALDAGAI SOZIODEMOGRAFIKOEN 
ARABERA 

 
 

3.2.1 SEXUA 

 
 
30. Sexuaren araberako Guaixeren sarbidea: herritar guztiak eta 

elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Emakumea 50,9 77,7 
Gizona 54,5 82,4 
Guztira 52,8 80,4 
Oinarria (n) 703 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 
 

AK. Sarbidea, sexua (%) 

 
 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Herritar guztiak 
kontuan hartuta, 
gazteen artean 
sarbide zabalagoa du 
Guaixek; aldiz, 
elebidunak soilik 
kontuan hartuta 
sarbidea parekatu 
egiten da.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.2.2 ADINA 

 
 
31. Adinaren araberako Guaixeren sarbidea: herritar guztiak eta 

elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

15-34 68,5 81,1 
35-54 50,6 78,9 
55+ 42,3 81,1 
Guztira 52,8 80,4 
Oinarria (n) 703 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 
 

AL. Sarbidea, adina 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Elebidunak soilik 
kontuan hartzen 
baditugu, sarbide 
handiagoa du Guaixek 
Etxarri-Aranatzen eta 
“beste herrietan” 
deiturikoetan, 
bestelako herrietan 
baino. Joera berdina 
nabarmendu daiteke 
herritar guztiak 
kontutan hartzen 
baditugu.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.2.3 HERRIA 

 
 
32. Herriaren araberako Guaixeren sarbidea: herritar guztiak eta 

elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Altsasu 43,2 75,9 
Etxarri-Aranatz 67,5 81,7 
Irurtzun 39,5 62,1 
Olazti 43,1 81,3 
Uharte-Arakil 56,9 80,0 
Beste herriak* 68,6 88,0 
Guztira 52,8 80,4 
Oinarria (n) 703 317 
*Herri multzo honetan sartzen dira: Arbizu, Arruazu, Bakaiku, Ergoiena, Irañeta, Iturmendi, 
Lakuntza, Urdiain eta Ziordia 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

AM. Sarbidea, herria 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Herritar guztiak 
kontuan izanik, 
sarbide handiagoa du 
Guaixek  unibertsitate 
ikasketak dituztenen 
artean. Elebidunen 
artean ere, gauza 
bera gertatzen da.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.2.4 IKASKETA MAILA 

 
 
33. Ikasketa mailaren araberako Guaixeren sarbidea: herritar guztiak 

eta elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Oinarrizkoak edo bat ere ez 48,4 80,0 
Ertainak 53,2 78,0 
Unibertsitate ikasketak 64,8 85,3 
Guztira 52,8 80,4 
Oinarria (n) 703 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

AN. Sarbidea, ikasketa maila (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Herritar guztiak 
kontuan hartuta, 
ikasleen 
artean(%70,8) eta 
norbere kontura lan 
egiten dutenen 
artean(%62,8) 
ematen da sarbide 
zabalena. Aldiz, 
elebidunak aintzat 
hartuta, etxeko 
lanetan ari 
direnak(%93,3), 
besteren kontura lan 
egiten dutenak(%84) 
eta pentsionisten 
artean(%80) ematen 
da sarbide zabalena. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.2.5 LAN-EGOERA 

 
 
34. Lan egoeraren araberako Guaixeren sarbidea: herritar guztiak eta 

elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Zure kontura egiten duzu lan 62,8 71,2 
Besteren kontura egiten duzu lan 56,3 84,0 
Langabezian 46,0 69,7 
Etxeko lanak 50,0 93,3 
Ikaslea  eta ikasle langileak 70,8 73,8 
Erretiratua, pensionista 38,0 80,0 
Beste 25,0 0,0 
Guztira 52,8 80,4 
Oinarria (n) 703 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

AO. Sarbidea, lan egoera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
› 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Guaixeren sarbidea 
nabarmen aldatzen 
da herritarren 
hizkuntza-gaitasuna 
kontuan hartuta. Ezin 
bestela izan 
euskarazko aldizkari 
bat izanik. Oro har, 
zenbat eta euskara-
gaitasun handiagoa, 
orduan eta irakurle 
gehiago. 

Azpimarragarria da 
euskara-gaitasun 
handiena duten 
herritarren artean 
Guaixek duen 
sarbidea: elebidun 
orekatuen %82,4k 
eta euskal elebidunen 
%81,2k irakurri ohi 
dute Guaixe 
aldizkaria. 

Dena den, agian 
oraindik eta 
harrigarriagoa da 
euskara maila altua 
ez dutenen artean 
Guaixek duen sarbide 
altua. Erdal 
elebidunen (%78,9) 
eta elebidun 
hartzaileen (%43,8), 
hain zuzen. 

Ondorengo orrietako 
datuek ere erakusten 
dute, sarbidea aldatu 
egiten dela euskaraz 
hitz egiteko, 
ulertzeko, irakurtzeko 
eta idazteko 
herritarrek duten 
gaitasunaren arabera. 
Eta aldatu egiten da, 
halaber, lehen 
hizkuntzaren eta 
norbere testuinguru 
soziolinguistikoaren 
arabera. Oinarri 
soziolinguistikoak, 
izan ere, zerikusi 
zuzena du Guaixeren 
sarbidean. 
 

 
 
 
 
3.3 GUAIXEREN SARBIDEA (III): 

ALDAGAI SOZIOLINGUISTIKOEN 
ARABERA 

 
 

3.3.1 HIZKUNTZA-GAITASUNA 

 
 
 

35. Hizkuntza gaitasunaren araberako Guaixeren sarbidea: herritar 
guztiak eta elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Erdaldunak 14,8 0,0 
Elebidun hartzaileak 43,8 0,0 
Erdal elebidunak 78,9 78,9 
Elebidun orekatuak 82,4 82,4 
Euskal elebidunak 81,2 81,2 
Guztira 52,8 80,4 
Oinarria (n) 703 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 
 

 
 

AP. Sarbidea, hizkuntza gaitasuna (%) 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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3.3.2 EUSKARAZ HITZ EGITEN DAKITE  

 
36. Euskaraz hitz egite mailaren araberako Guaixeren sarbidea: 

herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 16,5 0,0 
Nekez 52,4 0,0 
Ondo 80,4 80,4 
Guztira 52,8 80,4 
Oinarria (n) 703 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
AQ. Sarbidea, euskara gaitasuna (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.3.3 ELEBIDUNAK ZEIN HIZKUNTZAN HITZ EGITEN DUTE 
ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA ERDARAZ 

 
37. Elebidunek zein hizkuntzetan hitz egiten duten arrazago 

araberako Guaixeren sarbidea. 

  
Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 78,9 
Berdin euskaraz zein erdaraz 82,4 
Euskaraz errazago 81,2 
Guztira 80,4 
Oinarria (n) 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
AR. Sarbidea, elebidunak euskaraz ala erdaraz errazago (%) 

 
 
 
 
 
 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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3.3.4 EUSKARAZ ULERTZEN DUTE 

 
38. Euskaraz ulertze mailaren araberako Guaixeren sarbidea: herritar 

guztiak eta elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 14,8 0,0 
Nekez 37,0 0,0 
Ondo 77,5 80,4 
Guztira 52,8 80,4 
Oinarria (n) 703 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
AS. Sarbidea, euskara ulermena (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.3.5 EUSKARAZ IRAKURTZEN DAKITE 

39. Euskaraz irakurtze mailaren araberako Guaixeren sarbidea: herritar 
guztiak eta elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 15,7 33,3 
Nekez 58,6 77,8 
Ondo 80,2 81,3 
Guztira 52,8 80,4 

Oinarria (n) 703 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
AT. Sarbidea, euskaraz irakurri (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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3.3.6 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZAN IRAKURTZEN DUTE ERRAZAGO, 
EUSKARAZ ALA ERDARAZ 

 
40. Elebidunek zein hizkuntzetan irakurtzen  duten arrazago 

araberako Guaixeren sarbidea. 

  
Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Erderaz errazago 78,6 
Berdin euskaraz zein erdaraz 81,0 
Euskaraz errazago 87,5 
Guztira 80,4 
Oinarria (n) 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
AU. Sarbidea, elebidunak euskaraz ala erdaraz irakurri errazago (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.3.7 EUSKARAZ IDAZTEN DAKITE 

41. Euskaraz idazte mailaren araberako Guaixeren sarbidea: herritar 
guztiak eta elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 21,2 44,4 
Nekez 66,5 83,1 
Ondo 80,6 81,1 
Guztira 52,8 80,4 
Oinarria (n) 703 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
AV. Sarbidea, euskaraz idatzi (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

G
U
A
IX
E
R
E
N
 S
A
R
B
ID
E
A
 

71 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.3.8 ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUN 

 
42. Etxekoen artean zenbat euskaldunen araberako Guaixeren 

sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Guztiak erdaldunak 21,3 0,0 
Erdiak edo gehiago erdaldunak 46,8 75,0 
Erdiak baino gehiago euskaldunak 57,2 74,0 
Guztiak euskaldunak 85,6 85,5 
Guztira 53,1 80,8 
Oinarria (n) 669 302 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

AW. Sarbidea, etxean zenbat euskaldun (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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3.3.9 ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZA 

 
43. Etxean erabiltzen den hizkuntzaren araberako Guaixeren sarbidea: 

herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Erdaraz soilik 36,2 74,4 
Erdaraz euskaraz baino gehiago 70,5 86,0 
Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 62,5 69,8 
Euskaraz erdaraz baino gehiago 86,3 91,3 
Euskaraz soilik 79,4 83,5 
Guztira 53,1 80,5 
Oinarria (n) 669 303 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

AX. Sarbidea, etxeko hizkuntza (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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3.3.10 ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA 
NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZA 

 
44. Etorkizunean Euskal Herrian hitz egitea nahiko luketen hizkuntzaren 

araberako Guaixeren sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen 
artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Erdaraz soilik 0,0 0,0 
Erdaraz euskaraz baino gehiago 12,5 0,0 
Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 36,8 73,2 
Euskaraz erdaraz baino gehiago 69,9 86,4 
Euskaraz soilik 61,5 76,4 
Guztira 53,6 80,6 
Oinarria (n) 669 303 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

AY. Sarbidea, etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Ezin daiteke esan 
Telebista 
ikusterakoan, ETB-1 
edo ETB-3 ikusteko 
joera handiagoa 
dutenek, Guaixe 
gehiago irakurtzen 
dutenik.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
3.4 GUAIXEREN SARBIDEA (IV): 

GAINERAKO KULTUR KONTSUMOEN 
ARABERA 

 
 
 

3.4.1 EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO, ETA ZEHAZKI 
ETB-1 EDO ETB-3 IKUSTEKO OHITURA 

 
 
45. Euskarazko telebistak ikusteko ohituraren  araberako Guaixeren 

sarbidea elebidunen artean. 

  
Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Ez zuen TB ikusi 70,1 
Ikusi zuen baina euskarazko telebistarik ez 79,7 
Euskarazko telebista ikusi zuen, baina besteak gehiago 86,4 
Euskarazko telebista gehien ikusi edo besterik ikusi ez 
z(it)uena(k) 88,0 
Euskarazko telebistak bakarrik ikusi zituen 66,7 
Guztira 80,4 
Oinarria (n) 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

AZ. Sarbidea, euskarazko telebistak ikusteko ohitura (%) 

 
 
 
 

[SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK)] 
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Irratia euskaraz 
entzuteko joerari 
dagokionez, sarbide 
handiagoa du Guaixek 
irratia euskaraz 
bakarrik edo modu 
orekatuan entzuten 
dutenen artean. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.4.2 IRRATIA ENTZUTEKO OHITURA, HIZKUNTZAREN 
ARABERA 

 
 
46. Irratia zein hizkuntzetan entzuteko ohituraren  araberako 

Guaixeren sarbidea elebidunen artean. 

  
Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Ez du irratia entzuteko ohiturarik 76,5 
Entzuten du, guztia erdaraz 52,6 
Entzuten du, gehiena erdaraz 84,6 
Entzuten du, euskaraz eta erdaraz bietara berdin 84,7 
Entzuten du, gehiena edo dena euskaraz 92,3 
Entzuten du guztia euskaraz 81,0 
Guztira 80,7 
Oinarria (n) 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
 
 

BA. Sarbidea, irratia entzuteko ohitura (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK)] 
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Azken hilabetean 
egunkariren bat 
irakurri dutenen 
artean handiagoa da 
Guaixeren sarbidea. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Berriako irakurleen 
artean erakusten du 
Guaixek sarbide 
handiena. Berriako 
irakurleen artean, 
gehientsuenek Guaixe 
irakurtzen dute. 
Garako irakurleei 
dagokionean ia lautik 
hiruk  irakurtzen dute 
aldizkaria. Dena den, 
ideologikoki, 
aurrekoen oso 
ezberdina den Diario 
de Navarraren 
irakurleen ia erdia 
inguruk ere Guaixe 
irakurtzen du. 

 

3.4.3 AZKEN HILABETEAN EGUNKARIA IRAKURRI DUTE, 
OROKORREAN 

 
47. Azken hilabetean egunkaria irakurri dutenen  araberako Guaixeren 

sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Bai 53,7 82,2 
Ez 47,4 71,7 
Guztira 52,8 80,4 
Oinarria (n) 703,0 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
BB. Sarbidea, egunkarien irakurketa (%) 

 
 
 

3.4.4 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ 
EGUNKARI. HERRITAR GUZTIAK 

 
 

BC. Sarbidea, zein egunkari irakurtzeko ohituraren arabera (%) 

[SARBIDEA (%)  (GUZTIAK)] 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Elebidunak soilik 
kontuan hartuta, 
Berriako irakurleen 
artean jarraitzen du 
Guaixek sarbide 
handiena izaten. 
Dena den,  egunkari 
guztietako irakurle 

elebidunen hiru 

laurdenak baino 

gehiagok irakurtzen 

du Guaixe. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bestelako euskal 
aldizkariak jasotzen 
dituzten 
herritarrengan 
sarbide handiagoa du 
Guaixek gainerako 
herritarren artean 
baino. 
 
 

3.4.5 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ 
EGUNKARI. ELEBIDUNAK 

 

BD. Sarbidea, zein egunkari irakurtzeko ohituraren arabera (Elebidunak) 
(%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.4.6 EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIRIK JASOTZEN 
DITUZTEN 

 
48. Euskarazko bestelako aldizkariak irakurtzeko ohituraren  

araberako Guaixeren sarbidea elebidunen artean. 

  
Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Bai 91,7 
Ez 79,7 
Guztira 80,6 
Oinarria (n) 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
BE. Sarbidea, euskarazko beste aldizkariak (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK) 
 

[SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK) 
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Herritar guztien 
artean  interneten 
inoiz ibili izanak badu 
eragina Guaixeren 
sarbidean, izan ere, 
aldea baitago inoiz 
ibili ez direnen artean 
(%42,5) eta ibili 
direnen artean 
orohar. Ezberdintasun 
hauek desagertzen 
dira elebidunen 
artean, denek ere 
sarbide antzekoa 
baitute.   

 
 

3.4.7 INTERNETEN ERABILERA 

 
49. Interneten ibiltzeko ohituraren  araberako Guaixeren sarbidea: 

herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  
Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Inoiz ez du erabili edo ia inoiz 
ez(urtean behin edo gutxiago) 

42,5 79,5 

Hilabetean behin gutxienez 58,6 87,5 
Astean behin gutxienez 58,4 80,7 
Egunero edo ia egunero 57,9 79,8 
Guztira 53,0 80,7 
Oinarria (n) 703 317 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

BF. Sarbidea, interneten erabileraren arabera 

 

 

 

 

 

 
 

[SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK) 
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GUAIXERI BURUZ IRITZI 

OROKORRAK 
 
 

 
4  GUAIXERI  BURUZ  IR ITZ I  OROKORRA 
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Guaixe inoiz irakurri 
izan duten herritarrei, 
aldizkari horren 0 eta 
10 bitarteko 
balorazioa eskatuta, 
8,0 da batez besteko 
puntuazioa, oso ongi 
bat beraz. Hauxe da 
erantzunen banaketa: 
inork ez dio 
“suspentsorik” eman;  
%1,1ak soilik ematen 
dio nahiko bat   
Guaixeri; %2,8ek 
ongi batez; %71,4k 
oso ongi batez (7 edo 
8ko puntuazioak) eta 
%24,7k bikain batez 
(9 edo 10). 
 

 
 
 
 
4.1 BALORAZIO OROKORRA (0-10) 
 
 
 
► Balorazio orokorra (0-10) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
50. Guaixeren balorazio orokorra 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

0 0 0,0 
1 0 0,0 
2 0 0,0 
3 0 0,0 
4 0 0,0 
5 5 1,1 
6 11 2,8 
7 84 17,8 
8 250 53,6 
9 80 17,0 
10 36 7,7 
Guztira 466 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

BG. Balorazio orokorra (%) 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
 

8,0 
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Aurreko ataleko 
emaitzak modu 
multzokatuan 
azalduta emaitza 
hauxe da: %96,1ak 
aldizkariaren 
balorazio ona edo oso 
ona egiten du, eta 
%3,9k ez ona ezta 
ere txarra. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
4.2 BALORAZIO OROKORRA 

MULTZOKATUA 
 
 
 
► Zure iritziz, Guaixe bezalako aldizkari bat izatea 
 gauza oso ona da, gauza ona da, gauza txarra da edo oso 
gauza txarra da? 
 
 
 
 
51. Guaixeren balorazio orokor multzokatua. 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Oso ona edo ona 450 96,1 
Ez ona eta ez txarra 16 3,9 
Txarra edo oso txarra 0 0,0 
Guztira 466 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

BH. Guaixeren balorazio orokor multzokatua (%) 

 
 
 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
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Ondo baloratzeko 
arrazoien artean, ia 
irakurle guztiak 
(%99,8) bat datoz: 
gustura irakurtzen 
den aldizkaria izatea 
edo hurbileko berriak 
bertatik bertara 
ematea, balorazio 
positibo horren 
arrazoi garrantzitsu 
dira. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
4.3 BALORAZIO POSITIBOEN FUNTSA: 

HURBILTASUNA ETA PRODUKTUA 
VERSUS EUSKARA 

 
 

4.3.1 ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (I): GUSTURA 
IRAKURTZEA ETA BERTAKO BERRIAK EMATEA 

 
 
52. Ondo baloratzeko arrazoiak (I): Gustura irakurtzea eta bertako 

berriak ematea 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Oso ados 222 47,7 
Ados 243 52,1 
Ezados 1 0,2 
Guztira 466 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

BI. Ondo baloratzeko arrazoiak (I): Gustura irakurtzea eta bertako 
berriak ematea (%) 
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Ondo baloratzeko 
arrazoien artean, ia 
irakurle guztiak 
(%99,4) bat datoz 
euskaraz izatea eta 
euskara sustatzea, 
balorazio positibo 
horren arrazoi 
garrantzitsu direla 
esaterakoan. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aipatutako bi arrazoi 
horien artean 
nagusiena 
aukeratzeko 
eskatuta, biak berdin 
baloratzen dutenak 
dira nagusi (%62,1) 
 
 
 
 
 

4.3.2 ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (II): EUSKARAZ 
IZATEA ETA EUSKARA SUSTATZEA 

 
53. Ondo baloratzeko arrazoiak (II): Euskara izatea eta euskara 

sustatzea 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Oso ados 232 49,8 
Ados 231 49,6 
Ezados 3 0,6 
Guztira 466 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
BJ. Ona da euskaraz delako eta euskara sustatzen duelako (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.3.3 ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (III): ARRAZOI 
NAGUSIA 

 
54. Ondo baloratzeko arrazoiak (III): Arrazoi nagusia 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Gustura irakurtzea eta bertakoa dela 76 18,2 
Euskara indartzea 82 19,7 
Biak berdin 259 62,1 
Guztira 417 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

BK. Ondo baloratzeko arrazoi nagusia (%) 
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Guaixeren 
irakurleetatik 
hamarretik ia zazpik 
(%69) inolako 
arazorik gabe 
ulertzen dute 
aldizkariak darabilen 
euskara. %28k, oro 
har edo batzuetan, 
ulertzeko zailtasuna 
adierazten du. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Adierazitakoaren 
arabera, Guaixe 
ulertzeko garaian ez 
da aparteko 
ezberdintasunik 
nabaritzen sexuaren 
aldagaia kontuan 
izanda.  
 
 
 

 
 
 
 
4.4 EUSKARA ETA EUSKALKIA 
 
 
 

4.4.1 ALDIZKARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE 

 

55. Aldizkariko euskara ulertzeko zailtasunak irakurleen artean 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ulertzea kosta egiten zait 9 3,0 
Batzuetan ulertzea kosta egiten zait 85 28,0 
Erraz edo oso erraz ulertzen dut 210 69,0 
Guztira 304 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
BL. Aldizkariko euskararen ulermena (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.4.2 ALDIZKARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE SEXUAREN ARABERA 

 

BM. Aldizkariko euskara ulermena, sexuaren arabera (%) 
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Adinean gora egin 
ahala, Guaixe 
ulertzeko zailtasun 
gutxien gazteek 
dituzte. 55 urtetik 
gorakoen erdiei kosta 
egiten zaio ulertzea 
normalean edo 
batzuetan.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elebidunak soilik 
kontuan hartuta, 
adinean gora egina 
ahala, Guaixe erraz 
edo oso erraz 
ulertzeko zailtasunak 
behera egiten du. 
 
 
 
 

4.4.3 ALDIZKARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE, ADINAREN ARABERA (HERRITAR GUZTIAK) 

 
BN. Aldizkariko euskara ulermena, adinaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.4.4 ALDIZKARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE, ADINAREN ARABERA (ELEBIDUNAK) 

 
BO. Aldizkariko euskara ulermena, adinaren arabera (Elebidunak) (%) 
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Aldizkariko euskara 
ulertzeko zailtasunak 
dituzten herritarrak 
gehiago dira “Beste 
herriak” atalean bildu 
ditugunen artean, 
besteetan baino. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zenbat eta ikasketa 
maila haundiagoa 
izan orduan errazago 
ulertzen da Guaixe. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.4.5 ALDIZKARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE, HERRIAREN ARABERA 

 
BP. Aldizkariko euskara ulermena, herriaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

4.4.6 ALDIZKARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE, IKASKETA MAILAREN ARABERA 

 
BQ. Aldizkariko euskara ulermena,ikasketa mailaren arabera (%) 
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Hizkuntza-gaitasunak 
gora egin ahala oro 
har, gora egiten du 
Guaixe ulertzeko 
gaitasunak 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Familia 
euskaldunagoetan 
bizi diren herritarrek 
zailtasun gutxiago 
adierazten dute 
Guaixe ulertu ahal 
izateko. 
 
 

4.4.7 ALDIZKARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE, HIZKUNTZA-GAITASUNAREN ARABERA 

 
BR. Aldizkariko euskara ulermena, hizkuntza gaitasunaren arabera (%) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

4.4.8 ALDIZKARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE, ETXEKOEN EUSKALDUN KOPURUAREN 
ARABERA  

 

BS. Aldizkariko euskara ulermena, etxekoen euskaldun kopuruaren 
arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
*”Guztiak erdaldunak” zutabea pertsona bakarraren erantzuna biltzen du.
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Euskara etxean ohiko 
hizkuntza dutenek 
edo modu orekatuan 
erabiltzen dutenek 
arazo gutxiago dute 
Guaixeko euskara 
ulertzeko. Hortaz 
gain eta beste datu 
bat aipatzearren, 
erdaraz bizi direnen 
artean ere %66,7k  
ez du arazorik. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nahiko orekatua da 
Guaixeren azken alea 
irakurri dutenek eta 
irakurri ez dutenek 
aldizkariko euskara 
ulertzeko duten 
zailtasuna. Dena den, 
paradogikoa dirudien 
arren, azken alea 
denbora gehiagoz 
irakurri dutenek 
arazo gehiago 
dituzte, denbora 
gutxiago eskaini 
diotenek baino. 
 
 

4.4.9 ALDIZKARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE, ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZAREN 
ARABERA 

 
BT. Aldizkariko euskara ulermena, etxean erabiltzen den hizkuntzaren 

arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.4.10 ALDIZKARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE: EZAGUTZA ETA IRAKURKETA OHITURA 
LABURTUAREN ARABERA 

 
BU. Aldizkariko euskara ulermena, guaixeren ezagutza-irakurketaren 

arabera (%) 
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Guaixe ulertzeko 
zailtasun gutxiago 
dute Berriako 
irakurleek, 
gainerakoek baino. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.4.11 ALDIZKARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE, AZKEN HILABETEAN BERRIA IRAKURRI 
DUTEN EDO EZ KONTUAN IZANDA (IRAKURLE 
ELEBIDUNAK) 

 
BV. Aldizkariko euskara ulermena, Berria irakurketaren arabera (%) 
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Guaixe aldizkari 
plurala da inoiz 
irakurri izan duten 
irakurleen 
gehiengoarentzat 
(%76,2), lautik 
hirurentzako, hain 
justu ere. Aitzitik, 
%10,8k dio aldizkari 
lerratua dela.    
 
 
 
 
 

 
 
 
 
4.5 ILDO EDITORIALARI BURUZKO 

IRITZIAK 
 
 
 

4.5.1 ALDIZKARI PLURALA EDO LERROTUA DEN 

 
 
 
56. Aldizkaria plurala edo lerratua dagoenaren inguruko iritzia 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Plurala 353 76,2 
Lerratua 50 10,8 
Ez daki 60 13,0 

Guztira 463 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

BW. Aldizkariaren pluraltasuna (%) 
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Guaixe aldizkari 
lerratua dela 
diotenen irakurle 
gutxi horien artean 
(%10,8 horren 
barruan), gehienek 
diote Batasuna edo 
Ezker Abertzalearen 
alde (%82,1)  
Aralarren alde egiten 
duela (%7,7) edo 
Nabai-ren alde 
(%7,7). 
 
 
 
 
 
 
 
 
Guaixe inoiz irakurri 
izan duten hamar 
herritarretatik ia seik 
(%58,1) diote 
aldizkari horrek 
objektibotasunez  
jorratzen dituela 
norbere udalerriko 
udaletxeari buruzko 
albisteak. Hori 
horrela ez dela 
diotenen artean, apur 
bat gehiago dira 
Guaixeri Udalaren 
aldeko jarrera 
sumatzen diotenak 
(%5,0) aurkako 
jarrera ikusten 
diotenak baino 
(%2,2). Dena den 
asko dira ez dakitela 
diotenak (%34,7) 
 
 

4.5.2 LERROTUA DELA DIOTENEN ARABERA, NOREN ALDE 
EGITEN DUEN 

 
57. Lerrotua dela diotenen arabera, noren alde egiten duen 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Aralar 3 7,7 
Batasuna-Ezker Abertzalea 32 82,1 
Na-Bai 3 7,7 
Beste 1 2,6 
Guztira 39 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
BX. Lerrotua dagoenentzat, noren alde (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

4.5.3 HERRIKO UDALARI EMANDAKO TRATAMENDUARI 
BURUZKO IRITZIA 

 
58. Herriko udalari emandako tratamenduari burruzko iritzia 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Objektibotasunez 266 58,1 
Udalaren aldekoa 23 5,0 
Udalaren aurkakoa 10 2,2 
Ez daki 159 34,7 
Guztira 458 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
BY. Herriko udalaren inguruko trataera (%) 

 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
 



GUAIXE-BELEIXE: 
 IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

G
U
A
IX
E
R
I 
B
U
R
U
Z
 I
R
IT
Z
I 
O
R
O
K
O
R
R
A
 

92 
 

 
 
 
 
 
Udalerrien araberako 
datuek erakusten 
digutenez, ez dago 
alde nabarmenik 
udalerri gehienen 
artean. Halaber, 
Sakanako herri 
guztietan, Guaixek 
norbere udalerriaren 
udaletxeari buruzko 
albisteak 
objektibotasunez ez 
dituela tratatzen 
diotenak ez dira  
%10era iristen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.5.4 HERRIKO UDALARI EMANDAKO TRATAMENDUARI 
BURUZKO IRITZIA, UDALERRIAREN ARABERA 

 
 

BZ. Herriko udalaren inguruko trataera, udalerrika (%) 
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Jasotako emaitzen 
arabera, Sakanako 
berriak jakiteko modu 
nagusia nabarmen 
Guaixe aldizkaria da, 
hain zuzen %56,9k 
bide hori erabiltzen 
dute. Horren segidan 
baina alde 
handiarekin Nafarroa 
mailan ateratzen 
diren hedabideak 
datoz: Diario de 
Navarra eta Diario de 
Noticias. 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.5.5 SAKANAKO BERRIAK EZAGUTZEKO ZEIN 
HEDABIDETARA JOTZEN DUTEN 

 
 
59. Sakanako berriak ezagutzeko zein hedabidetara jotzen duten 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Paperezko Guaixe 400 56,9 
Diario de Navarra 136 19,3 
Diario de Noticias 134 19,1 
Gara 36 5,1 
Guaixe.net 33 4,7 
Beleixe Irratia 15 2,1 
Euskadi Irratia 12 1,7 
Berria 7 1,0 
Cadena Ser 3 0,4 
Besteak 197 28,0 

Oinarria 703 100,0 

Oharra: Erantzun anitzetako erantzuna den neurrian, maiztasunen batura nahiz ehunekoena 
ez du oinarria ematen. 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

CA. Sakanaren berri zein hedabideen bidez (%) 
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Guaixe inoiz irakurri 
edo gainbegiratu izan 
duten herritar ia 
guztiek (%95,5) 
diote gustuko dutela 
diseinua eta 
maketazioa. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
4.6 ALDIZKARIAREN DISEINUAZ ETA 

MAKETAZIOAZ IRITZIA 
 
 
 
► Aldizkariaren diseinua eta itxura gustuko al duzu? 
 
 
 
 
60. Aldizkariaren diseinua eta maketazioa egokia ote den 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 450 95,5 
Tarteko erantzunak 15 3,2 
Ez 6 1,3 
Guztira 471 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

CB. Adlizkariaren diseinu eta maketazioa (%) 
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IRITZIAK EDUKIZ EDUKI, 

GENEROZ GENERO 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

5  IR ITZ IAK  EDUKIZ  EDUKI ,  GENEROZ GENERO 
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Guaixek landu ahal 
dituen gaien artean 
tokikotasunarekin 
lotutakoak eta gizarte 
gaiak  dira irakurleen 
interesa gehien 
pizten dutenak. 
Politika da, argien, 
interes gutxien pizten 
duen gaia. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
5.1 GUAIXEN LANDU DIREN GAIEKIKO 

INTERES MAILA 
 
 
 
► Zein da zure interes maila Guaixek lantzen dituen 
gaiekiko? 
 
 
 

CC. Gaien inguruko interesa (%) 
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Guaixeko irakurleek 
gehien eta gutxien 
baloratzen dituzten 
artikulu motei 
erreparatuta, bi 
ondorio nagusi: 

• Argazkiekin 
lotutako generoak 
dira balorazio 
positiboenak 
biltzen dituztenak 
(argazki bildumak 
eta argazki-
albisteak). 

• Erreportaje zein 
elkarrizketa 
luzeak dira 
balorazio 
eskasena lortzen 
dutenak. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
5.2 ARTIKULU MOTA EZBERDINAK 

ZEIN NEURRITAN DITUZTEN 
GUSTOKO 

 
 
 
 
 
 

CD. Generoen inguruko interesa (%) 

 
 

 
 
 
 
 
 

•  
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Guaixeko irakurleen 
artean lautik hiruk 
diote beraien herriko 
albisteei emandako 
lekua aldizkarian 
egokia dela. Lautik ia 
batek dio, berriz, 
txikiegia dela. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
5.3 GUAIXEK ALBISTEEI EMANDAKO 

LEKUAREN INGURUKO IRITZIAK 
 
 
 
61. Guaixek herriko albisteei emandako lekuaren inguruko iritziak 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Egokia 330 75,5 
Handiegia 5 1,1 
Txikiegia 102 23,3 

Guztira 437 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

CE. Guaixek herriko albisteei emandako lekuaren inguruko iritzia (%) 
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5.4 GUAIXE ALDIZKARITIK 

GUSTOKOENA 
 
 
 
 
 
GUAIXE ALDIZKARITIK GUSTOKOENA 
DUTENAREN MULTZOKAKETA ETA LABURPENA MAIZTASUNAK 

� Dena orokorrean 104 

� Herriko albisteak 84 

� Bailarako albisteak 35 

� Kirola 33 

� Urtebetzeak 13 

� Lehenengo orrialdeko elkarrizketa 8 

� Azken orrialdeko elkarrizketa 6 

� Eskoletako proiektuak edo berriak 6 

� Argazkiak 6 

� 11 galdera 5 

� Kulturako gaiak 3 

� G puntua 3 

� Lanaren inguruko gauzak 1 

� Jaiotzak 1 
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5.5 GUAIXE ALDIZKARITIK ALDATUKO 

LUKETENA 
 
 
 
 
 
ALDIZKARIRA KENDUKO LIOKETENAREN 
MULTZOKAKETA MAIZTASUNA 

� Kirol gehiegi 20 

� Politika 6 

� Eskelak 5 

� Iragarkiak 4 

� Azken orriko elkarrizketa 2 

� Beti pertsona berberak agertzen dira 2 

� Elkarrizketak ezagunak ez diren pertsonei 2 

� Idazleen iritziak 1 

� Iritzi artikuloak 1 

� Umeen gauza asko ateratzen dira 1 
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5.6 GUAIXE ALDIZKARIA ESKUETAN 

LEHENENGO BEGIRATZEN DUTENA 
 
 
 
 
 
ALDIZKARIARI LEHEN BEGIRATUA ZERI EMATEN 
DIOTEN MAIZTASUNA 

� Urtemuga zoriontzeak 99 

� Azala 93 

� Argazkiak 43 

� Kirola 16 

� Herriko berriak 15 

� Atzeko orriko elkarrizketa 13 

� Lehen orriko elkarrizketa 9 

� Titularrak 5 

� Iragarkiak 5 

� Agenda 4 

� Musika kontzertuak 3 

� Eskelak 2 

� Jaiotzak 2 

� Lan iragarkiak 1 

� Hamaika galdera 1 

� G puntua 1 

� Kultura 1 

 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

IR
IT
Z
IA
K
 E
D
U
K
IZ
 E
D
U
K
I,
 G
E
N
E
R
O
Z
 G
E
N
E
R
O
 

103 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

EUSKALDUNAK EZ DIREN 

HERRITARREN BIZIPENA 

EUSKARAZ DEN 

ALDIZKARIAREN 

AURREAN 
 

 
 

 
 
 
 
 

6  EUSKALDUNAK EZ  DIREN  HERRITARREN B IZ IPENA  EUSKARAZ  DEN 
ALDIZKARIAREN AURREAN 
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Euskaldun ez diren 
herritarrek, 
Guaixeren aurrean 
dituzten jarrerak 
aztertuta, , 
azpimarratzekoa da 
Guaixe eta 
euskararekiko jarrera 
positiboak islatzen 
dituzten esaldiek 
jasotako babes 
zabala. Horrela, 
euskara indartzea, 
tokikotasuna eta 
euskal kulturara 
hurbiltzeko bitarteko 
izatea erdaldun eta 
elebidun hartzaile 
gehienek positiboki 
baloratzen dute. 
Aurkako muturrean, 
oso gutxi dira Guaixe 
ez ulertzea axola ez 
zaiela diotenak 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
► …honako esaldiekiko adostasun maila… 
 
 
 
 

CF. Euskaldunak ez direnen ikuspegia euskarazko aldizkariaren aurrean 
(%) 

 
 
 
 

MAIZTASUNAK (ERADALDUNAK ETA ELEBIDUN HARTZAILEAK) 
 



 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B. GUAIXE.NET 
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GUAIXE.NET-EN 

EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO OHITURA 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
7  GUAIXE .NET-EN EZAGUTZA  ETA  IRAKURTZEKO OHITURA 
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Sakanako 15 urtetatik 
goragokoen artean 
%46,3k ezagutzen 
dute Guaixe.net Aldiz, 
%53,7k ez dute 
ezagutzen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
7.1 GUAIXE.NET EZAGUTZEN DUTE 
 
 
 
62. Guaixeko webgunearen ezagutza 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Bai 324 46,3 
Ez 376 53,7 

Guztira 700 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

CG. Guaixeko webgunearen ezagutza (%) 
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Guaixe.net ezagutzen 
dutenen artean 
%47,6k inoiz irakurri 
dute webgunea. 
Halaber, %52,4k ez. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
7.2 INOIZ IRAKURRI EDO 

GAINBEGIRATU DUTE 
 
 
 
 
63. Guaixeko webgunearen irakurleak 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Bai 154 47,6 
Ez 170 52,4 

Guztira 324 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 
 

CH.  Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Webgunearen 
irakurleen artean, 
jasotako erantzunak 
nolabait multzokatuz, 
esan dezakegu ia 
10tik 4 gutxienez 
hilabeteko 
maiztasunarekin 
ibiltzen direla. Aldiz, 
bestelako 6 pertsonak 
urtean behin edo 
gutxiagoko 
maiztasunarekin. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
7.3 GUAIXEKO WEBGUNEA 

IRAKURTZEKO OHITURA 
 
 
 
 
 
64. Zenbatero sartzen diren 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Egunero edo ia egunero 3 1,9 
Astean behin 29 18,8 
Hilabetean behin 29 18,8 
Urtean behin 39 25,4 
Ia inoiz ez, urtean behin baino gutxiago 54 35,1 

Guztira 154 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

CI. Zenbatero sartzen diren (%) 
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Beraz, Sakanako 15 
urtetik goragoko 
herritarren artean 
erdiak baino gehiago 
ez du(%53,7) 
guaixe.net ezagutzen. 
Beste muturrean ia 
hamarretik 
batek(%8,7) irakurri 
du azken hilabetean. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
7.4 GUAIXEKO WEBGUNEA IRAKURTZEKO 

OHITURA: SAILKAPEN OROKORRA 
 
 
 
 
 
65. Webgunearen ezagutza eta irakurtzeko ohiturak kontuan 

hartuta, sailkapen orokorra 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Ez dute ezagutzen 376 53,7 
Ez dute inoiz irakurri 170 24,3 
Irakurri dute, azken hilean ez 93 13,3 
Irakurri dute azken hilean 61 8,7 

Guztira 700 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

CJ. Webgunearen ezagutza eta irakurtzeko ohiturak kontuan 
hartuta, sailkapen orokorra (%)  
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Lortu ditugun 
emaitzen ehunekoak 
Sakanako 15 urtetik 
goragoko biztanle 
kopuru zehatzera 
ekarrita: 8.172 
lagunek ezagutzen 
dute webgunea eta 
1.542k irakurri dute 
azken hilabetean. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
7.5 GUAIXEKO WEBGUNEAREN EZAGUTZA 

ETA IRAKURTZEKO OHITURAK: 
KOPURU ABSOLUTUEN 
ESTRAPOLAZIOA 

 
 
 
 
66. Webgunearen ezagutza eta irakurtzeko ohiturak kontuan hartuta, 

kopuru absolutuen estrapolazioa 

  
Maiztasuna 

Herritar 
guztiekiko  

(%) 

Herritarrak         
(Kopuru 

absolutuak) 

Guaixeko webgunea ezagutzen dute 324 46,1 8.172 
Inoiz irakurri edo gainbegiratu dute 154 21,9 3.882 
Azken hilabetean irakurri dute 61 8,7 1.542 

Herritar guztiak (15 urte edo +) 703 100,0 17.727 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

CK. Webgunearen ezagutza eta irakurtzeko ohiturak kontuan 
hartuta, kopuru absolutuen estrapolazioa (%) 
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Ezagutza eta 
irakurtzeko ohitura 
sexuaren arabera 
dagokionez, ez dago 
ezberdintasun 
askorik. Akaso 
aldizkarian ez bezala 
emakume gehiagok 
irakurtzen dute 
webgunea gizonak 
baino. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Adinak badu eragina 
webgunearen 
ezagutza eta 
irakurtzeko ohiturari 
dagokionez. Izan ere, 
gazteenak mutur 
batean daude eta 
helduenak bestean; 
alegia, gazteenak dira 
gehiago ezagutu eta 
irakurtzen dutenak. 
 
 
 

 
 
 
 

7.6 GUAIXEKO WEBGUNEAREN EZAGUTZA 
ETA IRAKURTZEKO OHITURAK, 
HAINBAT ALDAGAIREN ARABERA 

 
 

7.6.1 SEXUA 

 

CL. Guaixeko webgunearen ezagutza eta irakurtzeko ohiturak, 
sexuaren arabera(%) 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

7.6.2 ADINA (HERRITAR GUZTIAK) 

 

CM. Guaixeko webgunearen ezagutza eta irakurtzeko ohiturak, 
adinaren arabera(%) 
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Kasu honetan ere 
joera berdina 
antzeman daiteke 
elebidunen artean. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Adinaren kasuan 
bezala ikasketa 
mailak badu bere 
eragina ezagutza eta 
irakurtzeko ohituran. 
Hain zuzen, zenbat 
eta ikasketa maila 
handiagoa orduan eta 
webgunearen irakurle 
izateko aukera 
gehiago. 
 
 
 

7.6.3 ADINA (ELEBIDUNAK) 

 

CN. Guaixeko webgunearen ezagutza eta irakurtzeko ohiturak, 
adinaren arabera (elebidunak) (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

7.6.4 IKASKETA MAILA 

 

CO. Guaixeko webgunearen ezagutza eta irakurtzeko ohiturak, 
ikasketa mailaren arabera(%) 
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Aldizkariarekin 
gertatzen zen neurri 
antzekoan norberaren 
hizkuntza-gaitasuna 
badu eraginik 
ezagutza eta 
irakurtzeko ohituran. 
Gauzak horrela, 
nabarmendu behar da 
elebidun orekatuak 
direla irakurleetan 
finenak eta erdal 
elebidunen artean 
heren batek irakurri 
duela webgunea. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bezperan euskarazko 
telebistarik ikusi 
izana edo ez, ez 
dirudi eragin askorik 
duenik webgunea 
irakurtzeko ohiturari 
dagokionez. 
Izatekotan, eta 
paradoxikoki, 
euskarazko 
telebistarik bezperan 
ikusi ez zutenek 
webgunea gehiago 
irakurri dute. 
 

7.6.5 HIZKUNTZA GAITASUNA 

 
CP. Guaixeko webgunearen ezagutza eta irakurtzeko ohiturak, 

hizkuntza gaitasunaren arabera (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

7.6.6 BEZPERAN EUSKARAZKO TELEBISTA IKUSI ZUTEN 
(EUSKALDUNAK) 

 
CQ. Guaixeko webgunearen ezagutza eta irakurtzeko ohiturak, 

euskarazko teleista ikusteko ohituraren arabera (%) 
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Berria egunkariko 
irakurlea izateak 
badu eraginik 
webgunearen 
ezagutza eta 
irakurzaletasunean. 
Adibidez, Berriako 
irakurleen ia erdiek 
(%49,5) irakurri dute 
webgunea; Berria 
irakurri ez dutenen 
artean, ordea, 
%19,3k irakurri dute 
soilik. 
 

7.6.7 AZKEN HILABETEAN BERRIA IRAKURRI 
(EUSKALDUNAK) 

 
CR. Guaixeko webgunearen ezagutza eta irakurtzeko ohiturak, 

Berria irakurtzeko  ohituraren arabera (%) 
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GUAIXE.NET-EN 

IRAKURLEEN PROFILA 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

8  GUAIXE .NET-EN IRAKURLEEN PROF ILA  
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Webguneko 
irakurleen artean 
sexuari dagokionez, 
ezberdintasunak 
nabarmenak izan 
gabe ere, gehienak 
emakumezkoak dira 
 

 
8.1 GUAIXE.NET-EN IRAKURLEEN PROFILA (I): ALDAGAI 

SOZIODEMOGRAFIKOAK 
 
 

8.1.1 SEXUA 

67. Sexuaren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken hilabeteko 
irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Emakumea 340 48,4 148 46,7 32 52,5 

Gizona 363 51,6 169 53,3 29 47,5 

Guztira 703 100,0 317 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

CS.  Sexuaren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Gazteenak dira 
nabarmen 
webguneko irakurle 
ohikoenak (%65,6). 
Beste muturrean, 
helduenen artean 
hamarretik batek 
irakurri du webgunea 
azken hilabetean. 
 

8.1.2 ADINA 

 
68. Adinaren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken hilabeteko 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

15-34 urte 200 28,4 148 46,7 40 65,6 

35-54 urte 255 36,3 95 30,0 15 24,6 

55 urte edo + 248 35,3 74 23,3 6 9,8 

Guztira 703 100,0 317 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

CT. Adinaren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Webguneko 
irakurleen artean, 
besteak beste, 
hurrenkeran hauek 
dira: "Beste herriak", 
Altsasu, Etxarri-
Aranatz eta Olazti. 
 

8.1.3 HERRIA 

 
69. Herriaren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken hilabeteko 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Altsasu 266 37,8 79 24,9 18 29,5 
Etxarri-Aranatz 83 11,8 60 18,9 7 11,5 
Irurtzun 76 10,8 29 9,2 5 8,2 
Olazti 58 8,3 16 5,0 6 9,8 
Uharte-Arakil 51 7,3 25 7,9 3 4,9 

Besteak 169,0 24 108 34,1 22 36,1 

Guztira 703 100,0 317 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

CU. Adinaren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Webguneko 
irakurleen ikasketak 
aintzat harturik, 
ikasketa ertainak 
dituztenak (%42,6) 
dira gehientsuenak. 
Gutxienekoak, aldiz, 
oinarrizko 
ikasketadunak 
(%26,3). 
 

8.1.4 IKASKETA MAILA 

 
70. Ikasketa mailaren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken 

hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Oinarrizkoak edo bat ere ez 314 44,7 115 36,2 16 26,3 

Ertainak 280 39,9 127 40,1 26 42,6 

Unibertsitate ikasketak 108 15,4 75 23,7 19 31,1 

Guztira 702 100,0 317 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

CV. Ikasketa mailaren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Webgune irakurleen 
artean lan egoerari 
dagokionez, 
esanguratsuenak 
hurrenez hurren 
hauek dira: besteren 
batentzako lan egiten 
dutenak (%44,3), 
Ikasleak edo ikasle 
langileak (%27,9) eta 
langabetuak 
(%13,1). 
 

8.1.5 LAN EGOERA 

 
71. Lan egoeraren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken 

hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Zure kontura egiten duzu lan 67 9,7 33 10,5 5 8,2 
Kooperatibista 5 0,7 3 0,9 0 0,0 
Besteren kontura egiten duzu lan 279 40,0 144 45,6 27 44,3 
Langabezian 87 12,6 33 10,4 8 13,1 
Etxeko lanak 64 9,1 15 4,7 1 1,6 
Ikaslea 48 6,8 42 13,4 15 24,6 
Lana egiten duen ikaslea 6 0,9 6 1,9 2 3,3 
Erretiratua, pensionista 142 20,2 40 12,6 3 4,9 
Guztira 698 100,0 316 100,0 61 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

CW. Lan egoeraren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak  (%) 
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Webgunearen 
irakurleen artean 
hizkuntza-gaitasunari 
dagokionez, 
gehientsuenak erdal 
elebidunak (%36,1) 
eta elebidun 
orekatuak (%31,1) 
dira. 
 

 
 
8.2 GUAIXE.NET-EN IRAKURLEEN PROFILA (II): ALDAGAI 

SOZIOLINGUISTIKOAK 
 
 

8.2.1 HIZKUNTZA GAITASUNA 

 
72. Hizkuntza gaitasunaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken 

hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Erdaldunak 183 26,0 0 0,0 1 1,6 
Elebidun hartzaileak 203 28,9 0 0,0 9 14,8 
Erdal elebidunak 147 20,9 147 46,4 22 36,1 
Elebidun orekatuak 85 12,1 85 26,8 19 31,1 
Euskal elebidunak 85 12,1 85 26,8 10 16,4 
Guztira 703 100,0 317 100,0 61 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
CX. Hizkuntza gaitasunaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Webgunearen 
irakurleen artean 
ondo ulertzen dute 
euskaraz hamarretik 
bederatzik (%90,2). 
 

8.2.2 EUSKARAZ ULERTZEN DUTE 

 
73. Euskaraz ulertze mailaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken 

hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 183 26,0 0 0,0 1 1,6 
Nekez 146 20,8 0 0,0 5 8,2 
Ondo 374 53,2 317 100,0 55 90,2 

Guztira 703 100,0 317 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

CY. Euskaraz ulertze mailaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Webgunearen 
irakurleen artean eta 
euskaraz hitz egiteko 
gaitasunari 
erreparatuz gero, 
%83,6k ondo daki eta 
%11,5ek nekez. 
 

8.2.3 EUSKARAZ HITZ EGITEN DAKITE 

 
74. Euskaraz hitz egite mailaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta 

azken hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 242 34,4 0 0,0 3 4,9 
Nekez 143 20,3 0 0,0 7 11,5 
Ondo 318 45,3 317 100,0 51 83,6 

Guztira 703 100,0 317 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

CZ. Euskaraz hitz egite mailaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Irakurleen artean 
zein hizkuntzetan hitz 
egiten duten errazago 
galdetuta, 
gehientsuenek 
(%43,1) erdaraz 
egiten dutela diote. 
Beste aldean %19,6k 
euskaraz egiten 
dutela errazago diote. 
 

8.2.4 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN HITZ EGITEN DUTEN ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 
ERDARAZ 

 
75. Elebidunek zein hizkuntzetan hitz egin errazago moldatzearen araberako Guaixeko webgunearen 

irakurleak: elebidunak eta azken hilabeteko irakurleak (%) 

  Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 147 46,4 22 43,1 
Berdin euskaraz zein erdaraz 85 26,8 19 37,3 
Euskaraz errazago 85 26,8 10 19,6 

Guztira 317 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta   

 
 
 

DA. Elebidunek zein hizkuntzetan hitz egin errazago moldatzearen araberako Guaixeko 
webgunearen irakurleak (%) 
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Gure irakurleeri 
galdetuta ea ondo 
irakurtzen duten 
euskaraz, %83,6k 
baietz dio. %14,8, 
berriz, nekez egiten 
duela. 
 

8.2.5 EUSKARAZ IRAKURTZEN DAKITE 

 
 
76. Euskaraz irakurtze mailaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta 

azken hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 248 35,3 3 0,9 1 1,6 
Nekez 152 21,6 36 11,4 9 14,8 
Ondo 303 43,1 278 87,7 51 83,6 

Guztira 703 100,0 317 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DB.  Euskaraz irakurtze mailaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Guaixe.net-eko 
irakurleen artean 
erdaraz euskaraz 
baino errazago 
irakurtzen dutenak 
gehiengoa dira, 
erdiak izatetik gertu 
(%47,1). Bi 
hizkuntzetan berdin 
irakurtzen dutenak 
nahiz euskaraz 
hobeto moldatzen 
direnak antzeko 
kopurua osatzen 
dute. 
 

8.2.6 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN IRAKURTZEN DUTEN ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 
ERDARAZ 

 
77. Elebidunek zein hizkuntzetan irakurri errazago moldatzearen araberako Guaixeko webgunearen 

irakurleak: elebidunak eta azken hilabeteko irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 206 65,0 24 47,1 
Berdin euskaraz zein erdaraz 63 19,9 14 27,4 
Euskaraz errazago 48 15,1 13 25,5 

Guztira 317 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

DC. Elebidunek zein hizkuntzetan irakurri errazago moldatzearen araberako Guaixeko 
webgunearen irakurleak (%) 
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Webguneko 
irakurleen artean 
lautik ia hiruk 
euskaraz ondo 
idazten dakite. Nekez 
dakitenak, berriz, 
%16,4 dira. 
 

8.2.7 EUSKARAZ IDAZTEN DAKITE 

 
78. Euskaraz idazte mailaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta 

azken hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 292 41,5 9 2,8 6 9,8 
Nekez 158 22,5 59 18,7 10 16,4 
Ondo 253 36,0 249 78,5 45 73,8 

Guztira 703 100,0 317 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DD. Euskaraz idazte mailaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

G
U
A
IX
E
.N
E
T
-E
N
 I
R
A
K
U
R
LE
E
N
 P
R
O
FI
LA
 

132 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Webgunearen 
irakurle gehienak 
(%57,4) euskarazko 
hizkuntza ereduan 
egin dituzte 
ikasketak. Bestelako 
%42,6k erdarazko 
hizkuntzaren 
oinarrian. 
 

8.2.8 HIZKUNTZA EREDUA IRAKASKUNTZAN 

 
79. Irakaskuntzan ikasitako hizkuntza-ereduaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, 

elebidunak eta azken hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

X ereduan (Ikasgai guzti-guztiak 
erdaraz) 462 65,7 139 43,9 16 26,2 
A ereduan (euskara ikasgai gisa, 
beste guztia erdaraz) 100 14,2 41 12,9 10 16,4 
B ereduan (erdia eta erdia) 5 0,7 3 0,9 0 0,0 
D ereduan (erdara ikasgai gisa, 
beste guztia euskaraz) 136 19,4 134 42,3 35 57,4 
Guztira 703 100,0 317 100,0 61 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DE. Irakaskuntzan ikasitako hizkuntza-ereduaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak 
(%) 
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Erreparatzen badiogu 
Guaixe.net-eko 
irakurleen artean 
etxeko euskaldun 
kopuruari, zenbat eta 
euskaldun gehiago 
etxean orduan eta 
irakurle gehiago. 
 

8.2.9 ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUN 

 
80. Etxeko euskaldun kopuruaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta 

azken hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Guztiak erdaldunak 165 23,5 0 0,0 4 6,8 
Erdiak edo gehiago erdaldunak 200 28,5 58 18,3 15 25,4 
Erdiak baino gehiago euskaldunak 155 22,1 78 24,6 18 30,5 
Guztiak euskaldunak 182 25,9 181 57,1 22 37,3 

Guztira 702 100,0 317 100,0 59 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DF. Etxeko euskaldun kopuruaren  araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Kasu honetan 
irakurleak etxean 
zein hizkuntza 
erabiltzen duten 
kontuan izanda, 
erdaraz edo erdaraz 
gehiago erabiltzen 
dutenak gehiengoa 
dira ( %49,2). Beste 
aldean euskaraz edo 
euskaraz gehiago 
aritzen direnak 
etxean %33,9 dira. 
 

8.2.10 ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZA 

 
81. Etxean erabiltzen den hizkuntzaren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak 

eta azken hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak* Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Erdaraz soilik 381 57,0 86 28,4 21 35,6 
Erdaraz euskaraz baino gehiago 88 13,2 43 14,2 8 13,6 
Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 64 9,5 43 14,2 10 16,9 
Euskaraz erdaraz baino gehiago 51 7,6 46 15,1 7 11,9 
Euskaraz soilik 85 12,7 85 28,1 13 22,0 

Guztira 669 100,0 303 100,0 59 100,0 

*Oharra: Bakarrik bizi ez direnak eta bera euskalduna izan eta gutxienez beste euskaldun batekin bizi direnak erantzun dute galdera hau. 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

DG. Etxean erabiltzen den hizkuntzaren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Atal honetako datuei 
erreparatuta 
irakurleen hamarretik 
bederatzik 
etorkizunean Euskal 
Herrian euskara 
nagusi izatea nahiko 
lukete. %9,8, berriz, 
euskara eta erdara 
bietan berdin izatea 
nahiago luke. 
 

8.2.11 ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZA 

 
82. Etorkizunean Euskal Herrian hitz egitea nahiko luketen hizkuntzaren araberako Guaixeko webgunearen 

irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Erdaraz soilik 17 2,5 0 0,0 0 0,0 
Erdaraz euskaraz baino gehiago 16 2,3 0 0,0 0 0,0 
Erdaraz eta euskaraz, bietan 
berdin 228 33,1 41 13,0 6 9,8 
Euskaraz erdaraz baino gehiago 236 34,3 147 46,7 28 45,9 
Euskaraz soilik 192 27,8 127 40,3 27 44,3 

Guztira 689 100,0 315 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DH. Etorkizunean Euskal Herrian hitz egitea nahiko luketen hizkuntzaren araberako Guaixeko 
webgunearen irakurleak (%) 
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Irakurleen artean 
bezperan ikusi zuen 
telebistari 
dagokionez, gehien-
gehientsuenak ez 
zuten ikusi 
telebistarik edo 
gehienbat erdarazko 
telebista ikusi zuten 
(%92,2). 
 

 
 
8.3 GUAIXEKO WEBGUNEAREN IRAKURLEEN PROFILA (III): 

GAINERAKO KULTUR KONTSUMOEN ARABERA 
 
 

8.3.1 EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURA 

 
83. Euskarazko telebistak ikusteko ohituraren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: elebidunak eta azken 

hilabeteko irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ez zuen TB ikusi 77 24,3 17 33,3 
Ikusi zuen baina euskarazkorik ez 74 23,4 12 23,5 
Euskarazko TB ikusi zuen, baina besteak gehiago 132 41,6 18 35,4 
Euskarazko TB da gehien ikusi zuena 25 7,9 4 7,8 
Euskarazkoak besterik ez zuen ikusi 9 2,8 0 0,0 
Guztira 317 100,0 51 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta   
 

DI. Euskarazko telebistak ikusteko ohituraren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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Irakurle eta telebista 

ikusteko ohiturarekin 

gertatu ez den 

bezala, kasu honetan 

irrati entzuteko 

ohiturari dagokionez, 

webgunearen 

irakurleen erdia baino 

gehiagok (%54,9) 

euskarazko irratiak 

entzuten dituzte 

gehienbat. Multzo 

honen segidan 

kokatzen dira irratia 

bi hizkuntzetan 

berdin entzuten 

dutenak (%13,7); eta 

ahaztu gabe 

webgunearen 

irakurleen artean 

badagoela %21,6a 

irratirik entzuten ez 

dutenak.  

 

8.3.2 IRRATIA ENTZUTEKO OHUTURA, HIZKUNTZAREN ARABERA 

 
84. Euskarazko irratiak entzuteko ohituraren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: elebidunak eta 

azken hilabeteko irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ez du irratia entzuteko ohiturarik 102,0 32,3 11 21,6 
Entzuten du, guztia erdaraz 19,0 6,0 1 2,0 
Entzuten du, gehiena erdaraz 26,0 8,2 4 7,8 
Entzuten du, euskaraz eta erdaraz bietara berdin 59,0 18,6 7 13,7 
Entzuten du, gehiena euskaraz 52,0 16,5 12 23,5 
Entzuten du, guztia euskaraz 58,0 18,4 16 31,4 
Guztira 316,0 100,0 51 100,0 
Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta   

 
DJ. Euskarazko irratiak entzuteko ohituraren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

G
U
A
IX
E
.N
E
T
-E
N
 I
R
A
K
U
R
LE
E
N
 P
R
O
FI
LA
 

138 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Webgunearen 

irakurle guztietatik 

hamarretik 

bederatzik (%90,2) 

azken hilabetean 

egunkaria irakurri 

dute. 

 

8.3.3 EGUNKARIRIK IRAKURRI DUTEN AZKEN HILEAN 

 
85. Egunkariak azken hilabetean irakurtzeko ohituraren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: 

herritar guztiak, elebidunak eta azken hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 607 86,5 264 83,3 55 90,2 
Ez 95 13,5 53 16,7 6 9,8 

Guztira 702 100,0 317 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta   

 
 

DK. Egunkariak azken hilabetean irakurtzeko ohituraren araberako Guaixeko webgunearen 
irakurleak (%) 
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Webgunearen 

irakurle gehien-

gehientsuenak 

(%92,0) ez du 

euskarazko beste 

harpidetzarik 

jasotzen. 

 

8.3.4 EUSKARAZKO BESTE ALDIZKARIETAN HARPIDETZARIK 

 
86. Euskarazko bestelako aldizkariak irakurtzeko ohituraren araberako Guaixeko 

webgunearen irakurleak: elebidunak eta azken hilabeteko irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 24 7,6 4 8,0 
Ez 290 92,4 46 92,0 

Guztira 314 100,0 50 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DL. Euskarazko bestelako aldizkariak irakurtzeko ohituraren araberako Guaixeko webgunearen 
irakurleak (%) 
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Irakurle hauei 
galdetuta zein 
maiztasunarekin 
ibiltzen diren 
interneten, %82,0k 
dio egunero edo ia 
egunero ibiltzen 
direla. Astean behin 
gutxienez ibiltzen 
direnak, berriz, 
%16,4. 
 

8.3.5 INTERNETEN IBILTZEKO OHITURA 

 
87. Interneten ibiltzeko ohituraren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak: herritar guztiak, elebidunak 

eta azken hilabeteko irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (webgunean azken 
hilabetean irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Inoiz ez du erabili 210 30,1 60 19,0 0 0,0 
Ia inoiz ez(urtean behin) 25 3,5 13 4,1 0 0,0 
Hilabetean behin gutxienez 29 4,1 8 2,6 1 1,6 
Astean behin gutxienez 113 16,1 57 18,0 10 16,4 
Egunero edo ia egunero 323 46,2 178 56,3 50 82,0 

Guztira 700 100 316 100,0 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DM. Interneten ibiltzeko ohituraren araberako Guaixeko webgunearen irakurleak (%) 
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GUAIXE.NET-I BURUZKO 

IRITZI OROKORRAK 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

9  GUAIXE .NET- I  BURUZKO IR ITZ I  OROKORRAK 
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Guaixeko webgunea  

irakurri izan duten 

herritarrei, webgunea  

0 eta 10 bitarteko 

balorazioa eskatuta, 

7,4 da batez besteko 

puntuazioa, oso ongi 

bat beraz. Hauxe da 

erantzunen banaa: 

inork ez dio 

“suspentsorik” eman;  

%5ek ongi bat eman 

diote; %80k oso ongi 

(7 edo 8ko 

puntuazioak) eta 

%15,0ek bikain bat 

(9 edo 10). 

 

 
 
 
 
9.1 BALORAZIO OROKORRA (0-10) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
88. Guaixeko webgunearen balorazio orokorra 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

0 0 0,0 
1 0 0,0 
2 0 0,0 
3 0 0,0 
4 0 0,0 
5 0 0,0 
6 3 5,0 
7 26 43,3 
8 23 36,7 
9 7 11,7 
10 2 3,3 
Guztira 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DN.  Guaixeko webgunearen balorazio orokorra (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7,4 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

G
U
A
IX
E
.N
E
T
-I
 B
U
R
U
Z
K
O
 I
R
IT
Z
I 
O
R
O
K
O
R
R
A
K
 

144 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Balorazio berbera 
baino multzokatuta 
azalduz gero, 
webguneko 
irakurleen %95,0ek 
balorazio oso ona 
egin dute; %5,0ek, 
berriz, ez ona eta ez 
txarra. 
 

 
 
 
 
9.2 BALORAZIO OROKORRA 

MULTZOKATUTA. 
 
 
 
89. Guaixeko webgunearen balorazio orokor multzokatua. 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Oso ona edo ona 58 95,0 
Ez ona eta ez txarra 3 5,0 
Txarra edo oso txarra 0 0,0 
Guztira 61 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DO. Guaixeko webgunearen balorazio orokor multzokatua (%) 
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Webgunearen 
irakurleei ere galdetu 
zaie webgunearen 
ildo editorialari buruz 
eta zehazki 
webgunea anitza edo 
lerratua zegoen. 
Hamarretik batek ez 
dakiela esan du; 
anitza edo plurala 
dela diote gehien-
gehientsuenek, 
%86,7, hain justu 
ere. Aldiz, lerratua 
dela diotenek 
irakurleen %3,3tik ez 
da pasatzen. 
 
 
 
 
 
 
 
Webgunea lerratuta 
dagoela esan dutenei, 
gure laginean bi 
pertsona, galdetu 
diegu noren alde 
ematen zen lerratze 
hori. Bi inkestatuek 
aipatu dute 
webgunea Batasuna-
Ezker Abertzalearen 
alde dagoela lerratua.  
 

 
 
 
 
9.3 WEBGUNEAREN ILDO EDITORIALARI 

BURUZKO IRITZIAK 
 

9.3.1 GUAIXE.NET PLURALA EDO LERRATUA DEN 

 
90. Webgunea plurala edo lerratua dagoenaren inguruko iritzia 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Plurala 52 86,7 
Lerratua 2 3,3 
Ez daki 6 10,0 

Guztira 60 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DP. W
ebgunea plurala edo lerratua dagoenaren inguruko iritzia (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

9.3.2 LERROTUA DELA DIOTENEN ARTEAN, NOREN ALDE 
EGITEN DUEN 

 
91. Lerratua dela diotenen arabera, noren alde egiten duen 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Batasuna-Ezker Abertzalea 2 100,0 

Guztira 2 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 
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GUAIXE.NET-I BURUZKO 

IRITZIAK EDUKIZ EDUKI, 

GENEROZ GENERO 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
10  GUAIXE .NET- I  BURUZKO IR ITZ IAK  EDUKIZ  EDUKI ,  GENEROZ 

GENERO 
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Webgunean landu 
diren gaiekiko 
interesa 
irakurleengan neurtu 
dugu. Interes 
handiena pizten 
dutenak hurrenez 
hurren hauek dira: 
tokiko albisteak, 
agenda eta argazkiak. 
Interes gutxiena, 
aldiz: eguraldia, 
ikastetxetik eta 
iritziak. 
 

 
 
 
 
10.1 WEBGUNEAN LANDU DIREN 

GAIEKIKO INTERES MAILA 
 
 
 

DQ. W
ebgunean landu diren gaiekiko interes maila (%) 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

7.9.2. WEBGU
NEAN ZER 
GEHITUKO 
LUKETEN 
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10.2 WEBGUNEAN ZER GEHITUKO 

LUKETEN 
 
 
 
 
 
WEB-GUNEAN GEHITUKO LUKETENAREN 
ERANTZUNAK MAIZTASUNAK 

� Jendeak parte-hartzeko foroa 3 

� Gurutzegrama 1 

� Kirolen barruan jende gehiago kontuan izatea 1 

� Kultura gehiago 1 

� Sakanako berri gehiago 1 

� Kirol sekzioa 1 

� Pertsona edadetuentzako gai eta informazio gehiago. 1 

� Umore gehiago 1 

� Zorion agurrak 1 

� Gai ezberdinei buruzko eztabaidak, mahai inguruak 1 
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10.3 WEBGUNEAN ZER KENDUKO 

LUKETEN 
 
 
 
 
 
WEB-GUNEAN KENDUKO LUKETENAREN 
ERANTZUNAK MAIZTASUNA 

� Kirola 2 

� Artikuluak(elkarrizketak) astunegiak dira 1 

� Jaietako argazki gehiegi 1 

� Politika 1 
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11  BELEIXE  IRRATIA  
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Sakanako 15 urtetatik 
goragoko elebidunei 
galdetu diegu irratia 
euskaraz entzuteko 
ohiturari buruz. 
Elebidunen artean ia 
heren batek (%32,3) 
ez  du irratirik 
entzuten. Elebidunen 
%34,9k euskarazko 
irratiak gehienbat 
entzuten ditu; eta 
beste %14,2k 
erdarazko irratiak 
gehienbat. 

 
 
 

 
 
 
 
11.1 IRRATIA EUSKARAZ ENTZUTEKO 

OHITURA (ELEBIDUNAK) 
 
 
 
92. Irratia euskaraz entzuteko ohitura (elebidunak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ez du irratia entzuteko ohiturarik 102 32,3 
Entzuten du, guztia erdaraz 19 6,0 
Entzuten du, gehiena erdaraz 26 8,2 
Entzuten du, euskaraz eta erdaraz bietara 
berdin 

59 18,7 

Entzuten du, gehiena euskaraz 52 16,5 
Entzuten du, guztia euskaraz 58 18,4 

Guztira 316 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

DR. I
rratia entzuteko ohitura, elebidunak (%) 
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Beleixe irratia 
ezagutzen dute 
Sakanako 15 urtetik 
goragokoen %63,6k; 
%36,4k, berriz, ez 
dute ezagutzen 
 

 
 
 
 
11.2 BELEIXE IRRATIA EZAGULEAK 
 
 
 
93. Beleixe irratia ezagutzen ote duten 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 446 63,6 
Ez 255 36,4 

Guztira 701 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

DS. B
eleixe irratia ezagutzen ote duten (%) 
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Beleixe irratia 
ezagutzen dutenen 
artean irratia noizbait 
entzun ote duten 
galdetuta, erdiek 
baino gehiagok 
(%53,1) baietz esan 
dute. Bestelako 
%46,9k berriz ezetz 

 
 
 
 
11.3 BELEIXE IRRATIA ENTZULEAK 
 
 
 
 
 
94. Beleixe irratia entzuten duten 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 231 53,1 
Ez 204 46,9 

Guztira 435 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DT. B
eleixe irratia entzuten duten (%) 

 
 
 
 
 
 
. 
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Irratia entzun 
dutenen artean, 
erdiak baino 
gehiago(%52,7) 
azken urtean entzun 
dute.  %27,3k azken 
hilabetean entzun 
dute, %12,6k azken 
astean eta bezperan 
Beleixe entzundakoak 
%7,4ra ailegatzen 
dira. 
 

 
 
 
 
11.4 BELEIXE ENTZUTEKO OHITURA 
 
 
 
95. Beleixe entzuteko ohitura 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Azken egunean 17 7,4 
Azken astean 29 12,6 
Azken hilabetean 63 27,3 
Azken urtean  122 52,7 

Guztira 231 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

DU.  Beleixe entzuteko ohitura (%) 
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11.5 BELEIXEKO PROGRAMAZIOTIK 

ONENA 
 
 
 
 
 
IRRATITIK BALORATUENA DENAREN 
ERANTZUNAK MAIZTASUNA 

� Bertakoa dela 3 

� Euskaraz dela eta zonaldeari zuzenduta dagoela 2 

� Hurbilekoa dela eta jende asko parte hartzen duela 2 

� Musika 2 
� Albisteei ematen zaien tratamendua eta duen 

hurbiltasuna 1 

� Astean zehar albisteak entzun ahal izatea 1 

� Eguerdiko albistegia 1 

� Entretenimendua 1 

� Eskolako haurrak joaten direla 1 
� Jendearekiko elkartasuna, notiziak lehenengo 

eskuz ematea 1 

� Plurala dela 1 

� Tertuliak 1 

� Sakanako jende guztia ateratzen dela 1 
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11.6 BELEIXEKO PROGRAMAZIOTIK 

ALDATUKO LUKETENA 
 
 
 
 
 
IRRATI PROGRAMAZIOTIK JARRI EDO KENDUKO 
LUKETENA MAIZTASUNAK 

� Musika gehiago jarri 2 

� Musika gutxiago jarri 1 

� Musika nahasketa handiegia, oso ezberdina 1 

� Musika oso ondo dago 1 

� Elkarrizketa gehiago egin 1 

� Inguruko albiste gehiago 1 

� Jendearen partehartze gehiago 1 

� Emisio ordu gehiago 1 
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Gutxienez astean 
behin irratia entzuten 
dutenei galdetu diegu 
euren iritzia 
irratiaren ildo 
editorialari buruz. 
%84,7ren iritzian 
Beleixe irratia plurala 
eta %2,2rentzako 
lerratua. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lerratuta dagoela 
esan duen pertsonari 
galdetuta, esan du 
irratia Batasuna-
Ezker Abertzalearen 
alde lerratzen dela. 
 
 
 

 
 
 
 
11.7 BELEIXEREN ILDOAREN INGURUKO 

IRITZIAK 
 
 

11.7.1 BELEIXE PLURALA EDO LERROTUA DEN 

 
96. Beleixe plurala edo lerrotua den 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Plurala 39 84,7 
Lerratua 1 2,2 
Ez daki 6 13,1 

Guztira 46 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
DV.  Beleixe plurala edo lerrotua den (%) 

 
 
 
 
 

11.7.2 LERROTUA DELA DIOTENEN ARABERA, NOREN ALDE 
EGITEN DUEN 

 
97. Lerrotua dela diotenen arabera, noren alde egiten duen 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Batasuna-Ezker Abertzalea 1 100,0 

Guztira 1 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 
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Atal honetan ere 
gutxienez astean 
behin irratia entzuten 
duten inkestatuei 
galdetu diegu irratiko 
programazioaren 
balorazioa. Lautik 
hiruk ia (%74) 
balorazio ona egin 
dute; %13k, berriz, 
oso ona dela diote; 
eta beste %13k ez 
dakitela erantzun 
digute. 
 
 
 
 
 

11.7.3 BELEIXE IRRATIKO PROGRAMAZIOAREN BALORAZIO 
OROKORRA 

 
98. Beleixe irratiko programazioaren balorazio orokorra 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Oso ona 6 13,0 
Ona 34 74,0 
Txarra 0 ,0 
Oso txarra 0 ,0 
Ez daki 6 13,0 

Guztira 46 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 

DW. Beleixe irratiko programazioaren balorazio orokorra (%) 

 
 
 
 
 
 
 



 

 



 

 

 
 

12  GUAIXEREN INGURUKO BESTE  GAI  BATZUK 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C. GUAIXEREN INGURUKO 
BESTE GAI BATZUK 
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Sakanako 15 urtetik 
gora dutenei galdetu 
diegu Guaixe 
aldizkariko 
banaketaren 
inguruan. Hamarretik 
zazpitik gora (%71,8) 
aldizkaria beti edo ia 
beti jasotzen duela 
dio; %21,1ak, berriz, 
inoiz edo ia inoiz. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
12.1 GUAIXEKO ETXEZ ETXEKO 

BANAKETAREN MAIZTASUNA 
 
 
 
99. Guaixeko etxez etxeko banaketaren maiztasuna 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai, beti edo ia beti ( hilean 4-5 ale) 484 71,8 
Bai, gehienetan (hilean 2-3 ale) 35 5,2 
Oso noizbehinka ( hilean 1-2 ale) 13 1,9 
Inoiz edo ia inoiz 142 21,1 

Guztira 674 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

DX. Guaixeko etxez etxeko banaketaren maiztasuna (%) 
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Bazkide edo 

laguntzaile izateko 

aukera ezagutzen 

duten galdetuta, 

%53,3k ezetz dio eta 

%46,7 baietz. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
12.2 BIERRIK FUNDAZIOKO 

BAZKIDETZAREN INGURUAN 
 
 

12.2.1 BAZKIDE EDO LAGUNTZAILE IZATEKO AUKERAREN 
EZAGUTZA 

 
 
 

100. Bazkide edo laguntzaile izateko aukeraren ezagutza 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 309 46,7 
Ez 353 53,3 

Guztira 662 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

DY. Bazkide edo laguntzaile izateko aukeraren ezagutza (%) 
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Dendetan nahiz 

ekitaldietan 

deskontuak izanda ea 

bazkidetuko 

liratekeen galdetuta, 

hauxe erantzunak: 

%35,6k ez dakiela 

dio, %35,5ek ezetz 

eta %29,0k baietz. 

 
 
 
 
 

12.2.2 SAKANAKO DENDETAN NAHIZ EKITALDIETAN 
DESKONTUAK IZANDA BAZKIDETUKO OTE 
LITZATEKEEN 

 
101. Sakanako dendetan nahiz ekitaldietan deskontuak izanda 

bazkidetuko ote litzatekeen 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai, bazkide egingo litzateke 196 29,0 
Ez, ez litzateke bazkide egingo 240 35,5 
Ez daki 241 35,6 

Guztira 677 100,0 

Iturria: Aztiker, Guaixe-Beleixe: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
 
 

DZ. Sakanako dendetan nahiz ekitaldietan deskontuak izanda 
bazkidetuko ote litzatekeen (%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D. ERANSKINAK 
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I. ERANSKINA: 
GALDERA SORTAK 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
I .  ERANSKINA:  GALDERA-SORTAK 
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GUAIXE-BELEIXERI BURUZKO INKESTA, 2011 
GALDERA-SORTA 

 

1. EUSKARAZ HITZ EGITEN BA AL DAKIZU? 
ONDO ULERTZEN AL DUZU? (EZ 
GALDETU LEHEN BI HORIEK EUSKARAZ 
HITZ EGITEKO ARAZORIK EZ DUELA 
SUMATZEN BADUZU) ZER MODUZ 
MOLDATZEN ZARA EUSKARAZ 
IRAKURTZEN? ETA IDAZTEN? 

 

2.  ZEIN HIZKUNTZATAN HITZ EGITEN 
DUZU ERRAZAGO? EUSKARAZ ALA 
ERDARAZ? ETA, ZEIN HIZKUNTZATAN 
IRAKURTZEN DUZU ERRAZAGO? 

 

3.  ELKARRIZKETA EUSKARAZ ALA 
ERDARAZ EGIN NAHI DUZU? 
(ERANTZUNAREN ARABERA 
ELKARRIZKETA HIZKUNTZA ALDATU) 

Q 1 Euskaraz 

Q 2 Erdaraz 

Q 0 Ez daki 

Q 9 Erantzunik ez 

4. SAKANAKO BERRIEN INGURUAN ZERBAIT 
JAKIN NAHI DUZUNEAN, ZEIN 
HEDABIDERA JOTZEN DUZU? 

Q 1 GUAIXE PAPEREZKO ALDIZKARIA 

Q 2 GUAIXE.NET 

Q 3 BELEIXE IRRATIA 

Q 4 DIARIO DE NAVARRA 

Q 5 DIARIO DE NOTICIAS 

Q 6 GARA 

Q 7 BERRIA 

Q 8 CADENA SER 

Q 9 EUSKADI IRRATIA 

Q 10 BESTEAK 

Q 98 Ez daki 

Q 99 Erantzunik ez 

 

5. NIK DEITU AURRETIK BA AL ZENEKIEN 
SAKANAN GUAIXE IZENEKO ALDIZKARI 
BAT ARGITARATZEN DELA? 

Q 1 Bai 

Q 2 Ez  

Q 0 Ez daki 

Q 9 Erantzunik ez 

 
 

6. INOIZ IRAKURRI EDO GAINBEGIRATU AL 
DUZU? 

Q 1 Bai 

Q 2 Ez  

Q 9 Ez daki 

Q 0 Erantzunik ez 

 
 

7. AZKEN ASTE HONETAN IRAKURRI EDO 
GAINBEGIRATU AL DUZU? ETA AZKEN 
HILABETEAN? ETA AZKEN URTEAN 
IRAKURRI AL DUZU? 

Q 1 Azken astean 

Q 2 Azken hilabetean 

Q 4 Azken urtean ez 

Q 0 Ez daki 

Q 9 Erantzunik ez 

 
 

8. ZENBAT DENBORAZ IRAKURTZEN DUZU 
NORMALEAN GUAIXE ALDIZKARIA? 
ESAIDAZU GUTXI GORA BEHERA… 
(MINUTUTAN JASO): 

 
                             minutu 
 

9. GUAIXE ALDIZKARIA OROKORREAN 
HARTUTA, ZER DA GEHIEN GUSTATZEN 
ZAIZUNA?. (IREKIA) 

 

10.  ETA ZER DA GUTXIEN GUSTATZEN 
ZAIZUNA, ALDATZEA GUSTATUKO 
LITZAIZUKEENA?. (IREKIA) 

 

11.  ZEHAZKI ZER DA GUAIXE HARTU ETA 
IREKITZEN DUZUNEAN LEHENENGO 
BEGIRATZEN DUZUNA? (IREKIA) 

 

 Ezer ez Nekez Ondo Ez daki EE 

Hitz egin 1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 
Ulertu 1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 
Irakurri 1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 
Idatzi 1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 

 Hitz egin Irakurri 
Erdaraz errazago 1Q 1Q 

Berdin euskaraz zein erdaraz 2Q 2Q 

Euskaraz errazago 3Q 3Q 

Ez daki 0Q 0Q 

Erantzunik ez 9Q 9Q 
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12.  GUAIXE ALDIZKARIA ETXEZ ETXE 
BANATZEN DA. ZUEN ETXEAN JASOTZEN 
AL DUZUE? ASTERO-ASTERO IRISTEN AL 
DA? (ZEHAZTEN AHALEGINDU) 

Q 1 Bai, beti (hilean 4-5 ale) 

Q 2 Bai, gehienetan (hilean 2-3 ale) 

Q 3 Oso noizbehinka (hilean 1-2 ale) 

Q 4 Inoiz edo ia inoiz ez 

Q 8 Ez daki 

Q 9 Erantzunik ez 
 
 

ERDALDUNENTZAKO GALDERA: 

13. A CONTINUACIÓN VOY A LEERTE UNA 
SERIE DE OPINIONES SOBRE GUAIXE DE 
PERSONAS QUE NO ENTIENDEN BIEN EL 
EUSKERA. DINOS PARA CADA UNA DE 
ESTAS FRASES SI TÚ TE IDENTIFICAS 
MUCHO, ALGO, POCO O NADA CON LO 
QUE EXPRESAN 

 
• FRASE 1ª: Aunque no entienda bien lo que 

pone, cuando ojeo GUAIXE lo hago a gusto 
porque me ofrece imágenes y artículos de mi 
entorno más cercano. 

 
• FRASE 2ª: Cuando ojeo las páginas de 

GUAIXE, a veces me da pena no entender lo 
que pone y me entran ganas de aprender 
euskara. 

 
• FRASE 3ª: A veces siento rabia por no poder 

entender GUAIXE. Me parece injusto que las 
personas que no entendemos el euskera nos 
quedemos sin poder entender lo que pone en 
esa revista. 

• FRASE 4ª: Aunque yo no sea vascoparlante, 
me alegro de que exista en SAKANA una 
publicación que fomenta el uso del euskera. 

 

• FRASE 5ª: Me gusta ojear GUAIXE porque 
siento que me acerca a nuestra cultura. 

 
• FRASE 6ª: No me importa mucho no poder 

entender lo que pone en esa revista… total, no 
es mucho lo que me pierdo. 

 

 

GUAIXEREN EDUKIEI BURUZ 
ARITUKO GARA ORAIN. BALORATU 
MESEDEZ, AIPATUKO DIZKIZUDAN 
ESPARRU HAUEK: 

14. GUAIXEK HAINBAT GAI LANTZEN DITU 
BERE HORRIETAN. JARRAIAN AIPATUKO 
DIZKIZUT NAGUSIENAK. ESAIDAZU, 
MESEDEZ, TANKERA HORRETAKO 
BERRIEKIKO ZURE INTERESA ZEIN DEN: 
INTERES HANDIA, ERTAINA, TXIKIA EDO 
OSO TXIKIA  

 

GAIAK: Interes 
handia 

Ertaina Txikia Oso 
txikia 

ED EE 

Tokiko albisteak: 
gertaerak, obra 
publikoak... 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Tokiko jendea / 
pertsonaiak (herritik 
kanpo dabiltzanak, 
herriko jende 
ezaguna...) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Euskara (tokiko 
euskara, 
euskalgintza arloko 
albisteak...) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Kultura (musika, 
antzerki... taldeak) Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 
Kirola Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 
Politika (udal 
batzarrak, alderdien 
proposamenak...) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Gizartea (jaiak, 
ekitaldi sozialak...) Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 
Historia (aspaldiko 
kontuak...) Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 
Iritzia (gutunak, 
zutabeak...) Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 
Agenda: 
kontzertuak, 
hitzaldiak, 
deialdiak... 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Zerbitzuko 
informazioa: 
eguraldia, autobusen 
ordutegiak 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

 
15. ORAIN, GAIEI BURUZ HITZ EGIN 

BEHARREAN, ARTIKULU MOTETAZ 
ARITUKO GARA. ESAIDAZU, MESEDEZ, 
AIPATUKO DIZKIZUDAN ARTIKULU MOTA 
BAKOITZERAKO GUSTUKO DITUZUN EDO 
EZ, ETA ZEIN NEURRITAN DITUZUN 
GUSTUKO: OSO GUSTUKO, GUSTUKO, EZ 
OSO GUSTUKO, EDO BAT ERE 
GUSTUKOAK EZ.  

 Mucho  Algo  Poco Nada ED EE 

FRASE 1 1Q 2Q 3Q 4Q 0Q 9Q 

FRASE 2 1Q 2Q 3Q 4Q 0Q 9Q 

FRASE 3 1Q 2Q 3Q 4Q 0Q 9Q 

FRASE 4 1Q 2Q 3Q 4Q 0Q 9Q 

FRASE 5 1Q 2Q 3Q 4Q 0Q 9Q 

FRASE 6 1Q 2Q 3Q 4Q 0Q 9Q 
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16. OROKORREAN, ZER IRITZI DUZU GUAIXE 
(HERRIAREN IZENA)KO ALBISTEEI 
EMATEN ZAIEN TOKIAZ? TOKI EGOKIA 
ESKAINTZEN ZAIE, BEHAR BAINO 
HANDIAGOA EDO BEHAR BAINO 
TXIKIAGOA?. 

Q 1 Egokia  

Q 2 Handiegia 

Q 3 Txikiegia 

Q 0 ED 

Q 9 EE 

17. ETA ZEIN IRITZI DUZU GUAIXE 
ALDIZKARIAK (HERRIAREN IZENA)KO 
UDALETXEAREN INGURUKO ALBISTEEI 
ESKAINTZEN DIEN JARRAIPENAZ ETA 
TRATAMENDUAZ? ALBISTEAK 
OBJEKTIBOTASUNEZ LANTZEN DITU, 
UDALETXEAREN ALDEKO JARRERA, 
NABARITZEN ZAIO EDO UDALETXEAREN 
AURKAKOA?. 

Q 1 Objektibotasunez 

Q 2 Udaletxearen aldekoa 

Q 3 Udaletxearen aurkakoa 

Q 0 ED 

Q 9 EE 

18. GUAIXE ALDIZKARI PLURALA DELA 
IRUDITZEN ZAIZU EDO ALDERDI 
POLITIKO BATEN ALDE EGITEN DUELA 
IRUDITZEN ZAIZU? 

Q 1 Plurala 

Q 2 Lerratua -� Noren alde egiten du? 

Q 0 ED 

Q 9 EE 

 
_____________ (ALDERDIEN 
ZERRENDA) 

HITZ EGIN DEZAGUN PIXKA BAT 
GUAIXEREN EZAUGARRIEI BURUZ.  

19. GUAIXEREN DISEINUA, ITXURA ETA 
AURKEZTEKO MODUA EGOKIA 
IRUDITZEN AL ZAIZU?  

Q 1 Bai 

Q 2 Tarteko erantzunak (ez irakurri) 

Q 3 Ez 

Q 0 Ez daki 

Q 9 Erantzunik ez 
 

20. GUAIXEN ERABILTZEN DEN EUSKARA 
ERRAZ ULERTZEN AL DUZU EDO KOSTA 
EGITEN ZAIZU? 

Q 1 Ulertzea kosta egiten zait 

Q 2 Batzuetan ulertzea kosta egiten 
zait 

Q 3 Erraz edo oso erraz ulertzen dut 

Q 0 ED 

Q 9 EE 

 
 
21. OROKORREAN, ZEIN DA GUAIXERI 

BURUZ ZURE IRITZIA? PUNTUA EZAZU 
MESEDEZ 0TIK 10ERA (0 BAT ERE 
GUSTATZEN EZ BAZAIZU ETA 10 ASKO 
GUSTATZEN BAZAIZU)  
 

                              
 

22. GUAIXE POSITIBOKI BALORATZEKO 
HAINBAT ARRAZOI EGON DAITEZKE. 
JARRAIAN BI ESALDI IRAKURRIKO 
DIZKIZUT. ESAIDAZU MESEDEZ ESALDI 
BAKOITZAREKIN OSO ADOS, ADOS, 
DESADOS EDO OSO DESADOS ZAUDEN. 
 

• 1. ESALDIA: Sakanarako GUAIXE izatea 
positiboki baloratzen dut, gustura irakurtzen 
den aldizkaria delako eta bertako berriak 
zuzen zuzenean ematen dizkigulako.  

 
• 2. ESALDIA: Sakanarako GUAIXE izatea 

positiboki baloratzen dut, euskaraz delako eta 
horrek euskara indartzen duelako. 

 

 
Oso 
ados Ados Ezados 

Oso 
desados ED EE 

1. ESALDIA 1Q 2Q 3Q 4Q 0Q 9Q 
2. ESALDIA 1Q 2Q 3Q 4Q 0Q 9Q 

 

 

 

 

ESTILOAK: 
Oso 

gustuk
o 

Gustuk
o 

Ez oso 
gustuk

o 

Bat ere 
gustuk
o ez 

ED EE 

Albiste 
laburrak Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 
Erreportaje 
luzeak (bi orri 
edo gehiago) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Argazki-
albisteak Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 
Argazki 
bildumak 
(jaietakoak, 
esate 
baterako) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Kale inkestak Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 
Elkarrizketa 
luzeak (orri bi 
edo gehiago) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Iritzi 
artikuluak Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 
Irakurleen 
gutunak Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 
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23. BI ARRAZOI HORIEN ARTEAN (GUSTURA 
IRAKURTZEN DEN ALDIZKARIA IZATEA 
ETA EUSKARA INDARTZEA) ZEIN DA 
GARRANTZITSUAGOA ZURETZAT? 

 

Q 1 Gustura irakurtzea eta bertakoa dela 

Q 2 Euskara indartzea 

Q 3 Biak berdin (ez irakurri) 

Q 0 Ez daki 

Q 9 Erantzunik ez 
 
GUAIXE PAPEREZKO ALDIZKARIAREKIN 
AMAITU DUGU. ORAIN GUAIXEREN 
BESTE ATAL BATERA PASAKO GARA.  
 
 

24. INTERNET ERABILI AL DUZU INOIZ? 
NORMALEAN, ZENBATERO ERABILTZEN 
DUZU? 

 

 Internet 
Inoiz ez du erabili Q 1 
Ia inoiz ez (urtean behin 
baino gutxiago) Q 2 

Urtean behin gutxienez Q 3 
Hilabetean behin 
gutxienez 

Q 4 

Astean behin gutxienez Q 5 
Egunero edo ia egunero Q 6 
ED Q 0 
EE Q 9 

 
 
 

25.  BA AL ZENEKIEN GUAIXEK PAPEREZKO 
ALDIZKARIAZ GAIN, INTERNETEKO 
ATARIA EDO WEB ORRIA ERE BADUELA? 

 

26.  GUAIXEREN WEB GUNEA IKUSI AL DUZU 
INOIZ? ZENBATERO IKUSTEN DUZU 
GUTXI GORA BEHERA?  

 GUAIXE 
Inoiz ez du erabili Q 1 
Ia inoiz ez (urtean behin 
baino gutxiago) Q 2 

Urtean behin gutxienez Q 3 
Hilabetean behin gutxienez Q 4 
Astean behin gutxienez Q 5 
Egunero edo ia egunero Q 6 
ED Q 0 
EE Q 9 

 

27. GUAIXE.net-ek HAINBAT GAI LANTZEN 
DITU BERE WEB ORRIAN. JARRAIAN 
AIPATUKO DIZKIZUT NAGUSIENAK. 
ESAIDAZU, MESEDEZ, TANKERA 
HORRETAKO BERRIEKIKO ZURE 
INTERESA ZEIN DEN: INTERES HANDIA, 
ERTAINA, TXIKIA EDO OSO TXIKIA  

 

GAIAK: Interes 
handia Ertaina Txikia 

Oso 
txikia ED EE 

Tokiko berriak: 
gertaerak, obra 
publikoak... 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Ikastetxetik 
(sakanako 
ikastetxeek 
sortutako  
aldizkariak, 
lanak,..) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Eguraldia(tokik
o eguraldi 
mapa, 
tenperatura,..) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Agenda 
(musika, 
antzerki, kirol... 
ekitaldien berri) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Gazte saltsa 
(gazteen 
intereseko 
gaiak) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Elkarrizketak 
(sakandarrak, 
pertsonaia 
ezagunak,..) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Argazkiak ( 
herriko 
pertsonaiak, 
jaiak, 
albisteak,..) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Erreportajeak ( 
tokiko gaiak 
sakontasunez) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

Iritzia 
(gutunak, 
zutabeak...) 

Q 1 Q 2 Q 3 Q 4 Q 0 Q 9 

 

28. GUAIXE.NETen ZER GEHITUKO ZENUKE?  

 

29. ETA  GUAIXE.NET-en ZER KENDUKO 
ZENUKE?  

 

30. OROKORREAN, ZEIN DA GUAIXE.NET-I 
BURUZ ZURE IRITZIA? PUNTUA EZAZU 
MESEDEZ 0TIK 10ERA (0 BAT ERE 
GUSTATZEN EZ BAZAIZU ETA 10 ASKO 
GUSTATZEN BAZAIZU)  

 
 
 
 
 
 

 

Q 1 Bai 
Q 2 Ez 
Q 0 Ez daki 
Q 9 Erantzunik ez 
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AZKENIK GUAIXE-BELEIXEREN BESTE 
KOMUNIKABIDE BATI BURUZ 
GALDETUKO DIZUT: BELEIXE IRRATIARI 
BURUZ  

 

31. EZAGUTZEN AL DUZU BELEIXE IRRATIA?  

Q 1 Bai 

Q 2 Ez  

Q 0 ED 

Q 9 EE 

 

32. NOIZ ENTZUN DUZU AZKENEKO ALDIZ? 
ATZO? AZKEN ASTEAN? AZKEN 
HILABETEAN?  

Q 1 Atzo  

Q 2 Azken astean 

Q 3 Azken hilabetan 

Q 4 Azken urtean 

Q 0 Ez daki 

Q 9 Erantzunik ez 

 

33. NOLAKOA IRUDITZEN ZAIZU IRRATIAREN 
PROGRAMAZIOA?  

Q 1 Oso ona 

Q 2 Ona 

Q 3 Ez ona eta ez txarra (ez irakurri) 

Q 4 Txarra 

Q 5 Oso txarra 

Q 0 ED 

Q 9 EE 

34. BELEIXE IRRATIA PLURALA 
IRUDITZEN ZAIZU EDO LERRATUA? 
ALDERDI POLITIKOREN BATEKIN 
LERROKATZEN DA? ZEINEKIN? 

 

Q 1 Plurala 

Q 2 Lerratua -� Noren alde egiten du? 

Q 0 ED 

Q 9 EE 

 
____________ (ALDERDIEN 
ZERRENDA) 

 

35. ZER SARTU EDO KENDUKO ZENUKE 
BELEIXE IRRATIKO PROGRAMAZIOTIK?  

 

36. BELEIXE IRRATIARI DAGOKIONEAN ZER 
DA GEHIEN BALORATZEN DUZUNA?  

 
________________________________ 

GAUR EGUN BIERRIK FUNDAZIOA DA 
GUAIXE ALDIZKARIA ETA BELEIXE 
IRRATIA PRODUZITZEN DUENA. 
FUNDAZIO HONEK BAZKIDE 
LAGUNTZAILEEKIN FUNTZIONATZEN DU. 
BAZKIDEEN EKARPENEI ESKER BERE 
PRODUKTU GUZTIAK DOHAN ESKAINI 
AHAL IZAN DITU ORAIN ARTE. 

37. EZAGUTZEN AL ZENUEN BAZKIDE EDO 
LAGUNTZAILE IZATEKO AUKERA 
ZEGOELA? 

Q 1 Bai 

Q 2 Ez  

Q 0 ED 

Q 9 EE 

 

38. HEDABIDE HAUEK LAGUNTZEKO AUKERA 
IZAN ZENEZAKE. ALDIZKARIA ETXEAN 
JASO ETA SAKANAKO ZENBAIT DENDA 
ETA  EKITALDITAN DESKONTU BEREZIAK 
IZAN EZKERO EGINGO ZINATEKE 
BAZKIDE URTEAN 50 EURO 
ORDAINDUTA.  

Q 1 Ez luke ordainduko 

Q 2 Ordainduko luke 

Q 0 Ez daki 

Q 9 Erantzunik ez 

 

 

ORAIN BESTE KOMUNIKABIDE ETA 
KULTUR JARDUERA BATZUEI BURUZKO 
GALDERA OROKOR BATZUK EGINGO 
DIZKIZUT 

 

39. ATZO IKUSI AL ZENUEN TELEBISTARIK? 
ZEIN KATE IKUSI ZENUEN? (ETB1 ETA 
BESTEREN BAT EDO BATZUK AIPATUZ 
GERO) ZEIN IKUSI ZENUEN GEHIAGO? 

Q 1  Ez zuen TB ikusi 

Q 2 Ikusi zuen baina ETB1 ez 

Q 3 ETB1 ikusi zuen, baina besteren bat gehiago 

Q 4 ETB1 da gehien ikusi zuena 

Q 5 ETB1 besterik ez zuen ikusi 

Q 0 ED 

Q 9 EE 
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40.  IRRATIA ENTZUTEKO OHITURARIK BA AL 
DUZU? ZER ENTZUTEN DUZU 
NORMALEAN IRRATIA EUSKARAZ ALA 
ERDARAZ? (MUSIKA PROGRAMAK 
ENTZUTEN BADITU, ESATARIAK 
ERABILTZEN DUEN HIZKUNTZAREN 
ARABERA EGIN SAILKAPENA) 

 
Q 1  Ez du irratia entzuteko ohiturarik 

Q 2 Entzuten du, guztia erdaraz 

Q 3 Entzuten du, gehiena erdaraz 

Q 4 Entzuten du, euskaraz eta erdaraz 
bietara berdin 

Q 5 Entzuten du, gehiena euskaraz 

Q 6 Entzuten du, guztia euskaraz 

Q 0 ED 

Q 9 EE 

 
 
41. IRAKURRI EDO GAINBEGIRATU AL DUZU 

EGUNKARIRIK AZKEN 30 EGUNOTAN?  
 

Q 1 Bai 

Q 2 Ez  

Q 0 ED 

Q 9 EE 

 
 
42. ESANGO AL ZENIDAKE ZEIN EDO 

ZEINTZUK IRAKURRI EDO 
GAINBEGIRATU DITUZUN? (BANAKA 
IRAKURRI)  

 
 
43. (AIPATU DITUEN EGUNKARIAK BANAKA) 

IRAKURRI AL DUZU ATZOKO 
(EGUNKARIAREN IZENA)?  

 

 
 
 
 

44.  EUSKARAZKO ORDAINDUTAKO 
ALDIZKARIREN BAT JASOTZEN AL DUZUE 
HARPIDETZAN?  

Q 1 Bai 

Q 2 Ez 

Q 0 ED 

Q 9 EE 

 

 
AMAITZEKO, ZEURI BURUZKO DATU 
GUTXI BATZUK ESKATUKO 
DIZKIZUT.  
 

45. ZEINTZU IKASKETA BUKATU DITUZU?  

Q 1 Batere ez 

Q 2 Oinarrizkoak / OHO 

Q 3 Oinarrizko Batxilergoa / DBH (ESO) 

Q 4 Lanbide-heziketa 1 (FP1) 

Q 5 Lanbide-heziketa 2 (FP2) / Erdi mailako ikasketak 

Q 6 Goi-mailako batxilergoa 

Q 7 BBB/ UBI / LOGSE batxilergoa (BUP / COU) 

Q 8 Hizkuntzak 

Q 9 
Goi mailako Lanbide Heziketa (Injinerutza eta 
Arkitektura teknikoak) 

Q 10 Erdi goi mailako ikasketak 

Q 11 Goi mailako ikasketak (lizentziaturak) 

Q 12 Doktoregoa / masterra 

Q 00 ED 

Q 99 EE 

 
 
 
46. GAUR EGUN, ZEIN DA ZURE LAN 

EGOERA? ETXETIK KANPO EGITEN DUZU 
LAN? (GALDERAK MOLDATU, BERE 
ERANTZUNAREN ARABERA) 

 
 
Q 1 Zure kontura egiten duzu lan 

Q 2 Kooperatibista 

Q 3 Besteren kontura egiten duzu lan 

Q 4 Langabezian 

Q 5 Etxeko lanak 

Q 6 Ikaslea 

Q 7 Lana egiten duen ikaslea  

Q 8 Erretiratua, pensionista  

Q 9 Beste  

Q 00 Ez daki  

Q 99 Erantzunik ez 

 
 

EGUNKARIA Ez 

30 
egun 
bai 

Atzo 
bai ED EE 

Diario de Navarra 1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 
Diario DE Noticias 1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 
Gara 1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 
Berria 1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 
El Mundo  1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 
El País 1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 
 1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 
Dohakoak 
(Quenavarra, 20 
minutos, ADN, qué, 
metro…) 

1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 

      
Beste. 1Q 2Q 3Q 0Q 9Q 
      
Ez daki 0Q    
Erantzunik ez 9Q    
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47. ZU KENDUTA, ZENBAT PERTSONA BIZI 
ZARETE ETXEAN? 

 
 
 
 
48. HORIETATIK ZENBATEK DAKITE 

EUSKARAZ (NORBERA KENDUTA)? 
 
 
 
 

49. ETXEAN, EUSKARAZ ALA ERDARAZ HITZ 
EGITEN DUZUE? ZEIN HIZKUNTZATAN 
GEHIAGO? 

Q 1  Erdaraz soilik 

Q 2 Erdaraz euskaraz baino gehiago 

Q 3 Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 

Q 4 Euskaraz erdaraz baino gehiago 

Q 5 Euskaraz soilik 

Q 0 ED 

Q 9 EE 
 
 
 
 
50. ZEIN HIZKUNTZA EREDUTAN EGIN 
ZENITUEN OINARRIZKO IKASKETAK?  
 

* X ereduan (Ikasgai guzti guztiak erdaraz)......... 1Q 
* A ereduan (euskara ikasgai gisa, beste guztia 

erdaraz) ....................................................... 2Q 

* B ereduan (erdi eta erdi) ................................ 3Q 
* D ereduan (erdara ikasgai gisa, beste guztia 

euskaraz) ..................................................... 4Q 
 
 
 

51. ZEIN HIZKUNTZATAN GUSTATUKO 
LITZAIZUKE HITZ EGITEA EUSKAL HERRIAN 
ETORKIZUNEAN? 
 
* Erdaraz soilik ................................................ 1Q 

* Erdaraz euskaraz baino gehiago ...................... 2Q 

* Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin ................. 3Q 

* Euskaraz erdaraz baino gehiago ...................... 4Q 

* Euskaraz soilik .............................................. 5Q 
 
 
 

52. AMAITU DUGU. HITZ EGINDAKO GAIEI 
BURUZ ZERBAIT GEHITU NAHI BADUZU, 
ORAINTXE EGIN DEZAKEZU...  

 

 

___________________________ 

MILA ESKER GALDEREI ERANTZUTEN 
PASATAKO DENBORARENGATIK... ZURE 
IRITZIAK AIKOR HOBETZEKO OSO 
BALIAGARRIAK IZANGO ZAIZKIGU. 
ESKERRIK ASKO 

 

AGURTU 

ELKARRIZKETAREN AMAIERA 
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ENCUESTA SOBRE GUAIXE-BELEIXE, 2011 
CUESTIONARIO 

 
Sexo/genero (escribir, no preguntar) 
 

Mujer .................................................................. 1 
Hombre .............................................................. 2 

  

¿Cuántos años ha cumplido o va a cumplir 
este año? 
 

__________ 
  

 
15-34 ................................................................. 1 
35-54 ................................................................. 2 
55+..................................................................... 3 

  

SI LE PARECE BIEN, VAMOS A EMPEZAR 
 
 

1. ¿SABE USTED HABLAR EUSKERA? Y 
¿LO ENTIENDE? (No preguntar las dos 
primeras si te das cuenta que no tiene 
problemas para hablar en euskera) (Si no 
sabe hablar euskara cambiar el cuestionario a 
CASTELLANO) ¿SABE LEER EN EUSKERA? 
¿Y ESCRIBIR? 
HABLAR 

 
Nada .................................................................. 1 
Dificilmente ........................................................ 2 
Bien ................................................................... 3 
No sabe ............................................................. 4 
No contesta ........................................................ 5 

  

ENTENDER 
 
Nada .................................................................. 1 
Dificilmente ........................................................ 2 
Bien ................................................................... 3 
No sabe ............................................................. 4 
No contesta ........................................................ 5 

  

LEER 
 
Nada .................................................................. 1 
Dificilmente ........................................................ 2 
Bien ................................................................... 3 
No sabe ............................................................. 4 
No contesta ........................................................ 5 

  

ESCRIBIR 
 
Nada .................................................................. 1 
Dificilmente ........................................................ 2 
Bien ................................................................... 3 
No sabe ............................................................. 4 
No contesta ........................................................ 5 

  
 
 

2. ¿EN QUÉ IDIOMA HABLA MÁS FÁCIL, EN 
EUSKERA O EN CASTELLANO? 

 
Más fácilmente en castellano ............................. 1 
Igual en los dos idiomas ..................................... 2 
Más fácilmente en euskera................................. 3 
No sabe ............................................................. 0 
No contesta ........................................................ 9 

  

Y ¿EN QUÉ IDIOMA LEE CON MÁS 
FACILIDAD? 

 
Más fácil en castellano ....................................... 1 
Igual en los dos idiomas ..................................... 2 
Más fácil en euskera .......................................... 3 
No sabe ............................................................. 0 
No contesta........................................................ 9 

  
 
 
 
 
 

3. ¿QUIERE REALIZAR LA ENTREVISTA EN 
EUSKERA O EN CASTELLANO? 

 
En euskera......................................................... 1 
En castellano ..................................................... 2 
No sabe ............................................................. 0 
No contesta........................................................ 9 

  

SI DICE EN CASTELLANO, CAMBIAR EL 
IDIOMA DE LA ENCUESTA 

 
 

4. ¿CUANDO QUIERES SABER ALGO 
SOBRE SAKANA, A QUE MEDIO DE 
COMUNICACIÓN ACUDE? 

 
REVISTA DE PAPEL GUAIXE ........................... 1 
GUAIXE.NET ..................................................... 2 
BELEIXE IRRATIA ............................................. 3 
DIARIO DE NAVARRA ...................................... 4 
DIARIO DE NOTICIAS ....................................... 5 
GARA ................................................................ 6 
BERRIA ............................................................. 7 
CADENA SER ................................................... 8 
EUSKADI IRRATIA ............................................ 9 
OTRAS ............................................................ 10 
NO SABE ......................................................... 98 
NO CONTESTA ............................................... 99 

  
 
 

5. ANTES DE QUE YO LE LLAMARA, ¿SABÍA 
QUE EN SAKANA SE PUBLICA UNA 
REVISTA QUE SE LLAMA GUAIXE? 

 
Sí ....................................................................... 1 
No ...................................................................... 2 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  

6. ¿ALGUNA VEZ LO HA LEIDO U OJEADO? 
 
Sí ....................................................................... 1 
No ...................................................................... 2 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  

7. ¿LA HA LEIDO U OJEADO ESTA 
SEMANA? ¿Y EN EL ÚLTIMO MES? ¿Y EL 
ÚLTIMO AÑO? 
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La última semana ............................................... 1 
El último mes ..................................................... 2 
El último año no ................................................. 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta ........................................................ 9 

  
 
 

8. ¿CUÁNTO TIEMPO DEDICA 
NORMALMENTE A LEER GUAIXE, MÁS O 
MENOS? 
 
 
 
 
________________________________ 
 
  

9. ¿EN GENERAL, QUÉ ES LO QUE MÁS LE 
GUSTA DE LA REVISTA GUAIXE? 
 
ABIERTA 
 
 
__________ 
  
 
 
 
 

10. ¿Y QUÉ ES LO QUE MENOS LE GUSTA, 
LO QUE LE GUSTARÍA QUE CAMBIARA? 
 
ABIERTA 
 
 
__________ 
  

 
 

11.CONCRETAMENTE ¿QUE ES LO 
PRIMERO QUE MIRA AL ABRIR GUAIXE? 
 
 
__________ 
  

12. LA REVISTA GUAIXE SE REPARTE A 
DOMICILIO. ¿LA RECIBEN USTEDES EN SU 
CASA? ¿LLEGA SIEMPRE? 
 
ZEHAZTEN AHALEGINDU... 

 
Sí, siempre o casi siempre (4-5 veces por 
mes) ................................................................... 1 
Sí, la mayoria de ocasiones (2-3 veces al 
mes) ................................................................... 2 
Muy de vez en cuando (1-2 veces al mes) ......... 3 
Nunca o casi nunca ............................................ 4 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta ........................................................ 9 

  
 
 

13. A CONTINUACIÓN VOY A LEERLE UNA 
SERIE DE OPINIONES SOBRE GUAIXE DE 
PERSONAS QUE NO ENTIENDEN BIEN EL 
EUSKERA. DÍGANOS, ¿SE IDENTIFICA 
MUCHO, ALGO, POCO O NADA CON LO 
QUE EXPRESA CADA UNA DE ESTAS 
FRASES? 

 
FRASE 1ª: Aunque no entienda bien lo que pone, 

cuando ojeo GUAIXE lo hago a gusto porque 
me ofrece imágenes y artículos de mi entorno 
más cercano 

 
Mucho ................................................................ 1 
Algo ................................................................... 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 5 
NC ..................................................................... 6 

  

 
FRASE 2ª: Cuando ojeo las páginas de GUAIXE, a 

veces me da pena no entender lo que pone y 
me entran ganas de aprender euskara 

 
Mucho ................................................................ 1 
Algo ................................................................... 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 5 
NC ..................................................................... 6 

  

 
FRASE 3ª: A veces siento rabia por no poder 

entende GUAIXE. Me parece injusto que las 
personas que no entendemos el euskera nos 
quedemos sin poder entender lo que pone en 
esa revista 

 
Mucho ................................................................ 1 
Algo ................................................................... 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 5 
NC ..................................................................... 6 

  

 
FRASE 4ª: Aunque yo no sea vascoparlante, me 

alegro de que exista en SAKANA una 
publicación que fomenta el uso del euskera 

 
Mucho ................................................................ 1 
Algo ................................................................... 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 5 
NC ..................................................................... 6 

  

 
FRASE 5ª: Me gusta ojear GUAIXE porque siento 

que me acerca a nuestra cultura 
 
Mucho ................................................................ 1 
Algo ................................................................... 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 5 
NC ..................................................................... 6 
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FRASE 6ª: No me importa mucho no poder 

entender lo que pone en esa revista total, no es 
mucho lo que me pierdo 

 
Mucho ................................................................ 1 
Algo ................................................................... 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ...................................................................... 5 
NC ..................................................................... 6 

  
 
 

A CONTINUACIÓN, HABLAREMOS DE LOS 
CONTENIDOS DE GUAIXE. VALORE, POR 
FAVOR, LOS ASPECTOS QUE LE VOY A 
MENCIONAR A CONTINUACIÓN  
 
 
 
14.GUAIXE TRATA DIFERENTES TEMAS. LE 
VOY A MENCIONAR LOS MÁS 
IMPORTANTES. DÍGAME, POR FAVOR, 
PARA CADA TIPO DE TEMA, SI SU INTERÉS 
ES MUCHO, ALGO, POCO O NADA 
 
Noticias locales: sucesos, obras públicas... 

 
Mucho ................................................................ 1 
Bastante ............................................................. 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ...................................................................... 0 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Personas y personalidades locales (gente conocida 

de pueblo, gente del pueblo que anda fuera del 
municipio…) 

 
Mucho ................................................................ 1 
Bastante ............................................................. 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ...................................................................... 0 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Euskera (euskera local noticias relacionadas con el 

euskera...) 
 
Mucho ................................................................ 1 
Bastante ............................................................. 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ...................................................................... 0 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Cultura (música, teatro... grupos) 

 
Mucho ................................................................ 1 
Bastante ............................................................. 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ...................................................................... 0 
NC ..................................................................... 9 

  

Deporte 
 
Mucho ................................................................ 1 
Bastante ............................................................ 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 0 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Política (Plenos municipales, propuestas de los 

partidos...) 
 
Mucho ................................................................ 1 
Bastante ............................................................ 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 0 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Sociedad (fiestas, actividades sociales...) 

 
Mucho ................................................................ 1 
Bastante ............................................................ 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 0 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Historia (temas del pasado...) 

 
Mucho ................................................................ 1 
Bastante ............................................................ 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 0 
NC ..................................................................... 9 

  

 
 
Opinión (cartas, columnas...) 

 
Mucho ................................................................ 1 
Bastante ............................................................ 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 0 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Agenda: conciertos, charlas, llamamientos... 

 
Mucho ................................................................ 1 
Bastante ............................................................ 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 0 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Información sobre servicios: farmacias de guardia, 

horarios de autobuses, etc. 
 

Mucho ................................................................ 1 
Bastante ............................................................ 2 
Poco .................................................................. 3 
Nada .................................................................. 4 
NS ..................................................................... 0 
NC ..................................................................... 9 
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15. AHORA, EN VEZ DE HABLAR SOBRE 
TEMAS, HABLAREMOS SOBRE TIPOS DE 
ARTÍCULOS. DÍGAME POR FAVOR, SOBRE 
CADA TIPO DE ARTICULOS QUE LE 
MENCIONARÉ SI LE GUSTAN O NO, Y EN 
QUE MEDIDA LE GUSTAN: ME GUSTA 
MUCHO, ME GUSTA, NO ME GUSTA, NO 
ME GUSTA NADA 
 
Noticias cortas 

 
Me gusta mucho................................................. 1 
Me gusta ............................................................ 2 
No me gusta mucho ........................................... 3 
No me gusta nada .............................................. 4 
NS ...................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Reportajes extensos ( dos hojas o más) 

 
Me gusta mucho................................................. 1 
Me gusta ............................................................ 2 
No me gusta mucho ........................................... 3 
No me gusta nada .............................................. 4 
NS ...................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Foto-noticias 

 
Me gusta mucho................................................. 1 
Me gusta ............................................................ 2 
No me gusta mucho ........................................... 3 
No me gusta nada .............................................. 4 
NS ...................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Álbunes de fotos 

 
Me gusta mucho................................................. 1 
Me gusta ............................................................ 2 
No me gusta mucho ........................................... 3 
No me gusta nada .............................................. 4 
NS ...................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Encuestas callejeras 

 
Me gusta mucho................................................. 1 
Me gusta ............................................................ 2 
No me gusta mucho ........................................... 3 
No me gusta nada .............................................. 4 
NS ...................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Extensas entrevistas 

 
Me gusta mucho................................................. 1 
Me gusta ............................................................ 2 
No me gusta mucho ........................................... 3 
No me gusta nada .............................................. 4 
NS ...................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  

Artículos de opinión 
 
Me gusta mucho ................................................ 1 
Me gusta ............................................................ 2 
No me gusta mucho ........................................... 3 
No me gusta nada .............................................. 4 
NS ..................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  

 
Cartas de los lectores 

 
Me gusta mucho ................................................ 1 
Me gusta ............................................................ 2 
No me gusta mucho ........................................... 3 
No me gusta nada .............................................. 4 
NS ..................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  
 
 

16. EN GENERAL, ¿QUE OPINIÓN TIENE 
DEL ESPACIO QUE SE LES DA EN GUAIXE 
A LAS NOTICIAS DE @1? ¿SE LES DA EL 
ESPACIO ADECUADO, SE LES DA 
DEMASIADO ESPACIO O SE LES DA POCO 
ESPACIO? 

 
Adecuado .......................................................... 1 
Demasiado espacio ........................................... 2 
Poco espacio ..................................................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  
 
 

17. Y ¿QUÉ OPINIÓN LE MERECE EL 
SEGUIMIENTO Y EL TRATAMIENTO QUE 
REALIZA GUAIXE DE LAS NOTICIAS 
RELACIONADAS CON EL AYUNTAMIENTO 
DE @1? EN SU OPINIÓN, ¿TRATA ESAS 
NOTICIAS CON OBJETIVIDAD, MUESTRA 
UNA POSTURA FAVORABLE O MUESTRA 
UNA POSTURA CONTRARIA AL 
AYUNTAMIENTO? 

 
Las trata con objetividad .................................... 1 
A favor del Ayuntamiento ................................... 2 
En contra del Ayuntamiento ............................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  
 
 

18. ¿LE PARECE QUE LA REVISTA GUAIXE 
ES PLURAL, O POR EL CONTRARIO LE 
PARECE QUE SE DECANTA A FAVOR DE 
ALGÚN PARTIDO POLÍTICO? 

 
Es plural ............................................................. 1 
Se decanta por algún partido ............................. 2 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 
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16. ¿A favor de cuál? 
 
01 Aralar ............................................................ 1 
02 Batasuna-Izquierda Abertzale ....................... 2 
04 EAJ-PNV ....................................................... 4 
05 Eusko Alkartasuna ........................................ 5 
06 IUN................................................................ 6 
07 PP ................................................................. 7 
08 PSOE ............................................................ 8 
09 UPN .............................................................. 9 
10 NA-BAI ........................................................ 10 
11OTRO .......................................................... 11 
98No sabe........................................................ 98 
99No contesta .................................................. 99 

  
 
 

17. ¿A favor de cuál? 
 
01 Aralar ............................................................ 1 
02 Batasuna-Izquierda Abertzale ....................... 2 
04 EAJ-PNV ....................................................... 4 
05 Eusko Alkartasuna ........................................ 5 
06 Izquierda Unida de Navarra ........................... 6 
07 PP ................................................................. 7 
08 PSOE ............................................................ 8 
09 NA-BAI .......................................................... 9 
10 UPN ............................................................ 10 
11 OTRO ......................................................... 11 
98 NO SABE .................................................... 98 
99 NO CONTESTA .......................................... 99 

  
 
 

18. ¿A favor de cuál? 
 

01 Aralar ............................................................ 1 
02 Batasuna-Izquierda Abertzale ....................... 2 
04 EAJ-PNV ....................................................... 4 
05 Eusko Alkartasuna ........................................ 5 
06 IUN................................................................ 6 
07 PP ................................................................. 7 
08 PSOE ............................................................ 8 
09 UPN .............................................................. 9 
10 NA-BAI ........................................................ 10 
98 NO SABE .................................................... 98 
99 NO CONTESTA .......................................... 99 

  

Otro… ¿Cuál? (ESCRIBIR) 
 
 
 
 
__________ 
  

 

 
 

19. ¿LE PARECEN ADECUADOS EL 
DISEÑO, LA APARIENCIA Y LA 
PRESENTACIÓN DE LA REVISTA GUAIXE? 

 
Sí ....................................................................... 1 
Respuesta a medias ( bueno, más o 
menos,...) ........................................................... 2 
No ...................................................................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta ........................................................ 9 
 
 
 

  

20. ¿EL EUSKERA QUE SE UTILIZA EN 
GUAIXE LO ENTIENDE FÁCILMENTE O LE 
CUESTA ENTENDERLO? 

 
Me cuesta entenderlo......................................... 1 
En ocasiones me cuesta entenderlo .................. 2 
Lo entiendo fácil o muy fácilmente ..................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  

 
__________ 
 
 
  

21. EN GENERAL ¿CUAL ES LA OPINÍON 
QUE TIENE SOBRE GUAIXE? PUNTÚELO 
POR FAVOR DEL 0 AL 10 ( 0 SI NO LE 
GUSTA NADA Y 10 SI LE GUSTA MUCHO 

 

 
 

 

22. PUEDE HABER VARIAS RAZONES 
VALORAR POSITÍVAMENTE GUAIXE. A 
CONTINUACIÓN LE LEERÉ DOS FRASES. 
DÍGAME POR FAVOR SI CON CADA UNA 
DE ESTAS FRASES ESTÁ MUY DE 
ACUERO, DE ACUERO, DESACUERDO O 
MUY EN DESACUERDO 
 
1 Primera FRASE: Para Sakana es positivo tener 

GUAIXE, por que es una revista que se lee a 
gusto y ofrece noticias cercanas 

 
Muy de acuerdo ................................................. 1 
De acuerdo ........................................................ 2 
En desacuerdo ................................................... 3 
Muy en desacuerdo ........................................... 4 
NS ..................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  

 
2.Segunda FRASE: Valoro positívamente tener el 

GUAIXE en sakana, por que es en euskera y 
eso ayuda a reforzar la lengua 

 
Muy de acuerdo ................................................. 1 
De acuerdo ........................................................ 2 
En desacuerdo ................................................... 3 
Muy en desacuerdo ........................................... 4 
NS ..................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  
 
 

23. ¿Y CUAL DE LAS DOS RAZONES LE 
PARECE MÁS IMPORTANTE? 

 
Que se lee agusto y es de aquí .......................... 1 
Reforzar el euskera ............................................ 2 
Las dos por igual................................................ 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  
 
 

24. ¿HA UTILIZADO ALGUNA VEZ 
INTERNET? NORMALMENTE ¿CADA 
CUANTO LO UTILIZA? 
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No lo ha utilizado nunca ..................................... 1 
Casi nunca ( una vez al año o menos) ............... 2 
Una vez al año por lo menos .............................. 3 
Una vez al mes por lo menos ............................. 4 
Una vez a la semana por lo menos .................... 5 
Todos los días o casi todos los días ................... 6 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta ........................................................ 9 

  
 
 

25. SABÍA USTED QUE GUAIXE APARTE DE 
LA REVISTA EN PAPEL, TIENE UNA PÁGINA 
WEB? 

 
Sí ....................................................................... 1 
No ...................................................................... 2 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta ........................................................ 9 

  
 
 

26. ¿HA ENTRADO ALGUNA VEZ EN LA 
PÁGINA WEB DE GUAIXE? ¿CADA CUANTO 
ENTRA O LA VE MÁS O MENOS? 

 
No lo ha utilizado nunca ..................................... 1 
Casi nunca ( menos de una vez al año) ............. 2 
Una vez al año por lo menos .............................. 3 
Una vez al mes por lo menos ............................. 4 
Una vez a la semana por lo menos .................... 5 
Todos o casi todos los días ................................ 6 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta ........................................................ 9 

  
 
 

27. GUAIXE TRABAJA VARIOS TEMAS EN 
SU PAGINA WEB. SEGIDAMENTE LE VOY A 
COMENTAR LOS PRINCIPALES. DÍGAME 
POR FAVOR, CUAL ES SU INTERÉS POR 
CADA TEMA: MUCHO INTERES INTERÉS, 
INTERES MEDIO, POCO O MUY POCO 
INTERES 
 
Temas locales: obras publicas, hechos sociales,... 

 
MUCHO INTERES ............................................. 1 
INTERES MEDIO ............................................... 2 
POCO INTERES ................................................ 3 
MUY POCO INTERES ....................................... 4 
NO SABE ........................................................... 8 
NO CONTESTA ................................................. 9 

  

 
Educativos (centros escolares de Sakana,...) 

 
MUCHO INTERES ............................................. 1 
INTERES MEDIO ............................................... 2 
POCO INTERES ................................................ 3 
MUY POCO INTERES ....................................... 4 
NO SABE ........................................................... 8 
NO CONTESTA ................................................. 9 

  

 
Metereologicos 

 
MUCHO INTERES ............................................. 1 
INTERES MEDIO ............................................... 2 
POCO INTERES ................................................ 3 
MUY POCO INTERES ....................................... 4 
NO SABE ........................................................... 8 
NO CONTESTA ................................................. 9 

  

Agenda (musica, teatro, deportes...) 
 
MUCHO INTERES ............................................. 1 
INTERES MEDIO ............................................... 2 
POCO INTERES ................................................ 3 
MUY POCO INTERES ....................................... 4 
NO SABE ........................................................... 8 
NO CONTESTA ................................................. 9 

  

 
Temas de jovenes 

 
MUCHO INTERES ............................................. 1 
INTERES MEDIO ............................................... 2 
POCO INTERES ................................................ 3 
MUY POCO INTERES ....................................... 4 
NO SABE ........................................................... 8 
NO CONTESTA ................................................. 9 

  

 
Entrevistas (personas conocidas, de Sakana,...) 

 
MUCHO INTERES ............................................. 1 
INTERES MEDIO ............................................... 2 
POCO INTERES ................................................ 3 
MUY POCO INTERES ....................................... 4 
NO SABE ........................................................... 8 
NO CONTESTA ................................................. 9 

  

 
Fotos (gente del pueblo, fiestas, noticias,..) 

 
MUCHO INTERES ............................................. 1 
INTERES MEDIO ............................................... 2 
POCO INTERES ................................................ 3 
MUY POCO INTERES ....................................... 4 
NO SABE ........................................................... 8 
NO CONTESTA ................................................. 9 

  

 
Reportajes (tratando temas locales en profundidad) 

 
MUCHO INTERES ............................................. 1 
INTERES MEDIO ............................................... 2 
POCO INTERES ................................................ 3 
MUY POCO INTERES ....................................... 4 
NO SABE ........................................................... 8 
NO CONTESTA ................................................. 9 

  

 
Opinion 

 
MUCHO INTERES ............................................. 1 
INTERES MEDIO ............................................... 2 
POCO INTERES ................................................ 3 
MUY POCO INTERES ....................................... 4 
NO SABE ........................................................... 8 
NO CONTESTA ................................................. 9 

  
 
 

28. ¿QUÉ LE SUMARÍA A GUIXE.NET? 
 
ABIERTA 
 

__________ 
  

29. ¿Y QUÉ SUPRIMIRÍA DE GUAIXE.NET? 
 
ABIERTA 
 

__________ 
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30. ¿GUAIXE .NET LE PARECE PLURAL O 
ALINEADO A ALGUN PARTIDO POLITICO?¿ 
CON QUE PARTIDO POLÍTICO SE ALINEA? 

 
Plural.................................................................. 1 
Alineado ............................................................. 2 
NS ...................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  

 
01 Aralar ............................................................ 1 
02 Batasuna-Ezker Abertzalea ........................... 2 
04 EAJ-PNV ....................................................... 4 
05 Eusko Alkartasuna ........................................ 5 
06 IUN................................................................ 6 
07 PP ................................................................. 7 
08 PSOE ............................................................ 8 
09 UPN .............................................................. 9 
10 OTRO ......................................................... 10 
88 NO SABE .................................................... 88 
99 NO CONTESTA .......................................... 99 

  

31. ¿EN GENERAL CUAL ES SU OPINIÓN 
SOBRE GUAIXE.NET? PUNTÚALO DEL 0 AL 
10 ( 0 SI NO TE GUSTA NADA Y 10 SI TE 
GUSTA MUCHO) 
 
 
 
__________ 
  
 

¿A favor de cuál? 
 

 
 

 

AHORA LE PREGUNTARÉ SOBRE OTRO 
MEDIO DE GUAIXE-BELEIXE: SOBRE 
BELEIXE IRRATIA 

 

32. ¿CONOCE BELEIXE IRRATIA? 
 
Sí ....................................................................... 1 
No ...................................................................... 2 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta ........................................................ 9 

  
 

33. ¿LAHA ESCUCHADO ALGUNA VEZ? 
¿CUANDO LO HA ESCUCHADO POR 
ÚLTIMA VEZ? ¿AYER?¿LA ÚLTIMA 
SEMANA? ¿EL ÚLTIMO MES? 

 
 
No la ha escuchado nunca ................................. 5 
Ayer ................................................................... 1 
La última semana ............................................... 2 
El último mes ..................................................... 3 
En el último año ................................................. 4 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta ........................................................ 9 

  
 
 

34. ¿QUE LE PARECE LA PROGRAMACIÓN 
DE LA RADIO? 

Muy buena ......................................................... 1 
Buena ................................................................ 2 
Ni buena ni mala ................................................ 3 
Mala ................................................................... 4 
Muy mala ........................................................... 5 
NS ..................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  
 
 

35. ¿TE PARECE QUE BELEIXE IRRATIA EZ 
PLURAL O ALINEADA? SE ALINEA CON 
ALGÚN PARTIDO POLÍTICO? ¿CON CUAL? 

 
 
Plural ................................................................. 1 
Alineada ............................................................. 2 
NS ..................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  

¿ A FAVOR DE QUIEN JUEGA? 
 
01 Aralar ............................................................ 1 
02 Batasuna-Izquierda Abertzale ....................... 2 
04 EAJ-PNV ....................................................... 4 
05 Eusko Alkartasuna ........................................ 5 
06 IUN ............................................................... 6 
07 PP ................................................................. 7 
08 PSOE ............................................................ 8 
09 UPN .............................................................. 9 
10 OTRO ......................................................... 10 
88 NO SABE .................................................... 88 
99 NO CONTESTA .......................................... 99 

  
 
 

36.¿QUE SUMARÍA O RESRARIA LA 
PROGRAMACIÓN DE BELEIXE IRRATIA? 
 
 
__________ 
  

35 EN LO QUE ATAÑE A BELEIXE IRRATIA 
¿QUE ES LO QUE MÁS VALORA? 
 
 
__________ 
  

HOY EN DÍA ES LA FUNDACIÓN BIERRIK LA 
QUE PRODUCE LA REVISTA GUAIXE Y LA 
RADIO BELEIXE. ESTA FUNDACIÓN 
FUNCIONA POR LOS SOCIOS-AYUDANTES 
Y GRACIAS A SUS APORTACIONES LOS 
PRODUCTOS QUE HA OFRECIDO HASTA 
AHORA HAN SIDO GRATUITOS 
 
38. ¿SABÍA DE LA POSIBLIDAD DE SER 
SOCIO O COLABORADOR/A? 

 
Sí ....................................................................... 1 
No ...................................................................... 2 
NS ..................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  
 
 

39. SE HARIA SOCIO O SOCIA SI TUVIERA 
DESCUENTOS EN DIFERENTES 
COMERCIOS Y EN DIFERENTES 
ACTIVIDADES CULTURALES O DE OCIO DE 
SAKANA? 
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Si, se haria socio/a ............................................. 1 
No, no se haria socio/a ....................................... 2 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta ........................................................ 9 

  
 
 

AHORA LE VOY A REALIZAR ALGUNAS 
PREGUNTAS SOBRE OTRAS 
PUBLICACIONES Y ACTIVIDADES 
CULTURALES 
 
 
40. ¿VIO AYER LA TELEVISIÓN? ¿QUÉ 
CANAL VIO? 
(SI MENCIONA ALGUN CANAL EN 
EUSKARA) 
¿QUÉ CANALES VIO USTED MÁS LOS QUE 
SON EN EUSKERA U OTROS? 

 
No vio la televisión ............................................. 1 
La vio, pero ninguno en euskera ........................ 2 
Vio algun canal en euskera pero otros 
canales por más tiempo ..................................... 3 
Las televisiones en euskera fueron las que 
vio por más tiempo ............................................. 4 
Sólo vio televisón en euskera ............................. 5 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta ........................................................ 9 

  
 
 

41 ¿TIENE COSTUMBRE DE ESCUCHAR LA 
RADIO? NORMALMENTE, ¿ESCUCHA LA 
RADIO EN EUSKERA O EN CASTELLANO? 
 
(SI ESCUCHA NORMALMENTE 
PROGRAMAS DE MÚSICA, CLASIFICARLOS 
SEGÚN EL IDIOMA QUE UTILIZA EL 
LOCUTOR(A)) 

 
No acostumbra a escuchar la radio .................... 1 
La escucha, sólo en castellano .......................... 2 
La escucha, la mayor parte en castellano........... 3 
La escucha, en los dos idiomas por igual ........... 4 
La escucha, la mayor parte en euskera .............. 5 
La escucha, sólo en euskera .............................. 6 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta ........................................................ 9 

  
 
 
 

42. ¿HA LEIDO U OJEADO ALGÚN 
PERIÓDICO LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS? 

 
Sí ....................................................................... 1 
No ...................................................................... 2 
NS ...................................................................... 8 
NC ..................................................................... 9 

  
 
 

43. ¿ME PODRÍA DECIR CUÁL O CUÁLES 
HA LEÍDO U OJEADO? 
 
 
 
Y AYER, LEYO ALGUNO DE ELLOS? 

Diario de Navarra 
 
No ...................................................................... 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ................................. 2 
Si ayer ............................................................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  

 
Diario de Noticias 

 
No ...................................................................... 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ................................. 2 
Si ayer ............................................................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  

 
Gara 

 
No ...................................................................... 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ................................. 2 
Si ayer ............................................................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  

 
Berria 

 
No ...................................................................... 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ................................. 2 
Si ayer ............................................................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  

 
El mundo 

 
No ...................................................................... 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ................................. 2 
Si ayer ............................................................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  

 
El pais 

 
No ...................................................................... 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ................................. 2 
Si ayer ............................................................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  

 
Los gratuitos ( Quenavarra, 20 minutos, ADN,...) 

 
No ...................................................................... 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ................................. 2 
Si ayer ............................................................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 

  

 
Otro(s) 

 
No ...................................................................... 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ................................. 2 
Si ayer ............................................................... 3 
No sabe ............................................................. 8 
No contesta........................................................ 9 
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45. ¿RECIBEN EN CASA POR 
SUSCRIPCIÓN (DE PAGO) ALGUNA 
REVISTA EN EUSKERA? 

 
Sí ....................................................................... 1 
No ...................................................................... 2 
No sabe ............................................................. 0 
No contesta ........................................................ 9 

  
 

 
 
 

 

PARA TERMINAR, LE VOY A HACER UNAS 
POCAS PREGUNTAS SOBRE USTED 
46. ¿QUÉ ESTUDIOS ACABADOS TIENE 
USTED? 

 
Ninguno ............................................................. 1 
Primarios/ EGB .................................................. 2 
Bachillerato Básico / (ESO) ................................ 3 
Formación Profesional 1 (FP1) ........................... 4 
Formación Prof.2 (FP2) / Estudios de 2º 
grado ................................................................. 5 
Bachillerato Superior .......................................... 6 
BUP / COU / Bachillerato LOGSE ...................... 7 
Idiomas .............................................................. 8 
F.Prof. Nivel Sup. (Ingenieros y arquitectos 
técnicos) ............................................................ 9 
Estudios de nivel medio superior 
(diplomaturas) .................................................. 10 
Estudios Superiores (licenciaturas) .................. 11 
Doctorado / master ........................................... 12 
No sabe ............................................................. 0 
No contesta ...................................................... 99 

  
 
 

47. HOY EN DÍA, ¿CUÁL ES SU SITUACIÓN 
LABORAL? ¿TRABAJA FUERA DE CASA? 

 
Trabaja por cuenta propia .................................. 1 
Cooperativista .................................................... 2 
Trabaja por cuenta ajena ................................... 3 
Desempleado/a .................................................. 4 
Tareas del hogar ................................................ 5 
Estudiante .......................................................... 6 
Estudiante que trabaja ....................................... 7 
Jubilado, pensionista .......................................... 8 
Otro .................................................................... 9 
No sabe ........................................................... 90 
No contesta ...................................................... 99 

  
 
 

48. ¿CUÁNTAS PERSONAS VIVEN EN SU 
CASA SIN CONTARSE USTED? 
 
__________ 
  

49. DE ELLAS ¿CUÁNTAS SABEN 
EUSKERA? (EXCEPTUÁNDOLE A USTED) 
 
 
__________ 
  

50. EN SU CASA, ¿EN QUÉ IDIOMA 
HABLAN? ¿QUÉ IDIOMA HABLAN MÁS 
FRECUENTEMENTE? 

En castellano solamente .................................... 1 
En castellano más que en euskera .................... 2 
En euskera y en castellano igualmente .............. 3 
En euskera más que en castellano .................... 4 
En euskera solamente ....................................... 5 
No sabe ............................................................. 0 
No contesta........................................................ 9 

  
 
 

51. ¿EN QUÉ MODELO LINGÜÍSTICO 
REALIZÓ SUS ESTUDIOS PRIMARIOS? 

 
Modelo X (todas las asignaturas en 
castellano) ......................................................... 1 
Modelo A (euskera como asignatura, el 
resto en castellano) ............................................ 2 
Modelo B (bilingüe) ............................................ 3 
Modelo D (castellano como asignatura, el 
resto en euskera) ............................................... 4 
No sabe ............................................................. 0 
No contesta........................................................ 9 

  
 
 
 

52. ¿EN QUÉ IDIOMA LE GUSTARÍA QUE SE 
HABLARA EN EL PAÍS VASCO EN EL 
FUTURO? 

 
En castellano solamente .................................... 1 
En castellano más que en euskera .................... 2 
En euskera y en castellano por igual .................. 3 
En euskera más que en castellano .................... 4 
En euskera solamente ....................................... 5 
No sabe ............................................................. 0 
No contesta........................................................ 9 

  
 

 
 

53. HEMOS TERMINADO. SI DESEA AÑADIR 
ALGÚN COMENTARIO RESPECTO A LOS 
TEMAS QUE HEMOS TRATADO EN LA 
ENCUESTA, AHORA LO PUEDE HACER… 
ABIERTA 
 
 
__________ 
  

MUCHAS GRACIAS POR SU 
COLABORACIÓN, Y POR EL TIEMPO QUE 
HA PASADO RESPONDIENDO A ESTA 
ENCUESTA… SUS OPINIONES NOS SERÁN 
DE GRAN AYUDA PARA MEJORAR 
KARKARA. MUCHAS GRACIAS.  
 
 
 
SALUDO DE DESPEDIDA 
 
FIN DE LA ENTREVISTA 
INZIDENTZIARIK????? 
 

 
__________ 
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II. ERANSKINA: 
TAULA GURUTZATUAK 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
I I .  ERANSKINA:  TAULA  GURUTZATUAK 
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Guaixe badagoela jakin 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Bai 96,4 96,8 96,1 98,5 97,2 94,0 96,2 98,8 89,5 94,8 98,0 98,8 94,3 98,9 96,3 
Ez 3,6 3,2 3,9 1,5 2,8 6,0 3,8 1,2 10,5 5,2 2,0 1,2 5,7 1,1 3,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 702 340 362 200 254 248 265 83 76 58 51 169 314 280 107 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Bai 96,4 91,3 96,6 99,4 99,3 98,8 100,0 88,8 97,4 98,6 100,0 94,2 97,7 98,4 100,0 100,0 
Ez 3,6 8,7 3,4 0,6 0,7 1,2 0,0 11,3 2,6 1,4 0,0 5,8 2,3 1,6 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 702 183 203 316 147 84 85 160 190 145 173 380 88 64 51 85 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Bai 96,4 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 81,3 91,2 99,6 100,0 100,0 98,8 98,5 100,0 100,0 
Ez 3,6 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 18,8 8,8 0,4 0,0 0,0 1,2 1,5 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 702 25 211 6 333 124 17 16 228 235 192 151 166 205 44 18 
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Guaixe noiz irakurri 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Bai 68,8 66,3 71,3 89,8 65,6 54,5 59,6 81,7 66,2 58,2 68,0 81,4 61,1 72,6 81,6 
Ez 31,2 33,7 28,7 10,2 34,4 45,5 40,4 18,3 33,8 41,8 32,0 18,6 38,9 27,4 18,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 677 329 348 197 247 233 255 82 68 55 50 167 296 277 103 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Bai 68,8 21,0 65,3 96,5 94,5 100,0 96,5 36,6 59,5 78,3 97,1 50,3 82,6 95,2 98,0 96,5 
Ez 31,2 79,0 34,7 3,5 5,5 0,0 3,5 63,4 40,5 21,7 2,9 49,7 17,4 4,8 2,0 3,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 677 167 196 314 146 83 85 142 185 143 173 358 86 63 51 85 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Bai 68,8 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 15,4 51,4 83,3 82,8 94,7 98,2 65,8 97,7 100,0 
Ez 31,2 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 84,6 48,6 16,7 17,2 5,3 1,8 34,2 2,3 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 677 0 211 6 333 124 17 13 208 234 192 151 164 202 44 18 
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Noiz irakurri azkenekoz 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Azken astean 79,8 79,4 80,2 77,8 79,6 82,7 75,7 83,6 66,7 78,1 87,9 85,3 84,0 74,5 83,3 
Azken hilabetean 18,9 18,3 19,4 20,5 19,1 16,5 23,7 14,9 31,1 18,8 12,1 13,2 16,0 23,5 14,3 
Azken urtean ez 1,3 2,3 0,4 1,7 1,2 0,8 0,7 1,5 2,2 3,1 0,0 1,5 0,0 2,0 2,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 465 218 247 176 162 127 152 67 45 32 33 136 181 200 84 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Azken astean 79,8 77,1 69,5 84,4 84,7 84,3 84,1 65,4 80,9 74,1 88,7 76,7 87,3 66,7 88,0 86,6 
Azken hilabetean 18,9 20,0 28,1 14,9 14,6 15,7 14,6 30,8 18,2 24,1 10,7 21,7 12,7 28,3 12,0 13,4 
Azken urtean ez 1,3 2,9 2,3 0,7 0,7 0,0 1,2 3,8 0,9 1,8 0,6 1,7 0,0 5,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 465 35 128 302 137 83 82 52 110 112 168 180 71 60 50 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Azken astean 79,8 0,0 0,0 0,0 79,9 83,1 0,0 100,0 78,5 84,6 74,7 80,3 88,2 73,7 93,0 88,9 
Azken hilabetean 18,9 0,0 0,0 0,0 20,1 16,9 0,0 0,0 20,6 13,3 24,7 19,0 11,2 25,6 4,7 11,1 
Azken urtean ez 1,3 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 2,1 0,6 0,7 0,6 0,8 2,3 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 465 0 0 6 333 124 0 2 107 195 158 142 161 133 43 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Zenbat minutu irakurri multzokatua 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Irakurle normala 72,9 69,3 75,9 79,8 73,4 62,7 74,2 78,5 72,7 71,0 78,8 67,7 74,4 74,9 64,6 
Irakurle ona 21,2 24,1 18,8 17,3 22,2 25,4 17,9 20,0 25,0 22,6 18,2 24,8 18,3 21,0 28,0 
Irakurle oso ona 3,5 3,3 3,7 1,7 2,5 7,1 4,0 0,0 2,3 6,5 0,0 5,3 4,4 3,6 1,2 
Irakurle aparta 2,4 3,3 1,6 1,2 1,9 4,8 4,0 1,5 0,0 0,0 3,0 2,3 2,8 0,5 6,1 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 457 212 245 173 158 126 151 65 44 31 33 133 180 195 82 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Irakurle 
normala 

72,9 47,1 21,6 14,4 15,6 13,3 13,8 26,0 23,9 11,9 15,1 23,2 15,5 14,3 10,0 14,8 

Irakurle ona 21,2 26,5 28,8 27,9 30,4 31,3 20,0 20,0 33,9 32,1 24,7 31,1 33,8 25,0 24,0 22,2 
Irakurle oso 
ona 

3,5 14,7 25,6 27,5 26,7 25,3 31,3 28,0 21,1 28,4 27,7 23,2 25,4 28,6 34,0 27,2 

Irakurle 
aparta 

2,4 11,8 24,0 30,2 27,4 30,1 35,0 26,0 21,1 27,5 32,5 22,6 25,4 32,1 32,0 35,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 457 34 125 298 135 83 80 50 109 109 166 177 71 56 50 81 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Irakurle normala 72,9 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100,0 79,0 68,9 72,6 66,2 73,1 74,0 57,1 66,7 
Irakurle ona 21,2 0,0 0,0 0,0 0,0 78,2 0,0 0,0 18,1 26,3 17,8 26,6 20,0 21,4 35,7 22,2 
Irakurle oso ona 3,5 0,0 0,0 0,0 0,0 12,9 0,0 0,0 1,0 3,2 5,7 4,3 3,8 1,5 4,8 5,6 
Irakurle aparta 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 8,9 0,0 0,0 1,9 1,6 3,8 2,9 3,1 3,1 2,4 5,6 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 457 0 0 0 333 124 0 2 105 190 157 139 160 131 42 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Zehazten ahalegindu… 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Bai, beti edo ia beti ( hilean 4-5 ale) 71,8 70,9 72,6 69,9 69,8 75,5 58,8 84,0 63,2 75,9 62,0 91,0 70,9 71,5 74,8 
Bai, gehienetan (hilean 2-3 ale) 5,2 5,8 4,6 7,1 2,9 6,0 7,1 7,4 4,4 0,0 4,0 3,6 4,7 6,2 3,9 
Oso noizbehinka ( hilean 1-2 ale) 1,9 1,5 2,3 0,5 2,0 3,0 3,5 1,2 2,9 0,0 2,0 0,0 2,4 2,2 0,0 
Inoiz edo ia inoiz 21,1 21,7 20,5 22,4 25,3 15,5 30,6 7,4 29,4 24,1 32,0 5,4 22,0 20,1 21,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 674 327 347 196 245 233 255 81 68 54 50 166 296 274 103 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Bai, beti edo ia beti ( 
hilean 4-5 ale) 

71,8 55,7 66,0 84,0 79,5 88,0 88,1 44,0 70,7 82,4 87,9 62,6 79,1 77,4 84,3 92,9 

Bai, gehienetan 
(hilean 2-3 ale) 

5,2 6,0 5,7 4,5 5,5 2,4 4,8 7,8 4,3 3,5 4,6 5,1 5,8 8,1 3,9 2,4 

Oso noizbehinka ( 
hilean 1-2 ale) 

1,9 2,4 3,1 1,0 0,0 1,2 2,4 4,3 1,6 1,4 1,2 2,2 1,2 0,0 5,9 1,2 

Inoiz edo ia inoiz 21,1 35,9 25,3 10,5 15,1 8,4 4,8 44,0 23,4 12,7 6,4 30,1 14,0 14,5 5,9 3,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 674 167 194 313 146 83 84 141 184 142 173 356 86 62 51 85 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Bai, beti edo ia beti ( 
hilean 4-5 ale) 

71,8 0,0 55,0 16,7 78,1 86,3 25,0 38,5 60,4 80,3 80,7 82,0 86,0 72,3 88,6 83,3 

Bai, gehienetan (hilean 
2-3 ale) 

5,2 0,0 5,7 0,0 4,5 6,5 0,0 7,7 4,3 8,1 2,1 4,7 4,3 7,4 0,0 11,1 

Oso noizbehinka ( 
hilean 1-2 ale) 

1,9 0,0 1,9 0,0 2,4 0,8 0,0 7,7 2,4 2,1 1,0 0,7 1,2 3,0 2,3 0,0 

Inoiz edo ia inoiz 21,1 0,0 37,3 83,3 15,0 6,5 75,0 46,2 32,9 9,4 16,1 12,7 8,5 17,3 9,1 5,6 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 674 0 209 6 333 124 16 13 207 234 192 150 164 202 44 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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FRASE 1ª: Aunque no entienda bien lo que pone, cuando ojeo GUAIXE lo hago a gusto porque me ofrece imágenes y 
artículos de mi en 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Mucho 86,8 88,9 84,5 75,0 88,5 89,8 88,5 57,1 75,0 91,7 88,9 95,0 88,1 85,7 83,3 
Algo 12,4 9,5 15,5 25,0 9,6 10,2 9,8 42,9 25,0 8,3 11,1 5,0 11,9 12,2 16,7 
Poco 0,8 1,6 0,0 0,0 1,9 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 
Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 121 63 58 20 52 49 61 7 12 12 9 20 59 49 12 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Mucho 86,8 85,0 87,7 0,0 0,0 0,0 0,0 87,0 89,5 85,7 0,0 86,7 94,4 90,0 0,0 0,0 
Algo 12,4 12,5 12,3 0,0 0,0 0,0 0,0 13,0 7,9 14,3 0,0 12,0 5,6 10,0 100,0 0,0 
Poco 0,8 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,6 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 
Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 121 40 81 0 0 0 0 46 38 28 0 83 18 10 1 0 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Mucho 86,8 0,0 66,7 100,0 86,7 94,7 0,0 66,7 84,1 97,1 84,2 0,0 0,0 79,2 66,7 0,0 
Algo 12,4 0,0 22,2 0,0 13,3 5,3 0,0 33,3 14,3 2,9 15,8 0,0 0,0 18,9 33,3 0,0 
Poco 0,8 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 
Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 121 0 9 3 90 19 0 3 63 34 19 0 0 53 3 0 

 
 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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FRASE 2ª: Cuando ojeo las páginas de GUAIXE a veces me da pena no entender lo que pone y me entran ganas de 
aprender euskara 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Mucho 73,1 74,2 71,9 75,0 73,1 72,3 70,5 85,7 63,6 90,9 66,7 75,0 75,4 71,4 75,0 
Algo 16,8 17,7 15,8 15,0 15,4 19,1 19,7 14,3 18,2 9,1 22,2 10,0 15,8 18,4 16,7 
Poco 6,7 3,2 10,5 10,0 5,8 6,4 4,9 0,0 18,2 0,0 11,1 10,0 8,8 4,1 8,3 
Nada 3,4 4,8 1,8 0,0 5,8 2,1 4,9 0,0 0,0 0,0 0,0 5,0 0,0 6,1 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 119 62 57 20 52 47 61 7 11 11 9 20 57 49 12 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Mucho 73,1 64,1 77,5 0,0 0,0 0,0 0,0 80,0 68,4 74,1 0,0 76,5 66,7 70,0 100,0 0,0 
Algo 16,8 23,1 13,8 0,0 0,0 0,0 0,0 8,9 26,3 14,8 0,0 14,8 27,8 10,0 0,0 0,0 
Poco 6,7 7,7 6,3 0,0 0,0 0,0 0,0 8,9 2,6 3,7 0,0 4,9 5,6 10,0 0,0 0,0 
Nada 3,4 5,1 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 2,6 7,4 0,0 3,7 0,0 10,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 119 39 80 0 0 0 0 45 38 27 0 81 18 10 1 0 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Mucho 73,1 0,0 44,4 100,0 73,0 83,3 0,0 66,7 73,0 82,4 64,7 0,0 0,0 64,7 66,7 0,0 
Algo 16,8 0,0 22,2 0,0 18,0 11,1 0,0 33,3 17,5 8,8 23,5 0,0 0,0 23,5 33,3 0,0 
Poco 6,7 0,0 11,1 0,0 6,7 5,6 0,0 0,0 6,3 5,9 11,8 0,0 0,0 5,9 0,0 0,0 
Nada 3,4 0,0 22,2 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 3,2 2,9 0,0 0,0 0,0 5,9 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 119 0 9 3 89 18 0 3 63 34 17 0 0 51 3 0 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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FRASE 3ª: A veces siento rabia por no poder entender GUAIXE Me parece injusto que las personas que no entendemos el 
euskera nos  

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Mucho 41,2 48,4 33,3 45,0 27,5 54,2 39,0 57,1 33,3 41,7 44,4 45,0 50,0 33,3 25,0 
Algo 26,9 22,6 31,6 30,0 23,5 29,2 27,1 28,6 25,0 41,7 22,2 20,0 24,1 31,3 25,0 
Poco 13,4 12,9 14,0 10,0 21,6 6,3 13,6 14,3 16,7 8,3 22,2 10,0 12,1 12,5 25,0 
Nada 18,5 16,1 21,1 15,0 27,5 10,4 20,3 0,0 25,0 8,3 11,1 25,0 13,8 22,9 25,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 119 62 57 20 51 48 59 7 12 12 9 20 58 48 12 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Mucho 41,2 50,0 36,7 0,0 0,0 0,0 0,0 43,5 40,5 33,3 0,0 42,2 25,0 50,0 0,0 0,0 
Algo 26,9 27,5 26,6 0,0 0,0 0,0 0,0 28,3 32,4 22,2 0,0 28,9 37,5 10,0 0,0 0,0 
Poco 13,4 15,0 12,7 0,0 0,0 0,0 0,0 8,7 16,2 14,8 0,0 10,8 12,5 20,0 100,0 0,0 
Nada 18,5 7,5 24,1 0,0 0,0 0,0 0,0 19,6 10,8 29,6 0,0 18,1 25,0 20,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 119 40 79 0 0 0 0 46 37 27 0 83 16 10 1 0 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Mucho 41,2 0,0 66,7 33,3 42,0 26,3 0,0 66,7 46,0 30,3 38,9 0,0 0,0 25,5 0,0 0,0 
Algo 26,9 0,0 33,3 33,3 23,9 36,8 0,0 33,3 25,4 27,3 27,8 0,0 0,0 27,5 100,0 0,0 
Poco 13,4 0,0 0,0 0,0 14,8 15,8 0,0 0,0 17,5 9,1 11,1 0,0 0,0 21,6 0,0 0,0 
Nada 18,5 0,0 0,0 33,3 19,3 21,1 0,0 0,0 11,1 33,3 22,2 0,0 0,0 25,5 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 119 0 9 3 88 19 0 3 63 33 18 0 0 51 3 0 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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FRASE 4ª: Aunque yo no sea vascoparlante, me alegro de que exista en SAKANA una publicación que fomenta el uso del 
euskera 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Mucho 93,4 93,7 93,1 80,0 98,1 93,9 95,1 85,7 100,0 100,0 77,8 90,0 91,5 95,9 91,7 
Algo 5,8 6,3 5,2 15,0 1,9 6,1 4,9 14,3 0,0 0,0 11,1 10,0 6,8 4,1 8,3 
Poco 0,8 0,0 1,7 5,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 11,1 0,0 1,7 0,0 0,0 
Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 121 63 58 20 52 49 61 7 12 12 9 20 59 49 12 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Mucho 93,4 90,0 95,1 0,0 0,0 0,0 0,0 95,7 94,7 96,4 0,0 94,0 100,0 100,0 100,0 0,0 
Algo 5,8 10,0 3,7 0,0 0,0 0,0 0,0 4,3 5,3 3,6 0,0 6,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Poco 0,8 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 121 40 81 0 0 0 0 46 38 28 0 83 18 10 1 0 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Mucho 93,4 0,0 77,8 100,0 94,4 94,7 0,0 66,7 93,7 100,0 84,2 0,0 0,0 94,3 66,7 0,0 
Algo 5,8 0,0 22,2 0,0 4,4 5,3 0,0 33,3 6,3 0,0 10,5 0,0 0,0 5,7 33,3 0,0 
Poco 0,8 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 121 0 9 3 90 19 0 3 63 34 19 0 0 53 3 0 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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FRASE 5ª: Me gusta ojear GUAIXE porque siento que me acerca a nuestra cultura 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Mucho 83,3 87,3 78,9 70,0 84,6 87,5 85,0 71,4 75,0 91,7 77,8 85,0 87,9 81,6 75,0 
Algo 15,0 12,7 17,5 20,0 15,4 12,5 15,0 28,6 25,0 0,0 11,1 15,0 10,3 16,3 25,0 
Poco 1,7 0,0 3,5 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 8,3 11,1 0,0 1,7 2,0 0,0 
Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 120 63 57 20 52 48 60 7 12 12 9 20 58 49 12 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Mucho 83,3 84,6 82,7 0,0 0,0 0,0 0,0 84,8 83,8 82,1 0,0 81,7 100,0 80,0 0,0 0,0 
Algo 15,0 15,4 14,8 0,0 0,0 0,0 0,0 15,2 16,2 14,3 0,0 17,1 0,0 20,0 100,0 0,0 
Poco 1,7 0,0 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,6 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 
Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 120 39 81 0 0 0 0 46 37 28 0 82 18 10 1 0 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Mucho 83,3 0,0 66,7 100,0 85,4 78,9 0,0 66,7 79,0 97,1 78,9 0,0 0,0 84,6 66,7 0,0 
Algo 15,0 0,0 33,3 0,0 13,5 15,8 0,0 33,3 21,0 0,0 15,8 0,0 0,0 13,5 33,3 0,0 
Poco 1,7 0,0 0,0 0,0 1,1 5,3 0,0 0,0 0,0 2,9 5,3 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 
Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 120 0 9 3 89 19 0 3 62 34 19 0 0 52 3 0 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

E
R
A
N
S
K
IN
A
: 
T
A
U
LA
 G
U
R
U
T
Z
A
T
U
A
K
 

197 
 

 
FRASE 6ª: No me importa mucho no poder entender lo que pone en esa revista total, no es mucho lo que me pierdo 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Mucho 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Algo 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Poco 5,1 4,9 5,3 10,0 3,9 4,3 3,3 14,3 10,0 0,0 11,1 5,0 5,4 4,1 8,3 
Nada 94,9 95,1 94,7 90,0 96,1 95,7 96,7 85,7 90,0 100,0 88,9 95,0 94,6 95,9 91,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 118 61 57 20 51 47 60 7 10 12 9 20 56 49 12 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Mucho 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Algo 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Poco 5,1 2,6 6,3 0,0 0,0 0,0 0,0 4,4 2,7 3,7 0,0 4,9 0,0 0,0 0,0 0,0 
Nada 94,9 97,4 93,7 0,0 0,0 0,0 0,0 95,6 97,3 96,3 0,0 95,1 100,0 100,0 100,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 118 39 79 0 0 0 0 45 37 27 0 81 17 10 1 0 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Mucho 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Algo 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Poco 5,1 0,0 22,2 0,0 4,6 0,0 0,0 33,3 6,3 0,0 5,6 0,0 0,0 4,0 0,0 0,0 
Nada 94,9 0,0 77,8 100,0 95,4 100,0 0,0 66,7 93,7 100,0 94,4 0,0 0,0 96,0 100,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 118 0 9 3 87 19 0 3 63 33 18 0 0 50 3 0 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Tokiko albisteak: gertaerak, obra publikoak... 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Handia 83,5 86,2 81,1 80,8 84,5 86,3 85,4 83,3 81,8 87,5 79,4 82,2 79,4 86,4 85,5 
Ertaina 15,6 12,8 18,0 17,5 14,9 13,7 13,9 16,7 18,2 12,5 17,6 16,3 18,9 13,1 14,5 
Txikia 0,9 0,9 0,8 1,7 0,6 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 2,9 1,5 1,7 0,5 0,0 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 218 244 177 161 124 151 66 44 32 34 135 180 199 83 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Handia 83,5 91,2 86,4 81,5 78,3 83,1 85,4 86,0 83,5 82,0 83,9 82,0 84,5 83,1 85,7 85,4 
Ertaina 15,6 8,8 12,0 17,8 21,7 14,5 14,6 14,0 16,5 15,3 16,1 16,9 15,5 16,9 12,2 14,6 
Txikia 0,9 0,0 1,6 0,7 0,0 2,4 0,0 0,0 0,0 2,7 0,0 1,1 0,0 0,0 2,0 0,0 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 34 125 303 138 83 82 50 109 111 168 178 71 59 49 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Handia 83,5 0,0 0,0 83,3 80,5 91,9 0,0 100,0 84,6 86,2 79,1 79,7 82,6 84,1 93,0 88,9 
Ertaina 15,6 0,0 100,0 0,0 18,6 8,1 0,0 0,0 14,4 13,3 19,6 18,9 17,4 15,2 7,0 11,1 
Txikia 0,9 0,0 0,0 16,7 0,9 0,0 0,0 0,0 1,0 0,5 1,3 1,4 0,0 0,8 0,0 0,0 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 0 1 6 328 124 0 2 104 195 158 143 161 132 43 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Tokiko jendea / pertsonaiak (herritik kanpo dabiltzanak, herriko jende ezaguna...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Handia 67,7 72,4 63,5 61,0 67,9 77,0 63,3 68,2 68,9 75,0 70,6 69,4 70,2 65,0 68,7 
Ertaina 26,2 23,0 29,1 32,2 24,1 20,5 26,7 25,8 24,4 25,0 26,5 26,9 25,8 25,5 28,9 
Txikia 5,6 4,1 7,0 6,2 7,4 2,5 10,0 6,1 4,4 0,0 2,9 3,0 3,4 9,0 2,4 
Oso txikia 0,4 0,5 0,4 0,6 0,6 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,7 0,6 0,5 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 461 217 244 177 162 122 150 66 45 32 34 134 178 200 83 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Handia 67,7 82,9 68,5 65,6 66,4 63,9 65,9 68,0 67,9 72,1 64,7 67,0 71,4 69,5 64,6 67,1 
Ertaina 26,2 8,6 23,4 29,5 27,0 30,1 32,9 20,0 27,5 21,6 29,3 24,0 25,7 25,4 29,2 28,0 
Txikia 5,6 5,7 8,1 4,6 6,6 6,0 0,0 10,0 4,6 6,3 5,4 8,4 2,9 5,1 6,3 3,7 
Oso txikia 0,4 2,9 0,0 0,3 0,0 0,0 1,2 2,0 0,0 0,0 0,6 0,6 0,0 0,0 0,0 1,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 461 35 124 302 137 83 82 50 109 111 167 179 70 59 48 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Handia 67,7 0,0 0,0 66,7 64,8 75,8 0,0 100,0 66,7 74,9 58,6 63,4 67,1 74,8 67,4 50,0 
Ertaina 26,2 0,0 0,0 16,7 28,7 20,2 0,0 0,0 26,7 20,5 33,8 29,6 29,8 18,3 30,2 50,0 
Txikia 5,6 0,0 100,0 16,7 5,8 4,0 0,0 0,0 6,7 3,6 7,6 7,0 2,5 5,3 2,3 0,0 
Oso txikia 0,4 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,6 1,5 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 461 0 1 6 327 124 0 2 105 195 157 142 161 131 43 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Euskara (tokiko euskara, euskalgintza arloko albisteak...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Handia 66,9 72,1 62,3 67,8 63,8 69,7 57,7 69,7 61,4 65,6 79,4 74,6 68,0 62,6 74,7 
Ertaina 28,1 23,3 32,4 25,4 32,5 26,2 34,2 27,3 34,1 31,3 17,6 21,6 27,5 31,8 20,5 
Txikia 4,4 4,2 4,5 5,1 3,8 4,1 7,4 3,0 0,0 3,1 2,9 3,7 4,5 4,5 3,6 
Oso txikia 0,7 0,5 0,8 1,7 0,0 0,0 0,7 0,0 4,5 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 1,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 459 215 244 177 160 122 149 66 44 32 34 134 178 198 83 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Handia 66,9 48,5 59,3 71,9 66,7 72,3 80,5 50,0 66,4 67,6 72,5 59,1 67,1 72,9 73,5 76,8 
Ertaina 28,1 39,4 30,1 26,1 29,7 26,5 19,5 38,0 28,0 27,0 25,7 33,0 27,1 22,0 26,5 23,2 
Txikia 4,4 12,1 9,8 1,3 2,2 1,2 0,0 10,0 4,7 4,5 1,8 6,8 5,7 3,4 0,0 0,0 
Oso txikia 0,7 0,0 0,8 0,7 1,4 0,0 0,0 2,0 0,9 0,9 0,0 1,1 0,0 1,7 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 459 33 123 303 138 83 82 50 107 111 167 176 70 59 49 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Handia 66,9 0,0 0,0 50,0 62,9 77,4 0,0 0,0 54,4 73,8 66,9 69,7 73,9 61,5 76,7 66,7 
Ertaina 28,1 0,0 0,0 16,7 31,9 19,4 0,0 50,0 34,0 23,1 30,6 26,8 25,5 30,8 20,9 33,3 
Txikia 4,4 0,0 0,0 33,3 4,6 2,4 0,0 50,0 10,7 2,6 1,9 2,8 0,0 5,4 2,3 0,0 
Oso txikia 0,7 0,0 0,0 0,0 0,6 0,8 0,0 0,0 1,0 0,5 0,6 0,7 0,6 2,3 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 459 0 0 6 326 124 0 2 103 195 157 142 161 130 43 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Kultura (musika, antzerki... taldeak) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Handia 66,5 69,6 63,8 61,0 68,9 71,3 63,3 71,2 61,4 75,0 76,5 64,9 64,0 66,3 72,3 
Ertaina 26,7 24,9 28,4 29,9 25,5 23,8 28,7 19,7 31,8 18,8 17,6 30,6 29,2 26,6 21,7 
Txikia 5,9 4,6 7,0 7,3 5,6 4,1 7,3 7,6 4,5 6,3 5,9 3,7 5,1 6,5 6,0 
Oso txikia 0,9 0,9 0,8 1,7 0,0 0,8 0,7 1,5 2,3 0,0 0,0 0,7 1,7 0,5 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 460 217 243 177 161 122 150 66 44 32 34 134 178 199 83 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Handia 66,5 72,7 73,4 63,0 59,4 62,7 69,5 70,0 70,4 64,9 66,5 65,9 74,6 64,4 61,2 70,7 
Ertaina 26,7 27,3 16,9 30,7 34,1 31,3 24,4 22,0 24,1 25,2 28,7 29,0 18,3 25,4 26,5 25,6 
Txikia 5,9 0,0 8,9 5,3 5,8 4,8 4,9 6,0 5,6 9,0 3,6 4,5 5,6 10,2 10,2 2,4 
Oso txikia 0,9 0,0 0,8 1,0 0,7 1,2 1,2 2,0 0,0 0,9 1,2 0,6 1,4 0,0 2,0 1,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 460 33 124 303 138 83 82 50 108 111 167 176 71 59 49 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Handia 66,5 0,0 0,0 83,3 63,2 74,2 0,0 50,0 69,9 74,4 54,1 64,8 61,5 67,2 76,7 61,1 
Ertaina 26,7 0,0 100,0 16,7 28,8 21,8 0,0 0,0 23,3 20,0 38,2 28,2 32,9 26,0 20,9 38,9 
Txikia 5,9 0,0 0,0 0,0 7,1 3,2 0,0 50,0 6,8 4,6 6,4 6,3 4,3 6,1 0,0 0,0 
Oso txikia 0,9 0,0 0,0 0,0 0,9 0,8 0,0 0,0 0,0 1,0 1,3 0,7 1,2 0,8 2,3 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 460 0 1 6 326 124 0 2 103 195 157 142 161 131 43 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Kirola 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Handia 49,4 35,0 62,0 47,5 42,0 61,8 44,4 43,9 53,3 59,4 55,9 52,2 65,4 43,0 30,1 
Ertaina 29,7 35,5 24,5 32,8 29,6 25,2 30,5 37,9 26,7 18,8 23,5 29,9 23,5 32,0 37,3 
Txikia 13,0 18,4 8,2 12,4 17,3 8,1 13,2 16,7 15,6 9,4 8,8 11,9 6,7 15,0 21,7 
Oso txikia 8,0 11,1 5,3 7,3 11,1 4,9 11,9 1,5 4,4 12,5 11,8 6,0 4,5 10,0 10,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 217 245 177 162 123 151 66 45 32 34 134 179 200 83 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Handia 49,4 57,1 50,0 48,2 43,5 47,0 57,3 56,0 48,2 45,0 48,5 47,8 50,7 40,7 55,1 48,8 
Ertaina 29,7 25,7 25,0 32,0 31,2 34,9 30,5 22,0 30,9 29,7 31,1 29,8 28,2 28,8 30,6 31,7 
Txikia 13,0 8,6 14,5 12,9 13,8 15,7 8,5 12,0 11,8 15,3 14,4 14,6 8,5 18,6 12,2 13,4 
Oso txikia 8,0 8,6 10,5 6,9 11,6 2,4 3,7 10,0 9,1 9,9 6,0 7,9 12,7 11,9 2,0 6,1 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 35 124 303 138 83 82 50 110 111 167 178 71 59 49 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Handia 49,4 0,0 0,0 16,7 50,6 47,6 0,0 100,0 50,5 50,3 46,5 44,4 51,6 53,4 39,5 44,4 
Ertaina 29,7 0,0 100,0 0,0 29,0 32,3 0,0 0,0 24,8 29,7 33,1 29,6 34,2 24,8 41,9 27,8 
Txikia 13,0 0,0 0,0 66,7 12,5 12,1 0,0 0,0 16,2 10,3 14,6 14,1 11,8 10,5 9,3 16,7 
Oso txikia 8,0 0,0 0,0 16,7 7,9 8,1 0,0 0,0 8,6 9,7 5,7 12,0 2,5 11,3 9,3 11,1 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 0 1 6 328 124 0 2 105 195 157 142 161 133 43 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Politika (udal batzarrak, alderdien proposamenak...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Handia 32,2 32,1 32,4 25,4 39,1 33,1 24,7 39,4 25,0 40,6 36,4 36,6 24,3 35,7 41,0 
Ertaina 27,9 27,4 28,3 32,8 23,0 27,3 26,7 34,8 34,1 25,0 18,2 26,9 23,7 29,6 32,5 
Txikia 22,0 20,9 23,0 24,3 22,4 18,2 26,7 13,6 18,2 25,0 21,2 21,6 23,7 21,6 19,3 
Oso txikia 17,9 19,5 16,4 17,5 15,5 21,5 22,0 12,1 22,7 9,4 24,2 14,9 28,2 13,1 7,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 459 215 244 177 161 121 150 66 44 32 33 134 177 199 83 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Handia 32,2 20,6 30,3 34,3 30,4 32,5 42,7 26,5 29,6 25,2 40,1 27,3 35,7 18,6 28,6 52,4 
Ertaina 27,9 11,8 23,0 31,7 29,0 37,3 30,5 24,5 20,4 32,4 31,1 23,3 27,1 39,0 42,9 22,0 
Txikia 22,0 23,5 24,6 20,8 26,1 16,9 15,9 22,4 25,0 23,4 18,0 25,0 18,6 27,1 18,4 14,6 
Oso txikia 17,9 44,1 22,1 13,2 14,5 13,3 11,0 26,5 25,0 18,9 10,8 24,4 18,6 15,3 10,2 11,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 459 34 122 303 138 83 82 49 108 111 167 176 70 59 49 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Handia 32,2 0,0 0,0 50,0 28,5 40,7 0,0 0,0 16,5 37,9 35,7 34,5 34,2 34,6 48,8 61,1 
Ertaina 27,9 0,0 0,0 16,7 28,5 26,8 0,0 0,0 22,3 30,8 28,7 29,6 33,5 25,4 32,6 16,7 
Txikia 22,0 0,0 0,0 0,0 23,6 19,5 0,0 50,0 28,2 17,9 22,9 23,2 18,6 20,8 9,3 11,1 
Oso txikia 17,9 0,0 100,0 33,3 19,3 13,0 0,0 50,0 33,0 13,3 12,7 12,7 13,7 19,2 9,3 11,1 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 459 0 1 6 326 123 0 2 103 195 157 142 161 130 43 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Gizartea (jaiak, ekitaldi sozialak...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Handia 66,8 71,9 62,3 64,4 67,7 69,1 64,2 66,7 63,6 75,0 61,8 70,1 67,0 65,3 69,9 
Ertaina 28,4 23,5 32,8 31,1 28,0 25,2 30,5 27,3 34,1 21,9 35,3 24,6 27,4 30,7 25,3 
Txikia 4,3 4,1 4,5 4,5 4,3 4,1 4,6 6,1 2,3 3,1 2,9 4,5 4,5 4,0 4,8 
Oso txikia 0,4 0,5 0,4 0,0 0,0 1,6 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 1,1 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 461 217 244 177 161 123 151 66 44 32 34 134 179 199 83 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Handia 66,8 67,6 68,5 66,0 64,5 63,9 70,7 68,0 70,6 66,7 67,1 67,8 71,8 66,1 67,3 65,9 
Ertaina 28,4 26,5 26,6 29,4 29,7 32,5 25,6 28,0 25,7 27,0 28,1 27,1 26,8 28,8 24,5 29,3 
Txikia 4,3 5,9 4,0 4,3 5,1 3,6 3,7 4,0 3,7 5,4 4,2 4,5 1,4 3,4 8,2 4,9 
Oso txikia 0,4 0,0 0,8 0,3 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,6 0,6 0,0 1,7 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 461 34 124 303 138 83 82 50 109 111 167 177 71 59 49 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Handia 66,8 0,0 0,0 83,3 65,1 70,2 0,0 100,0 71,2 70,3 59,9 67,6 64,6 61,4 74,4 55,6 
Ertaina 28,4 0,0 0,0 16,7 30,0 25,8 0,0 0,0 25,0 26,7 32,5 27,5 31,1 32,6 25,6 38,9 
Txikia 4,3 0,0 100,0 0,0 4,9 2,4 0,0 0,0 3,8 2,6 7,0 4,2 4,3 5,3 0,0 5,6 
Oso txikia 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 0,5 0,6 0,7 0,0 0,8 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 461 0 1 6 327 124 0 2 104 195 157 142 161 132 43 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Historia (aspaldiko kontuak...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Handia 59,1 60,4 58,0 40,1 64,2 79,7 53,6 65,2 51,1 62,5 70,6 61,2 65,9 53,5 57,8 
Ertaina 27,7 24,0 31,0 40,1 22,8 16,3 28,5 21,2 44,4 31,3 14,7 26,9 24,0 31,0 27,7 
Txikia 10,8 13,4 8,6 16,9 9,9 3,3 13,9 12,1 2,2 6,3 14,7 9,7 7,8 12,5 13,3 
Oso txikia 2,4 2,3 2,4 2,8 3,1 0,8 4,0 1,5 2,2 0,0 0,0 2,2 2,2 3,0 1,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 217 245 177 162 123 151 66 45 32 34 134 179 200 83 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Handia 59,1 68,6 64,5 55,8 54,3 51,8 62,2 56,0 59,1 58,6 61,1 58,4 60,6 57,6 59,2 62,2 
Ertaina 27,7 20,0 25,8 29,4 28,3 34,9 25,6 32,0 27,3 26,1 26,9 30,3 25,4 25,4 24,5 25,6 
Txikia 10,8 11,4 8,9 11,6 12,3 10,8 11,0 12,0 10,0 11,7 10,2 10,1 8,5 11,9 14,3 11,0 
Oso txikia 2,4 0,0 0,8 3,3 5,1 2,4 1,2 0,0 3,6 3,6 1,8 1,1 5,6 5,1 2,0 1,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 35 124 303 138 83 82 50 110 111 167 178 71 59 49 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Handia 59,1 0,0 0,0 66,7 57,6 62,1 0,0 100,0 62,9 63,6 49,7 59,9 52,2 56,4 72,1 55,6 
Ertaina 27,7 0,0 0,0 16,7 29,0 25,8 0,0 0,0 26,7 23,6 34,4 23,9 34,2 28,6 18,6 38,9 
Txikia 10,8 0,0 100,0 16,7 11,3 8,9 0,0 0,0 9,5 8,7 14,6 13,4 9,9 13,5 7,0 5,6 
Oso txikia 2,4 0,0 0,0 0,0 2,1 3,2 0,0 0,0 1,0 4,1 1,3 2,8 3,7 1,5 2,3 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 0 1 6 328 124 0 2 105 195 157 142 161 133 43 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Iritzia (gutunak, zutabeak...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Handia 52,0 59,8 45,0 43,8 54,7 60,3 52,4 44,6 47,7 65,6 61,8 50,7 50,0 56,3 45,8 
Ertaina 30,9 24,8 36,4 37,5 26,4 27,3 27,2 29,2 34,1 28,1 20,6 38,1 31,3 28,4 36,1 
Txikia 12,3 12,1 12,4 15,3 13,2 6,6 13,6 21,5 15,9 6,3 14,7 6,0 13,1 11,7 12,0 
Oso txikia 4,8 3,3 6,2 3,4 5,7 5,8 6,8 4,6 2,3 0,0 2,9 5,2 5,7 3,6 6,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 456 214 242 176 159 121 147 65 44 32 34 134 176 197 83 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Handia 52,0 63,6 56,6 48,8 48,2 47,6 51,2 56,0 60,0 47,7 51,2 53,4 60,0 50,8 42,9 53,1 
Ertaina 30,9 15,2 26,2 34,6 32,1 40,2 32,9 28,0 23,8 31,5 34,9 27,0 24,3 35,6 40,8 33,3 
Txikia 12,3 12,1 13,1 12,0 13,9 7,3 13,4 10,0 13,3 14,4 9,6 14,4 10,0 10,2 10,2 11,1 
Oso txikia 4,8 9,1 4,1 4,7 5,8 4,9 2,4 6,0 2,9 6,3 4,2 5,2 5,7 3,4 6,1 2,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 456 33 122 301 137 82 82 50 105 111 166 174 70 59 49 81 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Handia 52,0 0,0 0,0 66,7 50,0 55,6 0,0 50,0 60,8 52,8 44,8 55,3 43,1 53,9 57,1 44,4 
Ertaina 30,9 0,0 100,0 33,3 32,3 27,4 0,0 0,0 25,5 30,3 35,7 30,5 38,1 23,4 35,7 38,9 
Txikia 12,3 0,0 0,0 0,0 13,0 11,3 0,0 50,0 11,8 9,2 16,2 11,3 12,5 15,6 7,1 5,6 
Oso txikia 4,8 0,0 0,0 0,0 4,7 5,6 0,0 0,0 2,0 7,7 3,2 2,8 6,3 7,0 0,0 11,1 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 456 0 1 6 322 124 0 2 102 195 154 141 160 128 42 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Agenda: kontzertuak, hitzaldiak, deialdiak... 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Handia 61,3 67,3 56,1 59,9 62,0 62,5 63,3 56,9 53,3 68,8 61,8 61,9 62,5 58,5 65,5 
Ertaina 28,0 25,7 30,1 29,4 27,6 26,7 29,3 24,6 35,6 18,8 20,6 29,9 26,1 32,0 22,6 
Txikia 9,1 6,1 11,8 9,6 9,2 8,3 5,3 18,5 6,7 9,4 14,7 8,2 10,2 8,0 9,5 
Oso txikia 1,5 0,9 2,0 1,1 1,2 2,5 2,0 0,0 4,4 3,1 2,9 0,0 1,1 1,5 2,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 460 214 246 177 163 120 150 65 45 32 34 134 176 200 84 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Handia 61,3 71,4 65,9 58,3 52,2 68,3 58,5 67,3 64,5 64,9 56,0 61,6 64,3 56,7 67,3 59,3 
Ertaina 28,0 25,7 26,8 28,8 29,7 23,2 32,9 28,6 26,4 22,5 31,3 29,4 21,4 30,0 22,4 30,9 
Txikia 9,1 2,9 6,5 10,9 15,2 6,1 8,5 4,1 7,3 9,0 12,0 7,9 10,0 11,7 10,2 8,6 
Oso txikia 1,5 0,0 0,8 2,0 2,9 2,4 0,0 0,0 1,8 3,6 0,6 1,1 4,3 1,7 0,0 1,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 460 35 123 302 138 82 82 49 110 111 166 177 70 60 49 81 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Handia 61,3 0,0 0,0 66,7 58,9 66,9 0,0 100,0 69,5 60,5 55,8 64,1 53,1 61,8 60,5 44,4 
Ertaina 28,0 0,0 100,0 33,3 28,2 27,4 0,0 0,0 22,9 30,3 29,5 25,4 31,9 30,5 32,6 27,8 
Txikia 9,1 0,0 0,0 0,0 11,3 4,0 0,0 0,0 6,7 8,7 11,5 9,2 12,5 6,1 4,7 16,7 
Oso txikia 1,5 0,0 0,0 0,0 1,5 1,6 0,0 0,0 1,0 0,5 3,2 1,4 2,5 1,5 2,3 11,1 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 460 0 1 6 326 124 0 2 105 195 156 142 160 131 43 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Zerbitzuko informazioa: guardiako botikak, autobusen ordutegiak 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Handia 48,9 55,1 43,5 42,9 50,9 54,9 49,7 47,0 37,8 53,1 58,8 49,3 50,6 48,5 46,4 
Ertaina 34,2 33,3 35,0 38,4 30,1 33,6 31,1 28,8 37,8 43,8 23,5 39,6 36,0 33,5 32,1 
Txikia 12,8 7,9 17,1 15,3 14,1 7,4 11,9 22,7 20,0 0,0 14,7 9,0 10,1 13,0 17,9 
Oso txikia 4,1 3,7 4,5 3,4 4,9 4,1 7,3 1,5 4,4 3,1 2,9 2,2 3,4 5,0 3,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 216 246 177 163 122 151 66 45 32 34 134 178 200 84 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Handia 48,9 71,4 50,0 45,9 43,5 43,4 52,4 46,9 49,5 52,3 48,5 46,3 54,9 51,7 53,1 47,6 
Ertaina 34,2 25,7 35,5 34,7 31,2 37,3 37,8 42,9 33,3 27,0 34,7 36,7 25,4 28,3 32,7 37,8 
Txikia 12,8 0,0 10,5 15,2 21,0 12,0 8,5 8,2 9,9 15,3 14,4 12,4 15,5 13,3 14,3 9,8 
Oso txikia 4,1 2,9 4,0 4,3 4,3 7,2 1,2 2,0 7,2 5,4 2,4 4,5 4,2 6,7 0,0 4,9 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 35 124 303 138 83 82 49 111 111 167 177 71 60 49 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Handia 48,9 0,0 0,0 50,0 46,0 55,6 0,0 100,0 58,1 49,7 40,8 50,7 41,6 51,1 46,5 44,4 
Ertaina 34,2 0,0 100,0 50,0 34,8 32,3 0,0 0,0 30,5 33,8 37,6 28,2 40,4 32,3 41,9 22,2 
Txikia 12,8 0,0 0,0 0,0 15,2 7,3 0,0 0,0 7,6 14,9 14,0 14,8 15,5 11,3 9,3 16,7 
Oso txikia 4,1 0,0 0,0 0,0 4,0 4,8 0,0 0,0 3,8 1,5 7,6 6,3 2,5 5,3 2,3 16,7 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 462 0 1 6 328 124 0 2 105 195 157 142 161 133 43 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Albiste laburrak 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Oso gustuko 47,7 48,3 47,1 42,9 51,6 49,2 51,3 43,1 47,7 43,3 62,5 43,1 50,3 49,7 37,0 
Gustuko 48,3 45,5 50,8 50,0 46,5 48,4 46,0 46,2 52,3 53,3 28,1 54,6 45,3 46,1 60,5 
Ez oso gustuko 4,0 6,2 2,1 7,1 1,9 2,5 2,7 10,8 0,0 3,3 9,4 2,3 4,5 4,2 2,5 
Batere gustuko ez 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 451 209 242 170 159 122 150 65 44 30 32 130 179 191 81 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Oso gustuko 47,7 67,6 54,6 42,6 45,5 32,5 48,1 59,6 52,3 44,4 43,0 50,0 52,1 50,0 34,7 43,9 
Gustuko 48,3 29,4 41,2 53,4 51,5 60,2 49,4 38,3 45,0 49,1 53,3 45,3 43,7 50,0 59,2 52,4 
Ez oso gustuko 4,0 2,9 4,2 4,0 3,0 7,2 2,5 2,1 2,8 6,5 3,6 4,7 4,2 0,0 6,1 3,7 
Batere gustuko 
ez 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 451 34 119 298 134 83 81 47 109 108 165 172 71 56 49 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Oso gustuko 47,7 0,0 0,0 0,0 48,8 44,7 0,0 100,0 60,8 52,6 32,5 39,1 45,6 61,4 52,4 27,8 
Gustuko 48,3 0,0 0,0 0,0 47,5 50,4 0,0 0,0 37,3 45,3 59,7 56,5 50,6 35,6 45,2 72,2 
Ez oso gustuko 4,0 0,0 0,0 0,0 3,7 4,9 0,0 0,0 2,0 2,1 7,8 4,3 3,8 3,0 2,4 0,0 
Batere gustuko 
ez 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 451 0 0 0 326 123 0 2 102 190 154 138 160 132 42 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

E
R
A
N
S
K
IN
A
: 
T
A
U
LA
 G
U
R
U
T
Z
A
T
U
A
K
 

210 
 

 
Erreportaje luzeak (bi orri edo gehiago) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Oso gustuko 34,6 37,2 32,4 40,0 35,9 25,4 34,9 35,4 29,5 37,9 45,5 32,0 27,0 39,3 40,5 
Gustuko 34,2 35,7 32,8 32,9 34,0 36,1 29,5 35,4 40,9 27,6 48,5 34,4 32,0 35,6 35,4 
Ez oso gustuko 30,6 26,6 34,0 27,1 29,5 36,9 34,2 29,2 29,5 34,5 6,1 32,8 39,3 25,1 24,1 
Batere gustuko ez 0,7 0,5 0,8 0,0 0,6 1,6 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8 1,7 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 448 207 241 170 156 122 149 65 44 29 33 128 178 191 79 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Oso gustuko 34,6 36,4 31,4 35,7 39,1 33,7 32,1 25,0 36,4 36,4 34,1 32,7 42,3 38,2 22,4 35,8 
Gustuko 34,2 42,4 27,1 36,0 32,3 36,1 42,0 33,3 29,0 30,8 39,6 29,8 28,2 36,4 44,9 39,5 
Ez oso gustuko 30,6 21,2 39,8 27,9 27,8 30,1 25,9 39,6 33,6 32,7 25,6 35,7 29,6 25,5 32,7 24,7 
Batere gustuko 
ez 

0,7 0,0 1,7 0,3 0,8 0,0 0,0 2,1 0,9 0,0 0,6 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 448 33 118 297 133 83 81 48 107 107 164 171 71 55 49 81 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Oso gustuko 34,6 0,0 0,0 0,0 33,9 36,3 0,0 50,0 39,2 45,5 17,8 37,2 34,4 31,3 47,6 27,8 
Gustuko 34,2 0,0 0,0 0,0 34,5 33,1 0,0 0,0 30,4 30,7 40,8 31,4 40,0 42,7 33,3 50,0 
Ez oso gustuko 30,6 0,0 0,0 0,0 31,1 29,8 0,0 50,0 29,4 23,8 40,1 30,7 25,6 26,0 19,0 22,2 
Batere gustuko ez 0,7 0,0 0,0 0,0 0,6 0,8 0,0 0,0 1,0 0,0 1,3 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 448 0 0 0 322 124 0 2 102 189 152 137 160 131 42 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Argazki albisteak 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Oso gustuko 68,2 68,8 67,8 67,8 69,6 66,9 68,5 64,1 70,5 66,7 75,8 67,7 73,6 68,2 56,3 
Gustuko 28,0 27,4 28,5 29,8 27,2 26,4 27,5 34,4 27,3 30,0 24,2 26,2 22,5 30,2 35,0 
Ez oso gustuko 3,6 3,8 3,3 2,3 3,2 5,8 4,0 1,6 2,3 3,3 0,0 5,4 3,4 1,6 8,8 
Batere gustuko ez 0,2 0,0 0,4 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8 0,6 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 450 208 242 171 158 121 149 64 44 30 33 130 178 192 80 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Oso gustuko 68,2 82,4 76,3 63,4 67,2 54,2 66,7 80,9 79,6 63,0 61,2 73,7 67,6 73,2 63,3 57,3 
Gustuko 28,0 17,6 22,0 31,5 27,6 41,0 28,4 17,0 18,5 35,2 32,1 22,8 29,6 25,0 30,6 37,8 
Ez oso gustuko 3,6 0,0 1,7 4,7 4,5 4,8 4,9 2,1 1,9 1,9 6,1 2,9 2,8 1,8 6,1 4,9 
Batere gustuko 
ez 

0,2 0,0 0,0 0,3 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 450 34 118 298 134 83 81 47 108 108 165 171 71 56 49 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Oso gustuko 68,2 0,0 0,0 0,0 69,2 65,9 0,0 100,0 83,5 80,3 42,9 55,8 70,0 81,1 73,8 44,4 
Gustuko 28,0 0,0 0,0 0,0 27,7 28,5 0,0 0,0 13,6 17,0 51,3 38,4 25,6 15,2 21,4 50,0 
Ez oso gustuko 3,6 0,0 0,0 0,0 3,1 4,9 0,0 0,0 2,9 2,7 5,2 5,1 4,4 3,8 4,8 5,6 
Batere gustuko ez 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 450 0 0 0 325 123 0 2 103 188 154 138 160 132 42 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Argazki bildumak ( jaietakoak,...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Oso gustuko 68,8 67,9 69,5 69,6 69,8 66,4 66,9 62,1 79,5 70,0 78,8 67,9 73,9 67,5 60,5 
Gustuko 27,7 28,8 26,7 29,8 25,2 28,0 30,5 36,4 15,9 30,0 21,2 25,2 22,8 29,4 34,6 
Ez oso gustuko 3,1 2,8 3,3 0,6 4,4 4,8 2,6 1,5 4,5 0,0 0,0 5,3 2,8 3,1 3,7 
Batere gustuko ez 0,4 0,5 0,4 0,0 0,6 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 0,6 0,0 1,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 455 212 243 171 159 125 151 66 44 30 33 131 180 194 81 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Oso gustuko 68,8 82,4 76,4 64,1 68,7 55,4 65,4 79,6 79,8 67,0 60,2 76,0 69,0 69,6 66,0 54,9 
Gustuko 27,7 17,6 20,3 31,9 26,9 41,0 30,9 16,3 18,3 32,1 33,1 21,1 29,6 26,8 28,0 39,0 
Ez oso gustuko 3,1 0,0 3,3 3,4 3,0 3,6 3,7 4,1 1,8 0,9 5,4 2,3 1,4 3,6 6,0 4,9 
Batere gustuko 
ez 

0,4 0,0 0,0 0,7 1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 0,6 0,0 0,0 0,0 1,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 455 34 123 298 134 83 81 49 109 109 166 175 71 56 50 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Oso gustuko 68,8 0,0 0,0 0,0 69,6 66,9 0,0 100,0 81,7 82,1 43,6 56,1 71,3 80,3 76,2 44,4 
Gustuko 27,7 0,0 0,0 0,0 27,1 29,0 0,0 0,0 13,5 15,8 51,9 38,1 26,3 15,9 21,4 44,4 
Ez oso gustuko 3,1 0,0 0,0 0,0 3,0 3,2 0,0 0,0 4,8 2,1 3,2 4,3 2,5 3,8 2,4 11,1 
Batere gustuko 
ez 

0,4 0,0 0,0 0,0 0,3 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 455 0 0 0 329 124 0 2 104 190 156 139 160 132 42 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Kale inkestak 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Oso gustuko 46,2 46,9 45,6 46,2 48,4 43,3 44,2 36,9 56,8 53,3 62,5 43,8 46,6 49,5 37,5 
Gustuko 44,9 47,4 42,7 42,6 42,8 50,8 46,3 53,8 36,4 26,7 31,3 49,2 44,9 42,7 50,0 
Ez oso gustuko 7,8 5,3 10,0 11,2 7,5 3,3 8,8 7,7 4,5 20,0 6,3 5,4 7,4 6,8 11,3 
Batere gustuko ez 1,1 0,5 1,7 0,0 1,3 2,5 0,7 1,5 2,3 0,0 0,0 1,5 1,1 1,0 1,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 448 209 239 169 159 120 147 65 44 30 32 130 176 192 80 

 

  

Guztir
a Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  
Erdaldun

ak 

Elebidun 
hartzailea

k 
Elebiduna

k 

Erdal 
elebiduna

k 

Elebidun 
orekatua

k 

Euskal 
elebiduna

k 

Guztiak 
erdalduna

k 

Erdiak 
edo 

gehiago 
erdalduna

k 

Erdiak 
baino 
gehiago 
euskaldun

ak 

Guztiak 
euskaldun

ak 
Erdara
z soilik 

Erdaraz 
euskara
z baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskara
z, 

bietan 
berdin 

Euskara
z 

erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskara
z soilik 

Oso gustuko 46,2 54,5 52,9 42,6 46,6 37,8 40,7 53,2 52,8 41,1 43,3 47,4 58,6 44,6 39,6 37,8 
Gustuko 44,9 42,4 40,3 47,0 40,6 54,9 49,4 42,6 38,0 47,7 47,6 40,9 37,1 46,4 52,1 53,7 
Ez oso gustuko 7,8 3,0 6,7 8,8 9,8 7,3 8,6 4,3 8,3 11,2 6,7 9,9 4,3 7,1 8,3 7,3 
Batere gustuko 
ez 

1,1 0,0 0,0 1,7 3,0 0,0 1,2 0,0 0,9 0,0 2,4 1,8 0,0 1,8 0,0 1,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 448 33 119 296 133 82 81 47 108 107 164 171 70 56 48 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Oso gustuko 46,2 0,0 0,0 0,0 46,6 45,2 0,0 100,0 60,8 54,8 25,5 37,7 46,8 51,1 35,7 17,6 
Gustuko 44,9 0,0 0,0 0,0 43,8 47,6 0,0 0,0 32,4 37,2 62,7 47,1 46,8 39,7 57,1 64,7 
Ez oso gustuko 7,8 0,0 0,0 0,0 8,7 5,6 0,0 0,0 5,9 7,4 9,8 13,0 5,1 6,9 7,1 17,6 
Batere gustuko 
ez 

1,1 0,0 0,0 0,0 0,9 1,6 0,0 0,0 1,0 0,5 2,0 2,2 1,3 2,3 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 448 0 0 0 322 124 0 2 102 188 153 138 158 131 42 17 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Elkarrizketa luzeak (bi orri edo gehiago) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Oso gustuko 33,6 34,8 32,6 35,5 37,0 26,7 35,6 30,8 20,9 37,9 45,5 33,1 28,6 37,2 36,4 
Gustuko 37,2 39,2 35,6 37,3 36,4 38,3 34,9 41,5 51,2 13,8 27,3 40,9 36,0 37,7 39,0 
Ez oso gustuko 27,8 25,5 29,7 26,0 25,3 33,3 27,4 27,7 27,9 48,3 24,2 24,4 34,3 23,6 23,4 
Batere gustuko ez 1,4 0,5 2,1 1,2 1,3 1,7 2,1 0,0 0,0 0,0 3,0 1,6 1,1 1,6 1,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 443 204 239 169 154 120 146 65 43 29 33 127 175 191 77 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Oso gustuko 33,6 36,4 29,3 35,0 36,8 35,8 31,3 20,8 32,4 38,3 33,5 27,1 42,0 41,8 27,7 34,6 
Gustuko 37,2 39,4 30,2 39,8 36,1 39,5 46,3 29,2 41,0 30,8 43,5 35,9 33,3 32,7 44,7 46,9 
Ez oso gustuko 27,8 21,2 38,8 24,1 25,6 23,5 22,5 47,9 24,8 29,0 22,4 35,3 24,6 21,8 25,5 18,5 
Batere gustuko 
ez 

1,4 3,0 1,7 1,0 1,5 1,2 0,0 2,1 1,9 1,9 0,6 1,8 0,0 3,6 2,1 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 443 33 116 294 133 81 80 48 105 107 161 170 69 55 47 81 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Oso gustuko 33,6 0,0 0,0 0,0 33,3 34,1 0,0 50,0 34,0 45,5 18,5 33,1 36,7 35,1 42,9 29,4 
Gustuko 37,2 0,0 0,0 0,0 36,2 39,8 0,0 0,0 35,0 34,2 42,4 39,7 39,9 35,1 40,5 47,1 
Ez oso gustuko 27,8 0,0 0,0 0,0 29,2 24,4 0,0 50,0 29,0 18,7 38,4 25,7 22,8 27,5 14,3 23,5 
Batere gustuko 
ez 

1,4 0,0 0,0 0,0 1,3 1,6 0,0 0,0 2,0 1,6 0,7 1,5 0,6 2,3 2,4 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 443 0 0 0 318 123 0 2 100 187 151 136 158 131 42 17 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Iritzi artikuluak 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Oso gustuko 34,3 35,1 33,6 32,5 39,6 30,0 38,9 20,3 31,8 43,3 45,5 32,0 29,1 42,9 25,3 
Gustuko 47,2 49,8 45,0 42,0 46,1 55,8 42,4 48,4 52,3 50,0 27,3 54,7 54,9 38,1 51,9 
Ez oso gustuko 16,5 14,6 18,1 23,7 12,3 11,7 18,1 28,1 13,6 6,7 18,2 11,7 13,7 17,5 20,3 
Batere gustuko ez 2,0 0,5 3,4 1,8 1,9 2,5 0,7 3,1 2,3 0,0 9,1 1,6 2,3 1,6 2,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 443 205 238 169 154 120 144 64 44 30 33 128 175 189 79 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Oso gustuko 34,3 39,4 39,8 31,5 37,1 25,3 28,4 27,1 43,8 31,8 31,1 35,1 42,0 33,9 21,3 31,6 
Gustuko 47,2 48,5 44,1 48,3 40,2 59,5 50,6 58,3 43,8 52,3 46,6 49,7 37,7 51,8 61,7 45,6 
Ez oso gustuko 16,5 9,1 14,4 18,2 21,2 13,9 17,3 12,5 12,4 15,0 19,3 13,5 18,8 14,3 14,9 20,3 
Batere gustuko 
ez 

2,0 3,0 1,7 2,1 1,5 1,3 3,7 2,1 0,0 0,9 3,1 1,8 1,4 0,0 2,1 2,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 443 33 118 292 132 79 81 48 105 107 161 171 69 56 47 79 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Oso gustuko 34,3 0,0 0,0 0,0 34,4 33,9 0,0 50,0 49,5 39,9 16,8 38,2 25,6 40,3 46,3 11,1 
Gustuko 47,2 0,0 0,0 0,0 46,4 49,2 0,0 0,0 39,6 42,6 58,4 46,3 50,0 43,4 36,6 66,7 
Ez oso gustuko 16,5 0,0 0,0 0,0 17,0 15,3 0,0 50,0 8,9 16,5 21,5 14,7 21,2 13,2 17,1 16,7 
Batere gustuko 
ez 

2,0 0,0 0,0 0,0 2,2 1,6 0,0 0,0 2,0 1,1 3,4 0,7 3,2 3,1 0,0 5,6 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 443 0 0 0 317 124 0 2 101 188 149 136 156 129 41 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurleen gutunak 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Oso gustuko 33,3 32,0 34,5 29,2 40,6 29,8 37,9 18,5 34,9 38,7 43,8 31,3 28,4 42,6 21,8 
Gustuko 47,5 51,5 44,1 42,3 43,9 59,5 43,4 50,8 48,8 54,8 25,0 53,9 55,7 37,9 52,6 
Ez oso gustuko 17,3 14,6 19,7 25,6 14,8 9,1 18,6 27,7 14,0 6,5 21,9 13,3 14,8 17,4 23,1 
Batere gustuko ez 1,8 1,9 1,7 3,0 0,6 1,7 0,0 3,1 2,3 0,0 9,4 1,6 1,1 2,1 2,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 444 206 238 168 155 121 145 65 43 31 32 128 176 190 78 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Oso gustuko 33,3 42,4 40,2 29,6 36,6 18,8 28,8 23,4 43,4 34,3 28,0 34,5 37,7 37,5 20,4 29,5 
Gustuko 47,5 48,5 42,7 49,3 40,3 62,5 51,3 61,7 43,4 45,4 52,2 47,4 43,5 44,6 61,2 53,8 
Ez oso gustuko 17,3 6,1 14,5 19,7 22,4 17,5 17,5 12,8 13,2 18,5 18,0 16,4 17,4 16,1 16,3 16,7 
Batere gustuko 
ez 

1,8 3,0 2,6 1,4 0,7 1,3 2,5 2,1 0,0 1,9 1,9 1,8 1,4 1,8 2,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 444 33 117 294 134 80 80 47 106 108 161 171 69 56 49 78 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Oso gustuko 33,3 0,0 0,0 0,0 33,6 32,3 0,0 0,0 49,0 39,6 15,8 35,3 24,7 39,8 37,5 16,7 
Gustuko 47,5 0,0 0,0 0,0 46,9 49,2 0,0 50,0 38,0 41,7 60,5 47,1 51,3 44,5 45,0 66,7 
Ez oso gustuko 17,3 0,0 0,0 0,0 17,6 16,9 0,0 50,0 11,0 17,6 21,1 17,6 21,5 12,5 17,5 16,7 
Batere gustuko 
ez 

1,8 0,0 0,0 0,0 1,9 1,6 0,0 0,0 2,0 1,1 2,6 0,0 2,5 3,1 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 444 0 0 0 318 124 0 2 100 187 152 136 158 128 40 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixe albisteei emnadako tokia 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Egokia 75,5 77,9 73,4 78,7 73,5 73,7 77,8 77,8 73,8 76,7 69,0 73,6 74,4 74,5 80,5 
Handiegia 1,1 1,0 1,3 1,2 1,3 0,8 1,4 3,2 0,0 3,3 0,0 0,0 1,2 1,6 0,0 
Txikiegia 23,3 21,1 25,3 20,1 25,2 25,4 20,8 19,0 26,2 20,0 31,0 26,4 24,4 23,9 19,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 437 204 233 164 155 118 144 63 42 30 29 129 172 188 77 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Egokia 75,5 69,7 73,9 76,8 76,4 73,4 81,0 70,8 79,6 73,3 80,0 77,4 70,1 80,4 76,6 81,0 
Handiegia 1,1 0,0 0,0 1,8 0,8 2,5 2,5 0,0 1,0 1,9 1,3 0,6 3,0 1,8 0,0 1,3 
Txikiegia 23,3 30,3 26,1 21,4 22,8 24,1 16,5 29,2 19,4 24,8 18,8 22,0 26,9 17,9 23,4 17,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 437 33 119 285 127 79 79 48,0 103,0 105,0 160,0 168,0 67,0 56,0 47,0 79,0 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Egokia 75,5 0,0 0,0 0,0 76,6 73,9 0,0 100,0 77,2 77,2 72,3 77,9 76,1 72,7 80,5 77,8 
Handiegia 1,1 0,0 0,0 0,0 0,6 1,7 0,0 0,0 2,0 1,1 0,7 3,8 0,0 1,7 0,0 0,0 
Txikiegia 23,3 0,0 0,0 0,0 22,8 24,4 0,0 0,0 20,8 21,7 27,0 18,3 23,9 25,6 19,5 22,2 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 437 0 0 0 316 119 0 2 101 184 148 131 155 121 41 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixek udaleko albisteen trataera 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Objektibotasunez 58,1 56,8 59,2 63,6 58,8 49,6 52,7 50,0 63,6 67,7 66,7 61,9 53,9 61,2 59,8 
Udalaren aldekoa 5,0 3,8 6,1 6,4 3,8 4,8 4,0 6,1 2,3 3,2 6,1 6,7 5,0 5,1 4,9 
Udalaren aurkakoa 2,2 2,3 2,0 1,7 2,5 2,4 2,7 3,0 2,3 0,0 3,0 1,5 2,2 2,6 1,2 
Ez daki 34,7 37,1 32,7 28,3 35,0 43,2 40,7 40,9 31,8 29,0 24,2 29,9 38,9 31,1 34,1 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 458 213 245 173 160 125 150 66 44 31 33 134 180 196 82 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Objektibotasunez 58,1 41,2 58,1 60,0 54,4 65,1 64,2 58,0 51,9 60,9 60,5 56,8 53,5 54,4 66,0 62,2 
Udalaren aldekoa 5,0 2,9 3,2 6,0 4,4 4,8 9,9 4,0 2,8 4,5 6,0 4,0 1,4 7,0 4,0 7,3 
Udalaren 
aurkakoa 

2,2 2,9 3,2 1,7 2,9 1,2 0,0 4,0 1,9 2,7 1,2 2,8 0,0 3,5 2,0 1,2 

Ez daki 34,7 52,9 35,5 32,3 38,2 28,9 25,9 34,0 43,5 31,8 32,3 36,4 45,1 35,1 28,0 29,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 458 34 124 300 136 83 81 50 108 110 167 176 71 57 50 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Objektibotasunez 58,1 0,0 0,0 0,0 56,6 62,9 0,0 50,0 50,9 62,3 59,0 56,7 62,5 60,3 64,3 55,6 
Udalaren aldekoa 5,0 0,0 0,0 0,0 5,1 3,2 0,0 0,0 2,8 4,7 7,1 4,3 7,5 3,8 2,4 11,1 
Udalaren 
aurkakoa 

2,2 0,0 0,0 0,0 2,7 0,8 0,0 0,0 2,8 2,1 1,9 2,1 1,3 2,3 0,0 0,0 

Ez daki 34,7 0,0 0,0 0,0 35,5 33,1 0,0 50,0 43,4 30,9 32,1 36,9 28,8 33,6 33,3 33,3 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 458 0 0 0 332 124 0 2 106 191 156 141 160 131 42 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Tratamendu plurala edo alderdikoia 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Plurala 76,2 73,5 78,7 82,4 74,4 69,9 72,4 79,1 81,4 77,4 84,8 75,2 73,3 79,0 75,9 
Lerratua 10,8 9,6 11,9 5,7 14,6 13,0 12,2 10,4 9,3 6,5 3,0 12,8 8,9 11,0 14,5 
Ez daki 13,0 16,9 9,4 11,9 11,0 17,1 15,4 10,4 9,3 16,1 12,1 12,0 17,8 10,0 9,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 463 219 244 176 164 123 156 67 43 31 33 133 180 200 83 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Plurala 76,2 56,8 74,6 79,4 76,9 80,7 82,3 68,5 78,8 72,7 79,1 71,7 70,4 75,9 81,6 87,3 
Lerratua 10,8 10,8 9,2 11,5 14,9 8,4 8,9 9,3 8,0 12,7 11,7 12,5 12,7 10,3 10,2 6,3 
Ez daki 13,0 32,4 16,2 9,1 8,2 10,8 8,9 22,2 13,3 14,5 9,2 15,8 16,9 13,8 8,2 6,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 463 37 130 296 134 83 79 54 113 110 163 184 71 58 49 79 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Plurala 76,2 0,0 0,0 50,0 75,5 84,3 0,0 33,3 69,1 82,8 74,7 78,4 79,7 80,0 87,8 77,8 
Lerratua 10,8 0,0 14,3 16,7 11,3 8,3 0,0 33,3 10,0 10,4 11,7 12,2 10,8 10,8 4,9 16,7 
Ez daki 13,0 0,0 85,7 33,3 13,1 7,4 100,0 33,3 20,9 6,8 13,6 9,4 9,5 9,2 7,3 5,6 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 463 0 7 6 327 121 1 3 110 192 154 139 158 130 41 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixeren diseinua egokia 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Bai 95,5 95,5 95,6 97,7 92,7 96,2 96,8 95,5 95,6 100,0 91,2 94,1 97,8 93,6 95,2 
Tarteko erantzunak 3,2 3,6 2,8 1,1 4,9 3,8 1,3 3,0 4,4 0,0 5,9 5,1 2,2 4,9 1,2 
Ez 1,3 0,9 1,6 1,1 2,4 0,0 1,9 1,5 0,0 0,0 2,9 0,7 0,0 1,5 3,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 471 222 249 177 164 130 157 67 45 32 34 136 184 203 84 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Bai 95,5 89,7 96,1 96,0 94,9 96,4 97,6 96,4 98,2 93,8 94,6 96,2 95,8 91,7 98,0 95,1 
Tarteko 
erantzunak 

3,2 7,7 2,3 3,0 3,6 2,4 2,4 1,8 0,0 5,4 4,2 2,2 2,8 6,7 2,0 3,7 

Ez 1,3 2,6 1,6 1,0 1,4 1,2 0,0 1,8 1,8 0,9 1,2 1,6 1,4 1,7 0,0 1,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 471 39 129 303 138 83 82 55 112 112 168 185 71 60 50 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Bai 95,5 0,0 100,0 83,3 95,2 96,8 0,0 100,0 93,8 95,4 96,9 94,4 97,5 96,3 95,3 100,0 
Tarteko 
erantzunak 

3,2 0,0 0,0 0,0 3,3 3,2 0,0 0,0 3,6 3,6 2,5 4,2 1,9 3,7 4,7 0,0 

Ez 1,3 0,0 0,0 16,7 1,5 0,0 0,0 0,0 2,7 1,0 0,6 1,4 0,6 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 471 0 5 6 333 124 0 2 112 195 159 143 161 134 43 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixeren euskara egokia 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Ulertzea kosta egiten zait 3,0 4,3 1,8 0,7 5,6 4,3 2,7 3,5 0,0 0,0 0,0 4,6 2,8 4,8 0,0 
Batzuetan ulertzea kosta egiten zait 28,0 28,4 27,6 13,0 34,8 50,7 32,4 19,3 25,9 25,0 4,5 35,2 36,1 25,0 20,8 
Erraz edo oso erraz ulertzen dut 69,1 67,4 70,6 86,3 59,6 44,9 64,9 77,2 74,1 75,0 95,5 60,2 61,1 70,2 79,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 304 141 163 146 89 69 74 57 27 16 22 108 108 124 72 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ulertzea kosta egiten 
zait 

3,0 0,0 100,0 2,6 3,6 0,0 3,7 0,0 5,9 1,4 3,0 3,8 2,4 7,0 0,0 2,4 

Batzuetan ulertzea 
kosta egiten zait 

28,0 0,0 0,0 28,1 36,2 22,9 19,5 0,0 31,4 31,0 26,8 29,5 28,6 30,2 45,7 17,1 

Erraz edo oso erraz 
ulertzen dut 

69,1 0,0 0,0 69,3 60,1 77,1 76,8 0,0 62,7 67,6 70,2 66,7 69,0 62,8 54,3 80,5 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 304 0 1 303 138 83 82 0 51 71 168 78 42 43 46 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Ulertzea kosta 
egiten zait 

3,0 0,0 0,0 0,0 3,3 1,1 0,0 0,0 11,8 1,4 2,4 4,2 1,9 7,0 0,0 0,0 

Batzuetan 
ulertzea kosta 
egiten zait 

28,0 0,0 0,0 50,0 23,0 38,9 0,0 0,0 26,5 32,4 22,8 30,1 26,1 32,4 8,3 16,7 

Erraz edo oso 
erraz ulertzen 
dut 

69,1 0,0 0,0 50,0 73,7 60,0 0,0 0,0 61,8 66,2 74,8 65,7 72,0 60,6 91,7 83,3 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 304 0 0 2 209 90 0 0 34 145 123 143 161 71 36 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Oro har, guaixeren balorazioa 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

0 0,2 0,4 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 3,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 
1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
5 1,1 1,8 0,4 0,6 0,0 3,1 0,6 1,5 0,0 0,0 0,0 2,2 2,7 0,0 0,0 
6 2,6 3,1 2,0 1,1 3,7 3,1 3,8 3,0 0,0 0,0 2,9 2,2 2,7 3,0 1,2 
7 17,9 14,7 20,7 15,7 19,0 19,4 19,7 13,4 27,3 6,1 20,6 17,0 13,7 21,7 17,6 
8 53,6 53,1 54,1 60,7 49,7 48,8 51,6 56,7 47,7 54,5 61,8 54,1 50,5 56,2 54,1 
9 17,0 18,3 15,9 16,9 19,6 14,0 17,2 16,4 13,6 27,3 14,7 16,3 18,7 13,8 21,2 
10 7,7 8,5 6,9 5,1 7,4 11,6 7,0 9,0 11,4 9,1 0,0 8,1 11,5 4,9 5,9 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 470 224 246 178 163 129 157 67 44 33 34 135 182 203 85 

 

  

Guztir
a Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  
Erdaldun

ak 

Elebidun 
hartzailea

k 
Elebiduna

k 

Erdal 
elebiduna

k 

Elebidun 
orekatua

k 

Euskal 
elebiduna

k 

Guztiak 
erdalduna

k 

Erdiak 
edo 

gehiago 
erdalduna

k 

Erdiak 
baino 
gehiago 
euskaldun

ak 

Guztiak 
euskaldun

ak 
Erdara
z soilik 

Erdaraz 
euskara
z baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskara
z, 

bietan 
berdin 

Euskara
z 

erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskara
z soilik 

0 0,2 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 
1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
5 1,1 5,1 0,0 1,0 0,7 0,0 2,5 1,8 0,0 0,9 1,8 0,5 1,4 0,0 0,0 3,7 
6 2,6 5,1 5,4 1,0 1,5 0,0 1,2 5,5 3,5 1,8 1,2 3,8 1,4 0,0 6,0 0,0 
7 17,9 12,8 16,9 18,9 24,1 15,7 13,6 20,0 15,9 18,9 18,0 18,3 14,1 22,4 20,0 17,1 
8 53,6 56,4 45,4 56,8 55,5 60,2 55,6 43,6 51,3 55,0 56,3 55,4 53,5 46,6 52,0 52,4 
9 17,0 15,4 23,1 14,6 13,9 15,7 14,8 21,8 22,1 15,3 13,2 15,6 22,5 20,7 16,0 13,4 
10 7,7 5,1 8,5 7,6 4,4 8,4 12,3 7,3 6,2 8,1 9,6 5,9 7,0 10,3 6,0 13,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 470 39 130 301 137 83 81 55 113 111 167 186 71 58 50 82 

 
 
 
 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
0 0,2 0,0 14,3 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
5 1,1 0,0 14,3 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,9 0,5 1,9 0,7 1,3 0,7 2,3 0,0 
6 2,6 0,0 28,6 16,7 2,4 0,8 0,0 33,3 5,5 2,1 0,0 2,1 0,0 3,7 0,0 0,0 
7 17,9 0,0 14,3 16,7 19,0 15,4 0,0 33,3 22,7 15,4 17,1 21,8 16,3 20,9 20,9 5,6 
8 53,6 0,0 28,6 66,7 56,0 48,0 0,0 33,3 54,5 54,9 53,2 55,6 58,1 51,5 44,2 72,2 
9 17,0 0,0 0,0 0,0 15,4 22,8 0,0 0,0 10,9 22,6 15,2 13,4 15,6 17,9 20,9 11,1 
10 7,7 0,0 0,0 0,0 6,0 13,0 0,0 0,0 5,5 4,6 12,7 6,3 8,8 5,2 11,6 11,1 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 470 0 7 6 332 123 1 3 110 195 158 142 160 134 43 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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1. ESALDIA: Sakanarako GUAIXE izatea positboki baloratzen dut, gustura irakurtzen den aldizkaria delako eta bertako 
berriak zuze 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Oso ados 47,7 46,6 48,6 55,9 45,4 39,2 45,2 44,8 51,1 50,0 58,8 47,4 40,8 49,0 59,5 
Ados 52,1 53,4 51,0 44,1 54,0 60,8 54,8 53,7 48,9 50,0 41,2 52,6 59,2 50,5 40,5 
Ezados 0,2 0,0 0,4 0,0 0,6 0,0 0,0 1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 
Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 470 221 249 177 163 130 157 67 45 32 34 135 184 202 84 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Oso ados 47,7 51,3 39,8 50,5 51,4 47,0 52,4 40,0 45,5 46,8 51,8 40,8 50,7 53,3 44,0 57,3 
Ados 52,1 48,7 59,4 49,5 48,6 53,0 47,6 60,0 54,5 52,3 48,2 59,2 49,3 46,7 54,0 42,7 
Ezados 0,2 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 
Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 470 39 128 303 138 83 82 55 112 111 168 184 71 60 50 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Oso ados 47,7 0,0 0,0 40,0 47,1 50,8 0,0 100,0 47,7 62,1 29,6 49,0 51,6 66,4 58,1 50,0 
Ados 52,1 0,0 100,0 60,0 52,6 49,2 0,0 0,0 52,3 37,4 70,4 51,0 48,4 33,6 41,9 50,0 
Ezados 0,2 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 470 0 5 5 333 124 0 2 111 195 159 143 161 134 43 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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2. ESALDIA: Sakanarako GUAIXE izatea positiboki baloratzen dut, euskaraz delako eta horrek euskara indartzen duelako 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Oso ados 49,8 51,4 48,4 55,7 51,2 40,0 46,2 49,3 52,3 53,1 55,9 51,1 41,3 52,5 61,9 
Ados 49,6 48,6 50,4 43,2 48,8 59,2 52,6 49,3 47,7 46,9 44,1 48,9 58,2 46,5 38,1 
Ezados 0,6 0,0 1,2 1,1 0,0 0,8 1,3 1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 1,0 0,0 
Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 468 220 248 176 162 130 156 67 44 32 34 135 184 200 84 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Oso ados 49,8 41,0 43,7 53,5 51,4 53,0 57,3 38,9 46,4 52,7 54,2 41,2 52,1 60,0 54,0 58,5 
Ados 49,6 56,4 56,3 45,9 47,1 47,0 42,7 61,1 51,8 47,3 45,2 57,1 47,9 40,0 46,0 41,5 
Ezados 0,6 2,6 0,0 0,7 1,4 0,0 0,0 0,0 1,8 0,0 0,6 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 
Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 468 39 126 303 138 83 82 54 112 110 168 182 71 60 50 82 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Oso ados 49,8 0,0 0,0 60,0 48,6 54,0 0,0 100,0 40,0 65,1 37,3 52,4 54,0 67,7 60,5 55,6 
Ados 49,6 0,0 100,0 40,0 50,5 46,0 0,0 0,0 58,2 34,9 62,0 46,2 46,0 31,6 39,5 44,4 
Ezados 0,6 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 1,8 0,0 0,6 1,4 0,0 0,8 0,0 0,0 
Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 468 0 5 5 331 124 0 2 110 195 158 143 161 133 43 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Bi arrazoietatik garrantzitsuena 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Gustura irakurtzea eta 
bertakoa dela 

18,2 19,0 17,6 15,7 20,5 18,8 19,3 8,8 15,0 17,2 19,4 22,5 18,7 18,6 16,2 

Euskara indartzea 19,7 20,0 19,4 27,0 15,8 14,3 22,9 14,0 30,0 17,2 16,1 16,7 20,5 22,0 12,2 
Biak berdin 62,1 61,0 63,1 57,2 63,7 67,0 57,9 77,2 55,0 65,5 64,5 60,8 60,8 59,3 71,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 417 195 222 159 146 112 140 57 40 29 31 120 166 177 74 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Gustura 
irakurtzea eta 
bertakoa dela 

18,2 31,3 19,5 16,2 17,9 16,2 13,3 26,1 21,4 17,9 15,8 24,2 18,2 17,0 17,8 10,7 

Euskara 
indartzea 

19,7 6,3 16,8 22,4 22,8 23,0 21,3 13,0 20,4 23,2 18,4 22,3 16,7 17,0 15,6 20,0 

Biak berdin 62,1 62,5 63,7 61,4 59,3 60,8 65,3 60,9 58,3 58,9 65,8 53,5 65,2 66,0 66,7 69,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 417 32 113 272 123 74 75 46 103 95 152 157 66 53 45 75 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Gustura 
irakurtzea eta 
bertakoa dela 

18,2 0,0 20,0 0,0 17,8 20,2 0,0 100,0 31,3 15,8 10,5 18,3 14,3 15,8 14,3 5,9 

Euskara 
indartzea 

19,7 0,0 20,0 25,0 22,9 11,4 0,0 0,0 12,5 15,3 31,6 24,6 20,4 21,9 21,4 23,5 

Biak berdin 62,1 0,0 60,0 75,0 59,2 68,4 0,0 0,0 56,3 68,9 57,9 57,1 65,3 62,3 64,3 70,6 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 417 0 5 4 292 114 0 2 96 183 133 126 147 114 42 17 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Zenbatero internet erabili 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Inoiz ez du erabili 30,0 34,8 25,5 2,0 16,1 66,8 30,3 33,7 26,7 25,9 19,6 33,7 54,5 12,9 3,7 
Iai inoiz ez ( urtean behin 
edo gutxiago) 

3,1 2,4 3,9 3,5 3,5 2,4 3,0 1,2 1,3 5,2 2,0 4,7 3,2 3,2 2,8 

Urtean behin gutxienez 0,4 0,0 0,8 0,0 1,2 0,0 0,4 1,2 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 
Hilabetean behin 
gutxienez 

4,1 4,7 3,6 3,0 6,3 2,8 5,3 1,2 1,3 5,2 2,0 5,3 3,8 5,0 2,8 

Astean behin gutxienez 16,1 16,5 15,8 15,6 23,6 8,9 18,6 15,7 12,0 13,8 15,7 15,4 11,2 21,1 17,6 
Egunero edo ia egunero 46,1 41,6 50,4 75,9 49,2 19,0 42,4 47,0 58,7 48,3 60,8 40,8 27,2 56,8 73,1 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 700 339 361 199 254 247 264 83 75 58 51 169 312 280 108 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Inoiz ez du 
erabili 

30,0 48,6 30,5 19,0 15,0 16,7 28,2 45,9 27,5 23,6 25,9 36,3 18,6 23,4 27,5 24,7 

Iai inoiz ez ( 
urtean behin 
edo gutxiago) 

3,1 2,2 3,9 3,2 1,4 1,2 8,2 3,8 2,6 2,1 3,4 2,9 0,0 3,1 3,9 5,9 

Urtean behin 
gutxienez 

0,4 0,0 0,0 0,9 1,4 0,0 1,2 0,0 0,5 0,7 0,6 0,3 0,0 1,6 2,0 0,0 

Hilabetean behin 
gutxienez 

4,1 3,9 6,9 2,5 2,0 2,4 3,5 5,0 3,7 5,6 2,9 2,9 9,3 7,8 3,9 2,4 

Astean behin 
gutxienez 

16,1 13,3 15,8 18,0 22,4 14,3 14,1 10,7 17,5 20,8 16,7 14,2 24,4 20,3 17,6 14,1 

Egunero edo ia 
egunero 

46,1 32,0 42,9 56,3 57,8 65,5 44,7 34,6 48,1 47,2 50,6 43,4 47,7 43,8 45,1 52,9 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 700 181 203 316 147 84 85 159 189 144 174 380 86 64 51 85 

 
 
 
 
 
 
 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Inoiz ez du 
erabili 

30,0 60,9 43,3 16,7 21,3 25,8 47,1 43,8 33,6 24,6 28,1 18,4 20,0 32,2 4,5 11,1 

Iai inoiz ez ( 
urtean behin edo 
gutxiago) 

3,1 4,3 2,4 0,0 2,4 6,5 0,0 0,0 4,0 4,2 1,6 2,6 3,6 4,4 4,5 0,0 

Urtean behin 
gutxienez 

0,4 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,4 0,4 0,5 1,3 0,6 0,5 0,0 0,0 

Hilabetean behin 
gutxienez 

4,1 0,0 4,3 0,0 3,3 7,3 0,0 6,3 4,9 5,9 1,6 2,6 2,4 2,4 2,3 0,0 

Astean behin 
gutxienez 

16,1 8,7 13,3 33,3 17,4 17,7 5,9 25,0 16,8 19,1 13,0 17,8 18,2 14,1 22,7 11,1 

Egunero edo ia 
egunero 

46,1 26,1 36,7 50,0 55,0 42,7 47,1 25,0 40,3 45,8 55,2 57,2 55,2 46,3 65,9 77,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 700 23 210 6 333 124 17 16 226 236 192 152 165 205 44 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guaixeren web-gunea ezagutzen 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Bai 46,3 48,2 44,5 58,8 48,4 34,0 45,8 49,4 34,2 50,0 29,4 54,8 34,8 52,3 63,9 
Ez 53,7 51,8 55,5 41,2 51,6 66,0 54,2 50,6 65,8 50,0 70,6 45,2 65,2 47,7 36,1 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 700 338 362 199 254 247 264 83 76 58 51 168 313 279 108 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Bai 46,3 25,8 43,1 60,1 55,8 66,7 61,2 25,8 46,8 52,4 60,3 37,7 49,4 64,1 54,9 63,5 
Ez 53,7 74,2 56,9 39,9 44,2 33,3 38,8 74,2 53,2 47,6 39,7 62,3 50,6 35,9 45,1 36,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 700 182 202 316 147 84 85 159 190 143 174 379 87 64 51 85 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Bai 46,3 0,0 26,2 40,0 55,0 66,1 29,4 6,3 31,9 53,4 62,5 65,1 55,2 47,3 77,3 77,8 
Ez 53,7 100,0 73,8 60,0 45,0 33,9 70,6 93,8 68,1 46,6 37,5 34,9 44,8 52,7 22,7 22,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 700 24 210 5 333 124 17 16 226 236 192 152 165 205 44 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Ze maiztasunekin sartu web-gunean 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Inoiz ez du erabili 52,3 51,5 53,1 33,3 54,9 75,0 53,7 47,5 53,8 48,3 60,0 52,2 63,3 50,3 39,1 
Ia inoiz ez (urtean 
behin baino gutixago) 

16,7 18,4 15,0 17,9 18,9 11,9 19,0 12,5 19,2 17,2 20,0 14,1 12,8 19,3 17,4 

Urtean behin 
gutxienez 

12,1 10,4 13,8 14,5 13,9 6,0 12,4 22,5 7,7 13,8 0,0 9,8 9,2 12,4 15,9 

Hilabetean behin 
gutxienez 

9,0 9,8 8,1 17,9 4,9 2,4 6,6 10,0 11,5 10,3 13,3 9,8 8,3 6,2 15,9 

Astean behin 
gutxienez 

9,0 9,8 8,1 14,5 6,6 4,8 7,4 7,5 7,7 10,3 6,7 12,0 6,4 9,7 11,6 

Egunero edo ia 
egunero 

0,9 0,0 1,9 1,7 0,8 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 2,1 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 323 163 160 117 122 84 121 40 26 29 15 92 109 145 69 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Inoiz ez du 
erabili 

52,3 74,5 59,8 43,4 41,5 32,1 58,8 65,9 57,3 50,0 44,8 58,7 44,2 57,5 28,6 50,0 

Ia inoiz ez 
(urtean behin 
baino gutixago) 

16,7 17,0 17,2 16,4 19,5 19,6 7,8 14,6 19,1 12,2 17,1 18,9 23,3 7,5 25,0 5,6 

Urtean behin 
gutxienez 

12,1 6,4 12,6 13,2 12,2 14,3 13,7 9,8 6,7 13,5 17,1 7,7 14,0 10,0 21,4 20,4 

Hilabetean 
behin 
gutxienez 

9,0 0,0 5,7 12,7 13,4 10,7 13,7 2,4 5,6 16,2 9,5 5,6 7,0 17,5 14,3 11,1 

Astean behin 
gutxienez 

9,0 2,1 4,6 12,7 12,2 23,2 2,0 7,3 11,2 8,1 8,6 9,1 11,6 7,5 10,7 7,4 

Egunero edo ia 
egunero 

0,9 0,0 0,0 1,6 1,2 0,0 3,9 0,0 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 0,0 5,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 323 47 87 189 82 56 51 41 89 74 105 143 43 40 28 54 

 
 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Inoiz ez du 
erabili 

52,3 0,0 83,6 50,0 41,0 57,3 40,0 100,0 63,4 54,0 44,2 43,9 42,9 64,9 32,4 42,9 

Ia inoiz ez 
(urtean behin 
baino gutixago) 

16,7 0,0 16,4 0,0 16,9 15,9 60,0 0,0 14,1 14,3 19,2 19,4 13,2 10,3 20,6 14,3 

Urtean behin 
gutxienez 

12,1 0,0 0,0 50,0 16,4 9,8 0,0 0,0 14,1 9,5 14,2 7,1 19,8 9,3 20,6 14,3 

Hilabetean behin 
gutxienez 

9,0 0,0 0,0 0,0 13,1 6,1 0,0 0,0 4,2 11,1 10,0 13,3 12,1 9,3 14,7 14,3 

Astean behin 
gutxienez 

9,0 0,0 0,0 0,0 12,0 8,5 0,0 0,0 4,2 10,3 10,8 14,3 11,0 5,2 8,8 7,1 

Egunero edo ia 
egunero 

0,9 0,0 0,0 0,0 0,5 2,4 0,0 0,0 0,0 0,8 1,7 2,0 1,1 1,0 2,9 7,1 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 323 0 55 2 183 82 5 1 71 126 120 98 91 97 34 14 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Tokiko berriak : gertaerak, obra publikoak,... 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Interes handia 80,0 80,6 79,3 79,5 80,0 83,3 77,8 85,7 40,0 83,3 66,7 90,5 73,3 76,9 89,5 
Ertaina 18,3 19,4 17,2 17,9 20,0 16,7 22,2 14,3 40,0 16,7 33,3 9,5 26,7 19,2 10,5 
Txikia 1,7 0,0 3,4 2,6 0,0 0,0 0,0 0,0 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,8 0,0 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 31 29 39 15 6 18 7 5 6 3 21 15 26 19 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Interes handia 80,0 100,0 66,7 82,0 72,7 89,5 88,9 50,0 60,0 94,1 86,4 57,1 100,0 88,9 100,0 84,6 
Ertaina 18,3 0,0 22,2 18,0 27,3 10,5 11,1 25,0 40,0 5,9 13,6 38,1 0,0 11,1 0,0 15,4 
Txikia 1,7 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 4,8 0,0 0,0 0,0 0,0 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 1 9 50 22 19 9 4 15 17 22 21 8 9 7 13 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Interes handia 80,0 0,0 0,0 0,0 76,1 92,9 0,0 0,0 66,7 92,6 70,4 75,9 90,5 92,9 100,0 100,0 
Ertaina 18,3 0,0 0,0 0,0 21,7 7,1 0,0 0,0 16,7 7,4 29,6 24,1 9,5 0,0 0,0 0,0 
Txikia 1,7 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 16,7 0,0 0,0 0,0 0,0 7,1 0,0 0,0 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 0 0 0 46 14 0 0 6 27 27 29 21 14 9 4 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Ikastetetik (Sakanako ikastetxeek sortutako aldizkariak, lanak,...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Interes handia 41,4 41,9 40,7 37,8 40,0 66,7 44,4 28,6 25,0 40,0 66,7 42,9 46,7 40,0 38,9 
Ertaina 44,8 51,6 37,0 48,6 40,0 33,3 44,4 42,9 50,0 40,0 0,0 52,4 33,3 52,0 44,4 
Txikia 10,3 3,2 18,5 10,8 13,3 0,0 11,1 0,0 25,0 20,0 33,3 4,8 13,3 8,0 11,1 
Oso txikia 3,4 3,2 3,7 2,7 6,7 0,0 0,0 28,6 0,0 0,0 0,0 0,0 6,7 0,0 5,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 58 31 27 37 15 6 18 7 4 5 3 21 15 25 18 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Interes handia 41,4 0,0 66,7 37,5 35,0 42,1 33,3 25,0 60,0 31,3 42,9 40,0 62,5 33,3 42,9 41,7 
Ertaina 44,8 100,0 22,2 47,9 50,0 42,1 55,6 50,0 33,3 43,8 47,6 40,0 25,0 66,7 28,6 50,0 
Txikia 10,3 0,0 11,1 10,4 10,0 10,5 11,1 25,0 6,7 18,8 4,8 15,0 12,5 0,0 14,3 8,3 
Oso txikia 3,4 0,0 0,0 4,2 5,0 5,3 0,0 0,0 0,0 6,3 4,8 5,0 0,0 0,0 14,3 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 58 1 9 48 20 19 9 4 15 16 21 20 8 9 7 12 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Interes handia 41,4 0,0 0,0 0,0 38,6 50,0 0,0 0,0 50,0 40,7 40,0 28,6 50,0 21,4 25,0 50,0 
Ertaina 44,8 0,0 0,0 0,0 45,5 42,9 0,0 0,0 33,3 40,7 52,0 53,6 40,0 42,9 62,5 50,0 
Txikia 10,3 0,0 0,0 0,0 11,4 7,1 0,0 0,0 16,7 11,1 8,0 14,3 5,0 28,6 0,0 0,0 
Oso txikia 3,4 0,0 0,0 0,0 4,5 0,0 0,0 0,0 0,0 7,4 0,0 3,6 5,0 7,1 12,5 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 58 0 0 0 44 14 0 0 6 27 25 28 20 14 8 4 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Eguraldia (tokiko eguraldi mapa, tenperatura,...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Interes handia 43,3 40,6 46,4 41,0 53,3 33,3 38,9 28,6 50,0 16,7 66,7 54,5 62,5 42,3 27,8 
Ertaina 30,0 34,4 25,0 38,5 13,3 16,7 38,9 42,9 25,0 50,0 33,3 13,6 25,0 26,9 38,9 
Txikia 16,7 12,5 21,4 12,8 26,7 16,7 22,2 14,3 0,0 16,7 0,0 18,2 0,0 23,1 22,2 
Oso txikia 10,0 12,5 7,1 7,7 6,7 33,3 0,0 14,3 25,0 16,7 0,0 13,6 12,5 7,7 11,1 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 32 28 39 15 6 18 7 4 6 3 22 16 26 18 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Interes handia 43,3 0,0 33,3 46,0 61,9 36,8 30,0 25,0 46,7 38,9 52,4 33,3 62,5 70,0 28,6 41,7 
Ertaina 30,0 0,0 11,1 34,0 28,6 42,1 30,0 25,0 33,3 33,3 23,8 42,9 0,0 10,0 57,1 25,0 
Txikia 16,7 100,0 33,3 12,0 0,0 15,8 30,0 25,0 13,3 16,7 14,3 9,5 25,0 10,0 14,3 25,0 
Oso txikia 10,0 0,0 22,2 8,0 9,5 5,3 10,0 25,0 6,7 11,1 9,5 14,3 12,5 10,0 0,0 8,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 1 9 50 21 19 10 4 15 18 21 21 8 10 7 12 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Interes handia 43,3 0,0 0,0 0,0 41,3 50,0 0,0 0,0 66,7 50,0 30,8 51,7 38,1 40,0 37,5 25,0 
Ertaina 30,0 0,0 0,0 0,0 28,3 35,7 0,0 0,0 0,0 25,0 42,3 34,5 33,3 20,0 37,5 50,0 
Txikia 16,7 0,0 0,0 0,0 19,6 7,1 0,0 0,0 16,7 14,3 19,2 6,9 19,0 13,3 25,0 25,0 
Oso txikia 10,0 0,0 0,0 0,0 10,9 7,1 0,0 0,0 16,7 10,7 7,7 6,9 9,5 26,7 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 0 0 0 46 14 0 0 6 28 26 29 21 15 8 4 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Agenda (musika, antzerkia, kirol ekitaldien berri...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Interes handia 72,1 75,0 69,0 72,5 73,3 66,7 83,3 71,4 40,0 83,3 100,0 63,6 56,3 69,2 89,5 
Ertaina 26,2 25,0 27,6 27,5 20,0 33,3 16,7 28,6 60,0 16,7 0,0 31,8 43,8 26,9 10,5 
Txikia 1,6 0,0 3,4 0,0 6,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,5 0,0 3,8 0,0 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 61 32 29 40 15 6 18 7 5 6 3 22 16 26 19 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Interes handia 72,1 100,0 77,8 70,6 63,6 84,2 60,0 50,0 80,0 77,8 68,2 66,7 100,0 60,0 85,7 69,2 
Ertaina 26,2 0,0 22,2 27,5 36,4 15,8 30,0 50,0 20,0 22,2 27,3 33,3 0,0 40,0 14,3 23,1 
Txikia 1,6 0,0 0,0 2,0 0,0 0,0 10,0 0,0 0,0 0,0 4,5 0,0 0,0 0,0 0,0 7,7 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 61 1 9 51 22 19 10 4 15 18 22 21 8 10 7 13 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Interes handia 72,1 0,0 0,0 0,0 72,3 71,4 0,0 0,0 100,0 82,1 55,6 72,4 68,2 73,3 77,8 100,0 
Ertaina 26,2 0,0 0,0 0,0 27,7 21,4 0,0 0,0 0,0 17,9 40,7 27,6 27,3 26,7 11,1 0,0 
Txikia 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 7,1 0,0 0,0 0,0 0,0 3,7 0,0 4,5 0,0 11,1 0,0 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 61 0 0 0 47 14 0 0 6 28 27 29 22 15 9 4 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Gazte saltsa (gazteen intereseko gaiak) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Interes handia 63,3 65,6 60,7 80,0 28,6 33,3 61,1 57,1 75,0 66,7 66,7 63,6 66,7 73,1 47,4 
Ertaina 25,0 21,9 28,6 20,0 28,6 50,0 33,3 28,6 25,0 33,3 0,0 18,2 33,3 23,1 21,1 
Txikia 6,7 6,3 7,1 0,0 28,6 0,0 5,6 0,0 0,0 0,0 33,3 9,1 0,0 3,8 15,8 
Oso txikia 5,0 6,3 3,6 0,0 14,3 16,7 0,0 14,3 0,0 0,0 0,0 9,1 0,0 0,0 15,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 32 28 40 14 6 18 7 4 6 3 22 15 26 19 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Interes handia 63,3 0,0 66,7 64,0 66,7 63,2 60,0 50,0 93,3 61,1 42,9 85,7 50,0 66,7 28,6 46,2 
Ertaina 25,0 100,0 33,3 22,0 19,0 21,1 30,0 50,0 6,7 33,3 28,6 14,3 25,0 33,3 57,1 23,1 
Txikia 6,7 0,0 0,0 8,0 9,5 5,3 10,0 0,0 0,0 5,6 14,3 0,0 12,5 0,0 0,0 23,1 
Oso txikia 5,0 0,0 0,0 6,0 4,8 10,5 0,0 0,0 0,0 0,0 14,3 0,0 12,5 0,0 14,3 7,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 1 9 50 21 19 10 4 15 18 21 21 8 9 7 13 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Interes handia 63,3 0,0 0,0 0,0 61,7 69,2 0,0 0,0 83,3 64,3 57,7 65,5 61,9 66,7 44,4 50,0 
Ertaina 25,0 0,0 0,0 0,0 29,8 7,7 0,0 0,0 16,7 21,4 30,8 20,7 23,8 26,7 22,2 50,0 
Txikia 6,7 0,0 0,0 0,0 4,3 15,4 0,0 0,0 0,0 7,1 7,7 10,3 4,8 6,7 22,2 0,0 
Oso txikia 5,0 0,0 0,0 0,0 4,3 7,7 0,0 0,0 0,0 7,1 3,8 3,4 9,5 0,0 11,1 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 0 0 0 47 13 0 0 6 28 26 29 21 15 9 4 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Elkarrizketak (sakandarrak, pertsonaia ezagunak,...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Interes handia 51,7 59,4 42,9 51,3 53,3 50,0 50,0 85,7 0,0 33,3 66,7 54,5 50,0 50,0 55,6 
Ertaina 43,3 34,4 53,6 43,6 40,0 50,0 44,4 14,3 100,0 66,7 33,3 36,4 43,8 46,2 38,9 
Txikia 5,0 6,3 3,6 5,1 6,7 0,0 5,6 0,0 0,0 0,0 0,0 9,1 6,3 3,8 5,6 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 32 28 39 15 6 18 7 4 6 3 22 16 26 18 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Interes handia 51,7 100,0 55,6 50,0 52,4 52,6 40,0 25,0 46,7 55,6 57,1 47,6 87,5 30,0 28,6 66,7 
Ertaina 43,3 0,0 44,4 44,0 47,6 31,6 60,0 75,0 53,3 38,9 33,3 52,4 12,5 60,0 57,1 25,0 
Txikia 5,0 0,0 0,0 6,0 0,0 15,8 0,0 0,0 0,0 5,6 9,5 0,0 0,0 10,0 14,3 8,3 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 1 9 50 21 19 10 4 15 18 21 21 8 10 7 12 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Interes handia 51,7 0,0 0,0 0,0 50,0 57,1 0,0 0,0 66,7 57,1 42,3 51,7 47,6 40,0 62,5 75,0 
Ertaina 43,3 0,0 0,0 0,0 43,5 42,9 0,0 0,0 33,3 42,9 46,2 41,4 47,6 60,0 37,5 25,0 
Txikia 5,0 0,0 0,0 0,0 6,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 11,5 6,9 4,8 0,0 0,0 0,0 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 0 0 0 46 14 0 0 6 28 26 29 21 15 8 4 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Argazkiak (herriko pertsonaiak, jaiak, albisteak,...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Interes handia 76,7 81,3 71,4 82,1 53,3 100,0 82,4 85,7 80,0 83,3 100,0 63,6 80,0 76,9 73,7 
Ertaina 18,3 12,5 25,0 17,9 26,7 0,0 11,8 14,3 20,0 16,7 0,0 27,3 20,0 19,2 15,8 
Txikia 3,3 3,1 3,6 0,0 13,3 0,0 5,9 0,0 0,0 0,0 0,0 4,5 0,0 3,8 5,3 
Oso txikia 1,7 3,1 0,0 0,0 6,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,5 0,0 0,0 5,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 32 28 39 15 6 17 7 5 6 3 22 15 26 19 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Interes handia 76,7 100,0 100,0 72,0 71,4 73,7 70,0 100,0 100,0 77,8 59,1 95,0 100,0 50,0 71,4 61,5 
Ertaina 18,3 0,0 0,0 22,0 14,3 26,3 30,0 0,0 0,0 22,2 27,3 5,0 0,0 40,0 28,6 23,1 
Txikia 3,3 0,0 0,0 4,0 9,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 9,1 0,0 0,0 10,0 0,0 7,7 
Oso txikia 1,7 0,0 0,0 2,0 4,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,5 0,0 0,0 0,0 0,0 7,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 1 9 50 21 19 10 4 14 18 22 20 8 10 7 13 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Interes handia 76,7 0,0 0,0 0,0 78,3 71,4 0,0 0,0 100,0 81,5 66,7 67,9 77,3 80,0 66,7 75,0 
Ertaina 18,3 0,0 0,0 0,0 17,4 21,4 0,0 0,0 0,0 14,8 25,9 21,4 22,7 20,0 22,2 25,0 
Txikia 3,3 0,0 0,0 0,0 2,2 7,1 0,0 0,0 0,0 3,7 3,7 7,1 0,0 0,0 11,1 0,0 
Oso txikia 1,7 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,7 3,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 0 0 0 46 14 0 0 6 27 27 28 22 15 9 4 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Erreportajeak (tokiko gaiak sakontasunez 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Interes handia 60,0 68,8 50,0 59,0 60,0 66,7 55,6 71,4 25,0 66,7 66,7 63,6 56,3 57,7 66,7 
Ertaina 36,7 28,1 46,4 38,5 33,3 33,3 38,9 28,6 50,0 33,3 33,3 36,4 43,8 38,5 27,8 
Txikia 3,3 3,1 3,6 2,6 6,7 0,0 5,6 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,8 5,6 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 32 28 39 15 6 18 7 4 6 3 22 16 26 18 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Interes handia 60,0 100,0 66,7 58,0 66,7 57,9 40,0 25,0 66,7 72,2 57,1 61,9 87,5 60,0 42,9 58,3 
Ertaina 36,7 0,0 22,2 40,0 33,3 36,8 60,0 50,0 33,3 27,8 38,1 33,3 12,5 40,0 57,1 33,3 
Txikia 3,3 0,0 11,1 2,0 0,0 5,3 0,0 25,0 0,0 0,0 4,8 4,8 0,0 0,0 0,0 8,3 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 1 9 50 21 19 10 4 15 18 21 21 8 10 7 12 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Interes handia 60,0 0,0 0,0 0,0 56,5 71,4 0,0 0,0 66,7 67,9 50,0 55,2 61,9 60,0 62,5 100,0 
Ertaina 36,7 0,0 0,0 0,0 39,1 28,6 0,0 0,0 16,7 32,1 46,2 41,4 38,1 33,3 37,5 0,0 
Txikia 3,3 0,0 0,0 0,0 4,3 0,0 0,0 0,0 16,7 0,0 3,8 3,4 0,0 6,7 0,0 0,0 
Oso txikia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 0 0 0 46 14 0 0 6 28 26 29 21 15 8 4 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Iritzia (gutunak, zutabeak,...) 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Interes handia 45,8 53,1 37,0 46,2 46,7 40,0 41,2 57,1 25,0 66,7 66,7 40,9 50,0 48,0 38,9 
Ertaina 42,4 40,6 44,4 38,5 53,3 40,0 47,1 42,9 50,0 33,3 33,3 40,9 37,5 40,0 50,0 
Txikia 10,2 6,3 14,8 12,8 0,0 20,0 11,8 0,0 0,0 0,0 0,0 18,2 12,5 8,0 11,1 
Oso txikia 1,7 0,0 3,7 2,6 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 59 32 27 39 15 5 17 7 4 6 3 22 16 25 18 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Interes handia 45,8 100,0 50,0 44,0 61,9 36,8 20,0 25,0 66,7 47,1 38,1 52,4 75,0 30,0 16,7 50,0 
Ertaina 42,4 0,0 25,0 46,0 33,3 47,4 70,0 50,0 20,0 47,1 47,6 33,3 12,5 60,0 66,7 41,7 
Txikia 10,2 0,0 12,5 10,0 4,8 15,8 10,0 0,0 13,3 5,9 14,3 9,5 12,5 10,0 16,7 8,3 
Oso txikia 1,7 0,0 12,5 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 4,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 59 1 8 50 21 19 10 4 15 17 21 21 8 10 6 12 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Interes handia 45,8 0,0 0,0 0,0 44,4 50,0 0,0 0,0 66,7 50,0 36,0 51,7 33,3 60,0 42,9 25,0 
Ertaina 42,4 0,0 0,0 0,0 42,2 42,9 0,0 0,0 16,7 39,3 52,0 41,4 52,4 33,3 57,1 50,0 
Txikia 10,2 0,0 0,0 0,0 11,1 7,1 0,0 0,0 0,0 10,7 12,0 6,9 14,3 0,0 0,0 25,0 
Oso txikia 1,7 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 16,7 0,0 0,0 0,0 0,0 6,7 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 59 0 0 0 45 14 0 0 6 28 25 29 21 15 7 4 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Web-gunea plurala edo lerratua 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Plurala 96,3 96,2 96,4 100,0 92,3 80,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 90,0 100,0 95,8 94,1 
Lerratua 3,7 3,8 3,6 0,0 7,7 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 10,0 0,0 4,2 5,9 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 54 26 28 36 13 5 16 6 5 6 1 20 13 24 17 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Plurala 96,3 100,0 100,0 95,6 94,7 94,4 100,0 100,0 100,0 100,0 90,5 100,0 87,5 87,5 100,0 100,0 
Lerratua 3,7 0,0 0,0 4,4 5,3 5,6 0,0 0,0 0,0 0,0 9,5 0,0 12,5 12,5 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 54 1 8 45 19 18 8 4 14 13 21 19 8 8 5 12 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Plurala 96,3 0,0 0,0 0,0 97,6 92,3 0,0 0,0 100,0 92,3 100,0 100,0 90,0 100,0 100,0 75,0 
Lerratua 3,7 0,0 0,0 0,0 2,4 7,7 0,0 0,0 0,0 7,7 0,0 0,0 10,0 0,0 0,0 25,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 54 0 0 0 41 13 0 0 4 26 24 25 20 14 7 4 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Web-gunearen balorazio orrokorra 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
6 5,0 3,1 7,1 2,5 14,3 0,0 5,6 0,0 25,0 0,0 0,0 4,5 0,0 11,5 0,0 
7 43,3 50,0 35,7 42,5 50,0 33,3 44,4 42,9 0,0 16,7 100,0 50,0 40,0 42,3 47,4 
8 36,7 31,3 42,9 40,0 35,7 16,7 44,4 57,1 25,0 50,0 0,0 27,3 40,0 30,8 42,1 
9 11,7 9,4 14,3 10,0 0,0 50,0 5,6 0,0 50,0 16,7 0,0 13,6 20,0 11,5 5,3 
10 3,3 6,3 0,0 5,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 16,7 0,0 4,5 0,0 3,8 5,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 32 28 40 14 6 18 7 4 6 3 22 15 26 19 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
6 5,0 0,0 11,1 4,0 4,8 5,3 0,0 25,0 0,0 0,0 9,5 4,8 0,0 11,1 0,0 7,7 
7 43,3 0,0 11,1 50,0 47,6 52,6 50,0 0,0 33,3 55,6 47,6 33,3 37,5 33,3 85,7 46,2 
8 36,7 100,0 44,4 34,0 38,1 26,3 40,0 25,0 40,0 38,9 33,3 38,1 50,0 44,4 14,3 30,8 
9 11,7 0,0 33,3 8,0 9,5 5,3 10,0 50,0 20,0 5,6 4,8 19,0 12,5 11,1 0,0 7,7 
10 3,3 0,0 0,0 4,0 0,0 10,5 0,0 0,0 6,7 0,0 4,8 4,8 0,0 0,0 0,0 7,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 1 9 50 21 19 10 4 15 18 21 21 8 9 7 13 

 
 
 
 
 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
6 5,0 0,0 0,0 0,0 4,3 7,7 0,0 0,0 16,7 0,0 7,7 6,9 0,0 6,7 11,1 0,0 
7 43,3 0,0 0,0 0,0 40,4 53,8 0,0 0,0 50,0 42,9 42,3 48,3 52,4 33,3 55,6 25,0 
8 36,7 0,0 0,0 0,0 40,4 23,1 0,0 0,0 33,3 39,3 34,6 27,6 42,9 33,3 22,2 75,0 
9 11,7 0,0 0,0 0,0 14,9 0,0 0,0 0,0 0,0 14,3 11,5 10,3 4,8 20,0 0,0 0,0 
10 3,3 0,0 0,0 0,0 0,0 15,4 0,0 0,0 0,0 3,6 3,8 6,9 0,0 6,7 11,1 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 60 0 0 0 47 13 0 0 6 28 26 29 21 15 9 4 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Ezagutzen beleixe irratia 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Bai 63,6 59,9 67,1 82,4 68,2 43,7 56,8 79,5 50,0 58,6 66,7 73,4 50,5 71,8 80,6 
Ez 36,4 40,1 32,9 17,6 31,8 56,3 43,2 20,5 50,0 41,4 33,3 26,6 49,5 28,2 19,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 701 339 362 199 255 247 264 83 76 58 51 169 313 280 108 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Bai 63,6 33,0 57,6 85,1 82,3 90,5 84,7 30,2 60,0 75,7 86,8 48,2 74,7 84,4 94,1 84,7 
Ez 36,4 67,0 42,4 14,9 17,7 9,5 15,3 69,8 40,0 24,3 13,2 51,8 25,3 15,6 5,9 15,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 701 182 203 316 147 84 85 159 190 144 174 380 87 64 51 85 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Bai 63,6 0,0 37,6 66,7 76,6 83,9 17,6 6,3 43,2 83,1 76,0 84,9 84,8 69,3 93,2 94,4 
Ez 36,4 100,0 62,4 33,3 23,4 16,1 82,4 93,8 56,8 16,9 24,0 15,1 15,2 30,7 6,8 5,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 701 24 210 6 333 124 17 16 227 236 192 152 165 205 44 18 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Noiz entzun azkeneko aldia 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Atzo 3,9 2,5 5,1 3,1 5,3 2,9 3,4 3,1 0,0 6,1 9,4 4,1 3,3 4,6 3,4 
Azken astean 6,7 4,5 8,5 8,8 5,3 5,8 5,5 4,7 5,3 3,0 15,6 8,2 8,5 6,2 4,6 
Azken hilabetean 14,5 12,5 16,2 16,3 11,7 16,3 13,7 17,2 18,4 9,1 9,4 15,6 15,0 12,3 18,4 
Azken urtean 28,0 28,5 27,7 33,8 26,3 22,1 22,6 28,1 26,3 42,4 31,3 30,3 26,8 27,2 32,2 
Ez du inoiz entzun 46,9 52,0 42,6 38,1 51,5 52,9 54,8 46,9 50,0 39,4 34,4 41,8 46,4 49,7 41,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 435 200 235 160 171 104 146 64 38 33 32 122 153 195 87 
 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Atzo 3,9 3,4 1,8 4,9 4,2 6,6 4,3 2,1 4,5 2,8 4,1 3,9 1,6 1,9 6,3 4,2 
Azken astean 6,7 1,7 5,3 8,4 5,1 11,8 10,1 4,2 1,8 6,5 10,9 3,9 6,3 7,5 8,3 11,3 
Azken 
hilabetean 

14,5 13,8 13,2 15,2 11,0 21,1 15,9 12,5 12,6 13,9 16,3 11,7 20,6 9,4 20,8 14,1 

Azken urtean 28,0 10,3 23,7 33,8 34,7 39,5 26,1 20,8 24,3 28,7 33,3 27,4 28,6 24,5 25,0 35,2 
Ez du inoiz 
entzun 

46,9 70,7 56,1 37,6 44,9 21,1 43,5 60,4 56,8 48,1 35,4 53,1 42,9 56,6 39,6 35,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 435 58 114 263 118 76 69 48 111 108 147 179 63 53 48 71 
 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Atzo 3,9 0,0 1,3 0,0 3,3 4,8 0,0 0,0 3,2 4,2 4,2 7,8 2,2 5,7 5,0 0,0 
Azken astean 6,7 0,0 2,6 0,0 8,2 6,7 0,0 0,0 7,4 4,2 9,7 7,8 9,0 5,0 12,5 0,0 
Azken hilabetean 14,5 0,0 12,8 0,0 14,3 17,3 0,0 0,0 12,6 14,7 16,0 10,1 20,1 12,1 15,0 29,4 
Azken urtean 28,0 0,0 12,8 75,0 32,2 28,8 0,0 100,0 17,9 28,4 34,7 26,4 41,0 12,1 42,5 35,3 
Ez du inoiz 
entzun 

46,9 0,0 70,5 25,0 42,0 42,3 100,0 0,0 58,9 48,4 35,4 48,1 27,6 65,0 25,0 35,3 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 435 0 78 4 245 104 3 1 95 190 144 129 134 140 40 17 



GUAIXE-BELEIXE:  
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Irrati programazioaren balorazioa 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Oso ona 15,0 23,1 11,1 11,8 0,0 44,4 0,0 20,0 0,0 33,3 0,0 30,8 12,5 15,8 20,0 
Ona 85,0 76,9 88,9 88,2 100,0 55,6 100,0 80,0 100,0 66,7 100,0 69,2 87,5 84,2 80,0 
Ez ona eta ez 
txarra 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Txarra 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Oso txarra 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 40 13 27 17 14 9 11 5 1 3 7 13 16 19 5 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Oso ona 15,0 33,3 0,0 15,6 10,0 30,8 0,0 0,0 16,7 11,1 19,0 10,0 0,0 40,0 28,6 10,0 
Ona 85,0 66,7 100,0 84,4 90,0 69,2 100,0 100,0 83,3 88,9 81,0 90,0 100,0 60,0 71,4 90,0 
Ez ona eta ez 
txarra 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Txarra 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Oso txarra 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 40 3 5 32 10 13 9 1 6 9 21 10 5 5 7 10 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Oso ona 15,0 0,0 33,3 0,0 4,2 40,0 0,0 0,0 28,6 20,0 5,6 21,1 7,7 30,8 0,0 0,0 
Ona 85,0 0,0 66,7 0,0 95,8 60,0 0,0 0,0 71,4 80,0 94,4 78,9 92,3 69,2 100,0 0,0 
Ez ona eta ez 
txarra 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Txarra 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Oso txarra 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 40 0 3 0 24 10 0 0 7 15 18 19 13 13 6 0 



GUAIXE-BELEIXE:  
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Irratia plurala edo lerratua 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Plurala 97,5 100,0 96,3 93,3 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 93,3 100,0 100,0 83,3 
Lerratua 2,5 0,0 3,7 6,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,7 0,0 0,0 16,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 40 13 27 15 17 8 12 5 1 3 4 15 15 19 6 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Plurala 97,5 100,0 100,0 96,8 100,0 92,9 100,0 100,0 100,0 100,0 95,5 100,0 100,0 80,0 100,0 100,0 
Lerratua 2,5 0,0 0,0 3,2 0,0 7,1 0,0 0,0 0,0 0,0 4,5 0,0 0,0 20,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 40 2 7 31 7 14 10 2 6 8 22 12 3 5 7 11 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Plurala 97,5 0,0 100,0 0,0 95,8 100,0 0,0 0,0 85,7 100,0 100,0 100,0 91,7 100,0 100,0 0,0 
Lerratua 2,5 0,0 0,0 0,0 4,2 0,0 0,0 0,0 14,3 0,0 0,0 0,0 8,3 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 40 0 2 0 24 11 0 0 7 14 19 19 12 14 6 0 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Bazkide izateko aukera ezagutzen 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Bai 46,7 49,1 44,4 46,4 54,4 38,7 48,6 49,4 37,9 50,9 26,0 50,9 38,8 46,0 70,2 
Ez 53,3 50,9 55,6 53,6 45,6 61,3 51,4 50,6 62,1 49,1 74,0 49,1 61,2 54,0 29,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 662 322 340 196 241 225 251 81 66 53 50 161 286 272 104 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Bai 46,7 28,1 41,7 59,4 50,7 63,9 69,9 32,6 43,6 48,2 63,5 35,1 61,4 61,9 63,3 67,5 
Ez 53,3 71,9 58,3 40,6 49,3 36,1 30,1 67,4 56,4 51,8 36,5 64,9 38,6 38,1 36,7 32,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 662 160 192 310 144 83 83 138 179 141 170 350 83 63 49 83 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Bai 46,7 0,0 22,8 66,7 52,0 71,1 12,5 25,0 34,2 58,4 51,3 62,7 55,9 51,5 72,1 88,9 
Ez 53,3 0,0 77,2 33,3 48,0 28,9 87,5 75,0 65,8 41,6 48,7 37,3 44,1 48,5 27,9 11,1 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 662 0 202 6 329 121 16 12 202 231 189 150 161 200 43 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
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Deskontua izanda bazkide egingo? 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Bai, bazkide 
egingo litzateke 

29,0 31,7 26,4 33,5 28,2 25,9 27,1 30,5 25,0 25,5 20,0 36,5 25,3 30,0 36,5 

Ez, ez litzateke 
bazkide egingo 

35,5 36,6 34,4 29,4 37,1 38,8 40,4 36,6 41,2 32,7 42,0 24,0 37,5 34,3 32,7 

Ez daki 35,6 31,7 39,3 37,1 34,7 35,3 32,5 32,9 33,8 41,8 38,0 39,5 37,2 35,7 30,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 677 328 349 197 248 232 255 82 68 55 50 167 296 277 104 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Bai, bazkide 
egingo 
litzateke 

29,0 17,5 24,5 37,8 29,5 40,5 49,4 13,5 28,6 35,0 39,7 21,5 30,2 50,8 35,3 43,5 

Ez, ez litzateke 
bazkide egingo 

35,5 54,8 38,8 23,2 32,2 14,3 16,5 51,8 36,2 28,7 24,7 45,8 19,8 27,0 19,6 20,0 

Ez daki 35,6 27,7 36,7 39,0 38,4 45,2 34,1 34,8 35,1 36,4 35,6 32,7 50,0 22,2 45,1 36,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 677 166 196 315 146 84 85 141 185 143 174 358 86 63 51 85 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Bai, bazkide 
egingo litzateke 

29,0 0,0 13,3 16,7 32,7 46,0 5,9 7,7 16,3 37,9 36,5 41,4 34,1 38,6 47,7 44,4 

Ez, ez litzateke 
bazkide egingo 

35,5 0,0 51,9 66,7 30,3 21,0 82,4 69,2 46,6 24,3 29,2 26,3 20,1 39,1 27,3 16,7 

Ez daki 35,6 0,0 34,8 16,7 36,9 33,1 11,8 23,1 37,0 37,9 34,4 32,2 45,7 22,3 25,0 38,9 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 677 0 210 6 333 124 17 13 208 235 192 152 164 202 44 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
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Atzo telebista ikusi? 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Ez zuen TB ikusi 24,2 30,2 18,9 22,3 29,5 21,3 30,4 20,0 20,7 37,5 12,0 23,9 20,7 32,3 16,0 

Ikusi zuen baina 
euskarazko telebistarik ez 

23,6 24,8 22,5 25,7 26,3 16,0 24,1 25,0 17,2 18,8 32,0 22,9 21,6 22,8 28,0 

Euskarazko telebista(k) 
ikusi zuen, baina besteak 
gehiago 

41,5 35,6 46,7 43,9 32,6 48,0 41,8 43,3 37,9 37,5 52,0 39,4 43,1 37,0 46,7 

Euskarazko telebista(k) 
ikusi zuen gehien 

7,9 7,4 8,3 5,4 10,5 9,3 3,8 6,7 13,8 6,3 4,0 11,0 9,5 5,5 9,3 

Euskarazko telebistak 
bakarrik ikusi zituen 

2,8 2,0 3,6 2,7 1,1 5,3 0,0 5,0 10,3 0,0 0,0 2,8 5,2 2,4 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 318 149 169 148 95 75 79 60 29 16 25 109 116 127 75 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez zuen TB 
ikusi 

24,2 0,0 0,0 24,3 25,2 28,2 18,8 0,0 30,4 26,0 21,8 29,9 30,2 25,6 21,7 17,6 

Ikusi zuen 
baina 
euskarazko 
telebistarik ez 

23,6 0,0 100,0 23,3 31,3 14,1 18,8 0,0 25,0 26,0 23,6 31,0 18,6 25,6 19,6 22,4 

Euskarazko 
telebista(k) 
ikusi zuen, 
baina besteak 
gehiago 

41,5 0,0 0,0 41,6 37,4 50,6 40,0 0,0 39,3 43,8 39,1 33,3 46,5 44,2 50,0 36,5 

Euskarazko 
telebista(k) 
ikusi zuen 
gehien 

7,9 0,0 0,0 7,9 6,1 5,9 12,9 0,0 5,4 2,7 10,9 4,6 4,7 4,7 4,3 16,5 

Euskarazko 
telebistak 
bakarrik ikusi 
zituen 

2,8 0,0 0,0 2,8 0,0 1,2 9,4 0,0 0,0 1,4 4,6 1,1 0,0 0,0 4,3 7,1 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 318 0 1 317 147 85 85 0 56 73 174 87 43 43 46 85 
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Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Ez zuen TB ikusi 24,2 0,0 18,2 0,0 21,1 32,2 0,0 0,0 22,0 23,8 25,8 50,7 0,0 30,6 24,3 5,6 
Ikusi zuen baina 
euskarazko 
telebistarik ez 

23,6 0,0 54,5 50,0 23,0 20,0 0,0 0,0 36,6 23,1 20,3 49,3 0,0 30,6 16,2 22,2 

Euskarazko 
telebista(k) ikusi 
zuen, baina 
besteak gehiago 

41,5 100,0 18,2 50,0 45,0 36,7 0,0 0,0 39,0 44,9 37,5 0,0 79,5 19,4 45,9 66,7 

Euskarazko 
telebista(k) ikusi 
zuen gehien 

7,9 0,0 0,0 0,0 8,6 7,8 0,0 0,0 2,4 5,4 12,5 0,0 15,1 11,1 13,5 5,6 

Euskarazko 
telebistak 
bakarrik ikusi 
zituen 

2,8 0,0 9,1 0,0 2,4 3,3 0,0 0,0 0,0 2,7 3,9 0,0 5,4 8,3 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 318 2 11 2 209 90 0 0 41 147 128 152 166 72 37 18 

 
 



GUAIXE-BELEIXE:  
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Irratia entzuten du euskaraz ala erdaraz 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Ez du irratia entzuteko 
ohiturarik 

32,2 36,2 28,6 31,8 29,8 36,0 29,5 33,3 37,9 31,3 28,0 33,0 38,8 33,9 18,9 

Entzuten du, guztia 
erdaraz 

6,3 8,1 4,8 4,7 7,4 8,0 7,7 5,0 13,8 0,0 8,0 4,6 6,0 6,3 6,8 

Entzuten du, gehiena 
erdaraz 

8,2 11,4 5,4 10,1 7,4 5,3 10,3 10,0 6,9 0,0 8,0 7,3 6,9 7,9 10,8 

Entzuten du, euskaraz eta 
erdaraz bietara berdin 

18,6 15,4 21,4 13,5 22,3 24,0 20,5 11,7 24,1 31,3 24,0 16,5 16,4 17,3 24,3 

Entzuten du, gehiena 
euskaraz 

16,4 11,4 20,8 17,6 16,0 14,7 15,4 16,7 0,0 6,3 24,0 21,1 14,7 16,5 18,9 

Entzuten du, guztia 
euskaraz 

18,3 17,4 19,0 22,3 17,0 12,0 16,7 23,3 17,2 31,3 8,0 17,4 17,2 18,1 20,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 317 149 168 148 94 75 78 60 29 16 25 109 116 127 74 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du irratia 
entzuteko 
ohiturarik 

32,2 0,0 0,0 32,3 34,0 29,8 31,8 0,0 37,5 32,9 31,8 33,7 32,6 25,6 37,0 34,1 

Entzuten du, 
guztia erdaraz 

6,3 0,0 100,0 6,0 10,9 0,0 3,5 0,0 12,5 5,5 5,2 14,0 7,0 7,0 0,0 2,4 

Entzuten du, 
gehiena 
erdaraz 

8,2 0,0 0,0 8,2 9,5 4,8 9,4 0,0 8,9 12,3 6,4 7,0 16,3 11,6 4,3 5,9 

Entzuten du, 
euskaraz eta 
erdaraz bietara 
berdin 

18,6 0,0 0,0 18,7 21,8 22,6 9,4 0,0 21,4 19,2 16,8 20,9 11,6 23,3 30,4 10,6 

Entzuten du, 
gehiena 
euskaraz 

16,4 0,0 0,0 16,5 11,6 23,8 17,6 0,0 10,7 12,3 19,1 12,8 18,6 18,6 13,0 17,6 

Entzuten du, 
guztia euskaraz 

18,3 0,0 0,0 18,4 12,2 19,0 28,2 0,0 8,9 17,8 20,8 11,6 14,0 14,0 15,2 29,4 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 317 0 1 316 147 84 85 0 56 73 173 86 43 43 46 85 
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Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Ez du irratia 
entzuteko 
ohiturarik 

32,2 100,0 45,5 0,0 34,4 24,4 0,0 0,0 34,1 26,7 37,5 31,1 33,1 29,2 16,2 11,1 

Entzuten du, 
guztia erdaraz 

6,3 0,0 45,5 0,0 6,2 1,1 0,0 0,0 17,1 3,4 6,3 11,9 1,2 6,9 0,0 0,0 

Entzuten du, 
gehiena erdaraz 

8,2 0,0 0,0 50,0 9,1 6,7 0,0 0,0 12,2 8,2 7,0 8,6 7,8 2,8 2,7 11,1 

Entzuten du, 
euskaraz eta 
erdaraz bietara 
berdin 

18,6 0,0 9,1 50,0 13,9 30,0 0,0 0,0 22,0 20,5 14,8 16,6 20,5 15,3 29,7 22,2 

Entzuten du, 
gehiena euskaraz 

16,4 0,0 0,0 0,0 16,7 18,9 0,0 0,0 9,8 22,6 11,7 10,6 21,7 12,5 32,4 27,8 

Entzuten du, 
guztia euskaraz 

18,3 0,0 0,0 0,0 19,6 18,9 0,0 0,0 4,9 18,5 22,7 21,2 15,7 33,3 18,9 27,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 317 2 11 2 209 90 0 0 41 146 128 151 166 72 37 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Egunkaririk irakurri azken hilabetean 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Bai 86,5 87,3 85,7 80,5 91,0 86,6 86,0 79,5 90,8 86,2 84,3 89,3 84,1 87,1 91,7 
Ez 13,5 12,7 14,3 19,5 9,0 13,4 14,0 20,5 9,2 13,8 15,7 10,7 15,9 12,9 8,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 702 339 363 200 255 247 265 83 76 58 51 169 314 280 108 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Bai 86,5 89,0 89,2 83,3 84,4 81,2 83,5 88,7 87,4 84,8 85,6 86,3 93,2 82,8 80,4 88,2 
Ez 13,5 11,0 10,8 16,7 15,6 18,8 16,5 11,3 12,6 15,2 14,4 13,7 6,8 17,2 19,6 11,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 702 182 203 317 147 85 85 159 190 145 174 380 88 64 51 85 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Bai 86,5 84,0 87,6 83,3 85,3 89,5 64,7 87,5 90,4 90,3 81,3 80,9 85,5 100,0 100,0 100,0 
Ez 13,5 16,0 12,4 16,7 14,7 10,5 35,3 12,5 9,6 9,7 18,8 19,1 14,5 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 702 25 210 6 333 124 17 16 228 236 192 152 166 205 44 18 

 



GUAIXE-BELEIXE:  
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Euskarazko aldizkari harpidetzarik? 

  

Guztira Sexua Adina Udalerria Ikasketa maila 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ Altsasu 
Etxarri-
Aranatz Irurtzun Olazti 

Uharte-
Arakil Besteak 

Batere ez 
edo 

oinarrizkoak Ertainak 
Unibertsitate 
ikasketak 

Bai 7,6 5,4 9,6 9,0 8,4 4,0 7,6 5,1 3,4 12,5 20,0 6,5 4,4 8,7 10,7 
Ez 92,4 94,6 90,4 91,0 91,6 96,0 92,4 94,9 96,6 87,5 80,0 93,5 95,6 91,3 89,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 315 148 167 145 95 75 79 59 29 16 25 107 114 126 75 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 
hartzaileak Elebidunak 

Erdal 
elebidunak 

Elebidun 
orekatuak 

Euskal 
elebidunak 

Guztiak 
erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 
Guztiak 

euskaldunak 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Bai 7,6 0,0 0,0 7,6 6,1 10,8 7,1 0,0 10,7 9,9 6,4 5,7 11,6 11,6 4,7 8,2 
Ez 92,4 0,0 100,0 92,4 93,9 89,2 92,9 0,0 89,3 90,1 93,6 94,3 88,4 88,4 95,3 91,8 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 315 0 1 314 147 83 84 0 56 71 173 87 43 43 43 85 

 

  

Guztira 
Guaixe-Beleixe: Ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburtua Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

irakurri 

Irakurri 
dute, 
azken 
alea ez 

Azken 
alea 

irakurri 
dute, 30 
min edo 
gutxiagoz 

Azken alea 
irakurri 
dute, 30 

min baino + 
Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 
euskaraz 
baino 
gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 
bietan 
berdin 

Euskaraz 
erdaraz 
baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 
euskarazko 
telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 
telebista 
ikusten du Ez 

Bai (azken 
30 

egunetan) Atzo bai 
Bai 7,6 50,0 0,0 0,0 6,3 10,0 0,0 0,0 12,2 8,2 5,6 8,7 6,7 9,7 13,5 22,2 
Ez 92,4 50,0 100,0 100,0 93,7 90,0 0,0 0,0 87,8 91,8 94,4 91,3 93,3 90,3 86,5 77,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 315 2 11 2 206 90 0 0 41 147 125 150 165 72 37 18 



 

 

GUAIXE-BELEIXE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

III. ERANSKINA: 
BESTELAKO IRITZI 

ESANGURATSUENAK 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

I I I .  ERANSKINA:  BESTELAKO IR ITZ I  ESANGURATSUENAK 
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BESTELAKO IRITZI ESANGURATSUENAK 

� Arbizuko albisteak arbizuko euskeran etortzea gustatuko litzaiokela. 

� azken bolada hontan kirol gehiegi agertzen da guaixen, eta ez da hain garrantzitsua 

� bera euskaldunberria da eta oso konten dago guaixerekin 

� Berarentzako beti jende berdina ateratzen dela eta batzuetan ez dela kontuan izaten 
beste pertsona batzuek egiten dituzten ekintzak. 

� en guaixe deberian de venir mas noticia s sobre el entorno economico de sakana 
(empresas,inversiones...) 

� Lehengoko diseinua gehiago gustatzen zitzaiola esa du. Batzuetan hitz teknikoegiak 
erabiltzen direla eta batzuetan kostatu egiten zaiola ulertzea. Elkarrizketak eta 
erreportajeak batzuetan astunegiak, elkarrizketetan beti galdera berdineka direla. 

� me da muchisima pena no poder entender bien la revista porque es muy interesante y 
hay cosas que no las puedo entender y tengo que decirles a los sobrinos que me 
traducan, tendrian que poner un pequeño resumen en euskara porque hay mucha 
gente como yo, que tenemos el euskera de niños y no nos enteramos muy bien 

� no entiendo la revista y me gustaria poder enterla porque me parece muy interesante 

� Oso beharrezkoa dela guaixe bezalako aldizkari bat izatea zonalde honetan. 

� oso gustokoa du aldizkaria 

� tendria que ser bilingue porque no entiendo y no puedo poner empeño y a estas alturas 
no voy a aprender en euskera, me parece una falta de respeto que se ponga todo en 
euskera 
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